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EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT

A BOLSHEVIKIEK EGYEZKEDNEK AZ ANTANTTAL
KAROLYI HEVESMEGYEI BIRTOKÁT FELOSZTJÁK A NÉP KÖZÖTT
ÁLTALÁNOS SZTRÁJK SEATTLEBEIL' £
A KORMÁNY KATONASÁGOT RENDET KI Ä KIS NEMZETEK, I 

A REND FENTARTÁSÁRA. NEHEZTELNEK.
A VILLANY ÁRAMFEJLESZTŐ MUNKA-!
SOK IS SZTRÁJKBAN VANNAK. --- CSAK hogy a Nemzetek LigájábanA x í^RHÁZAKK^NAKG^VILÁGI- £|

TÁST. --- A VENDÉGLŐK IS ZARV {valószínűié* elmúlik rövidesen,]
VANNAK.

AMERIKAI CSAPATOK KOMPON KELNEK AT A MOSELLE FOLYÓN.

•-F, NAGY ADÓT VEINEK KI
«

TacomaIxil jelentik: John I.. ; a forgalom a vasutasok sztrájk 
Hajúién tábornok vesetese met-1 jáuak következtében, 
lett nyolcszáz katona indult el I Seattleból jelentik: Az utol- 
Camp l.ewisböl Seattlebe. hogy só huszonnégy óra alatt a va- 
az esetleges rendzavarások ese- rosban kiütött az általános! 
tón azonnal készenlétben legve- j sztrájk. A dolog abból kelet ke- 
nek. Eddig azonban a munka-! zett. hogy harmincezer hajogya 
sok nem csináltak semmiféle' ' " '
rendzavarást, 

kit

valóaziniilrg elmúlik rövidesen, 
mert az utolsó husaonnégy óra j 
meglehetősen megváltoztatta a 
helyzetet. Amennyiben a nem­
zetek ligájának végrehajtó bi- - 
zottságában ezentúl helyet sző­
ri tanak a kis nemzetek közül 
legalább is négynek. Úgyszin­
tén a törvénykezési bizottság­
ban is helyet kapnak majd. He­
lyük volt ugyan eddig is. de 
nem abban a mértékben, amit

ri munkás a negyvennyolc órás
munkahetet követelte, túlórán- UVUI ------- _ —------- - -----
kint' másfélszeres fizetéssel, j most állapítottuk meg a számuk 
Ugyanakkor hét percent fiezetés

felemelték a
DOHÁNY ADÓT.

A szivarokra kivetett adó 
mintegy 50 százalékkal maga­
sabb lett. A cigarettáik titán az 
adó egy harmaddal emelkedik. 
Dohányadó 5 cent emelkedés 
után 18 cent lesz fontonként.

Azonban az uj törvény vissza 
állítja a régi két centes levél- 
bélyeget és az 1 centes levelező­
lapot.

A színházi és mulatság! adó 
nagyjában a régi marad' vagyis 
egy cent minden tiz cent után.

Tíz dolláron felüli évi klub 
tagsági dijjak után tiz százalék 

a köwtkezö években az Idő adót kell fizetni a törvény ér- 
mintegy négy billió dollár lesz i telmében.

Washington, febr. 6. A: sze­
nátus és a képvieelőház közös 
bizottsága összeegyeztette: a
kongresszus két háza által1 már 
letárgyalt adótörvényt. A i kéft- 
viselőház már pénteken tárgyal 
ni fogja é* biztosra veszik, hogy 
a törvényjavaslat hamarosan ke 
resztül megy úgy a képviselő- 
házban. mint pedig a szenátus- 

j ban. Wilson elnök is pártolja 
ezt a javaslatot igy a kongres­
szus elfogadása után az elnöki 
aláírás sem fog soká váratni 

! magára.
Az uj törvény az 1919 évre 

hat. billió‘dollárnál valamivel 
többet irányoz elő adóban, míg

emelést is kértek. A kérelmük 
teljesítését egyszerűen megta­
gadták a hivatalos körök. Erre 
hetvenezer hajógyári munkás 
azonnal letette a szerszámot. , 

A városban minden iparág 
megállóit. A vári*, teljesen sö­
tét. mert a villanygyár alkal­
mazottai szintén kivonultak, a 
villamosok nem járnak a kalau­
zok sztrájkja miatt, sőt gázt 
sem kapnak a lakosok, mert a 
gázgyári munkások is sztrájkba 
leptek. Gázt csak a kórházak 
kapnak. Tejet például nem iha- 
tik senki, mert nincsen ember, 
aki kihordja. Egyedül a kórhá­
zak és csecsemők kapnak te­
jet. Más senki. Majdnem az ősz 
szes vendéglőket bezárták.mert 
az alkalmazottaik nem hajlan­
dók a mostani* fizetési rendszer

motor truck is, tele munícióval 
A katonák hír szerint igen hosz- 
szu időre vannak berendezked­
ve. A katonák azt a parancsot 
kapták, “hogy minden eshető­
ségre“ álljanak készen.

A Camp Lewisben a sztrájk­
ra' való tekintettel a demóbilízá 
ciót megállították.

A Sztrájkoló hajógyári mun­
kásokhoz az utolsó huszonjtégy 
óra alatt még negyvenezer mun 
kás csatlakozott Seattlebe ti.

•S. ■ textil iparban a legtelje­
sebb pangás állott be a taká­
csok sztrájkja miatt, amely fő- 
eg New Engiandban és New.

Jerseyben tombol.
A kőművesek nemzeti 'szak- 

szervezete elhatározta, hogy a 
legrövidebb időn belül általá­
nos kivonulást rendezte! a tag­
jaival. mellett dolgozni.

Oakland, fa.-ban az utolsó j 
hueszonnégv óra alatt huszonöt- Ezek valamennyien azonosít - 
ezer kazártkovács “ment ki.” jók magukat a hajógyári mun-

Angl iában a London-Bright on [ kásokkal, akikkel méltánvlala- 
vasutvonalon teljesen megszűnt nul bántak el.

re. A változtatás mellett főleg 
a jugoszlávok és a caeiiszlová- 
kok küzdöttek. —'

A Nemzetek Ligájának vég­
rehajtó bizottsága legközelebb 
Ismét ülést tart, s ezen minden ! 
valószínűség szerint Lengyelor­
szág, Románia,\Ceehoez1ox ákia. 
Jugoszlávia, Szerbia. Brazília,: 
China és Japán képviselői lesz­
nek jelen, az öt nagy nemzet 
képviselőin kívül. Nagyon va-

MEGKEZDŐDIK RÖVIDESEN A 
FÖLDOSZTÁS IEYARÖRSZJ

képviselőin kívül. Nagyon va ___________  __
lószinü. hogy a hét minden es- KAROLYI MIHÁLY GRÓF A MINISZTERTANÁCSON BEJE- 
téjén lesznek ülések amelyek LENTETTE, HOQY A FÖLDOSZTÁS MEGKEZDŐDIK, MI- 
mndegyikén ott lesz wnson el HELYJ A FÖLDREFORM JAVASLAT TÖRVÉNYERŐRE

EMELKEDIK.

A múlt évi adó 4 billió 370 mii 
■ I Hő dollár volt.

Az adó legnagvobbrészét, kö­
zel négy ötödét, a jövedelmi ée 
háborúé nyereség! adó fogja 
szolgáltatni. Katonák, kiknek 

ijoweddw lemeebb u*nt
i és akik tényleges szolgálatban 
I vannak, nem fizetnek adót.

MÁRCIUS 15 AZ 
ADÓHATÁRIDŐ.

A SZÖVETSÉGESEK BIZOTTSÁGA 
TÁRGYAL A BŐIMMEL

nők is
Páriából jelentik: Jíz a terv, 

hogy a Nemzetek Ligájának al­
kotmányát az általános békekon 
fereneia teljesen elkészítse, 
mind jobban valóra válik.

A Nemzetek Ligájának vég­
rehajtó bizottsága immár az 
összes részletekre nézve is meg 
egyezett egymással. Ezt híva- ^ 
talosan is kijelentették a fran 
eia fővárosán. Ugyanakkor el­
ismerték, hogy az eredeti terve 1 
zeten némi módosítást eszközöl I 
tek

KAROLYI BIRTOKAI LESZNEK LEGELŐSZÖR PARCELLÁZVA.

Az öt nagy szövetséges ál­
lam elhatározta, hogy tárgya­
lásokat kezd a bolshevikiekkel 
a Princess szigeten. Minden nem 
zet két képviselőt küld és ig.v 
a szövetséges bizottság tiz em­
berből fog állani. x

Erre az elhatározásra a szö­
vetségesek az utolsó huszonnégy 

estéjén jöttek, közvetlenül

országban, a Balti tartományok 
ban és Finnországban működő 
bolshevik bizottságokat, hogy 
tartsanak egy konímunista kon­
ferenciát, • mely végeredmény­
ben fontosabbnak bizonyulna, 
mint akár a párisi békekonfe­
rencia. akár a berni nemzetközi 
szocialista kongresszus.

Lenin kijelentette, hogy a
nnak a'táviratnak a^megerse- konferencián csakis a bolshevi- 
ése után. amelyet a‘bolshevi- kiket illetné meg a jog, hogy

javaslatokat- tegyenek.
Petrográdi hir szerint Dianyo 

Bichomant, a kínai bolsbevik- 
propaganda fejét ismeretlen 
tettes lelőtte, amint egy gyűlé­
sen beszélni kezdett.

Párisból jelentik, hogy Csi- 
cserin orosz, külügyminiszter 
végre megengedte, hogy Edu­
ard Odier, Svájc petrográdi kö­
vete elhagyja Oroszországot. A 
svájci kormány és az orosz szo­
vjet kormány között már hosz- 
szabb idő óta feszültség áll 
fent. Svájcból ugyanis kiutasí­
tottak több- bolshevik izgatót és 
mintegy harmincat elzártak. Az 
orosz kormány követelte ezek 
szabadonbocsátását és fenyege­
tőzött, .hogy azon esetben, ha

zése után. amelyet a 
kiek küldtek a szövetségesek­
nek, s amelyben arról értesítik 
őket, hogy hajlandók a tárgya­
lások megkezdésére a Princess 
szigeten.

Erre vonatkozblag a bolshe- 
vikiek és a szövetségesek kö­
zött már hosszabb idő óta hu­
zavona volt.

Londonban úgy értesülnek, 
hogy a szovjet kormány nem­
csak. hogy tárgyalni hajlandó 
a szövetségesekkel, de hajlan­
dó rekompenzálni azokat a szö­
vetséges alattvalókat, akiknek 
a szoviet kormány alatt valami 
bajuk volt Oroszországban. Eöt 
arra is hajlandó, hogy megsziin 
tesse az elenségeskedést.

(Nem álom többé, hogy a magyar nép földhöz jut. Nagyon is közeledő való­
ság. Mihelyt elfogadják a földreform törvényjavaslatot, megkezdik a nagy­
birtokoknak a parcellázását. E rendkívül fontos eseményről az alábbi hir 
számol be, amely az utóbb érkezett magyarországi lapokkal nagyon össze­
vág.)

, BASEL- SVÁJC, FEBR. 6. — Károlyi Mihály gróf, Magyaror- 
A Nemzetek Ligájának vég. .zág elnöke — béci híradás szerint - a legutolsó minisztertanácson 

rehajtó bizottsága a legutóbbi I bejelentette, hogy á földfelosztast a roldretdrmjavaslat eltogaaasa
ülésen elhatározta, hogy a terv | nyomban meg kell kezdeni.
ÍZ,‘2 ÄJ A legelső birtok, amely fel lesz parcellázva. Károlyi Mihály
pont, ami a legtöbb vitára adott j grófnak hevesmegyei birtoka. _ '
alkalmat ez: ' *

1. Melyek azok a módok, a 
melyekkel keresztül lehet vinni 
a Liga határozatait 1

2. Hogyan történjék a kép­
viselők elhelyezése a Liga kere­
tein belül!

Azt mindenki elismeri,hogy a 
Liga kezében erős fegyver van 
egy gazdasági bojkott alakjá­
ban. Ezt a boykottot főleg a 
tervezetet nemzetközi flottával 
lehet majd keresztül vinni. Eb­
ben a flottában főleg Anglia és 
az Egyesült Államok lesznek 
majd képviselve.

Glass pénzügyminiszter kije- 
j lentette, hogy március 15-ig a 
jövedelmi adó bevallást eszkö­
zölni kell. Ezt a határidőt sem­
mi esetre sem hosszabbítják 
meg. Az adó első részletét, 
vagyis annak egy negyed ré­
szét március 15-én kezdik be­
szedni.

A háborús nyereség után az 
idén nyolcvan százalék adót ál­
lapit meg a törvény.

A részvénytársaságok tulke- 
resete után fokozatos adót álla­
pítottak meg, mely tiz százalék­
tól hatvanöt százalékig terjed. 
1920-ban azonban a legmaga­
sabb ily adó már csak negyven 
százalék lesz.

T-aní-n külön békegyülést kérelmüket nem teljesítik, úgy 
tervez. bosszút állanak az Oroszország-

Stockholmból jelentik, bogy ban időző svájciékor!. A szo- 
»etrográdi újságok hirei sze- viet kormány továbbá azt is kő­
im Lenin felhívta a Németor- vetette, hogy Svájc ismerje el 
zágbati, Ausztriában, Lengyel- uralmát.

A caeho-szlovakok követelései.

Párúrból jelentik: Anglia, az 
Egyesült Államok és Franciaor­
szág egyenkint két emberből ál 
ló bizottságot küld ki, amely hi 
vatva lesz arra, bogy a cseho- 
szlovák állam követeléseit kö­
zelebbről megvizsgálja.

E hivatalos kijelentést csü­
törtökön éjjel tette a kikülden­
dő bizottság jövendőbeli elnö­
ke. akinek a nevét egyelőre 
nem lehet nyilvánosságra hoz­
ni. Az olasz küldöttek már meg 
állapodtak egymással arra vo­
natkozólag, hogy miljfptt formá­
ban terjesztik elő követelései­
ket azokra az adriai területek­
re vonatkozólag, amelyek az­
előtt Ausztriához tartoztak.

A jugoszlávok is elkészültek 
már a jrrveikkel

BOSSZÚBA KÉSZÜK Á BERUH! SPARTAKUSOK.
A Berlinben megjelent Vörös Zászló cimü sp&rtakus újság újabb 
felkelést sürget. — Magdeburgban a katonák és tengerészek elfog­

lalták a középületeket.

Weimar, Németország, febr. 
-6. — A történelmi nevezetessé­
gű gyülekezést megelőzőleg a 
készülő alkotmányozó gyűlés 
előtt, amelynek határoznia 
kell Németország jövője felett, 
Ebert, a német kormány feje 
beszédet tartott, amely-ben in­
tette a németeket, hogy mu­
tassák meg törvényszere telüket.

De máris súlyos zavargások 
színhelye volt Magdeburg. E 
városban katonák és tengeré­
szek megrohanták a középülete­
ket nekiestek az üzleteknek és1 
a börtönök ajtait Is felnyitot­
ták.

Berlinben sem valami nagy 
kilátás van a nyugalomra. A 
spartakusok feltétlen niahh za-

NE KÜLDJÖN SENKI SEM
a S: 
vérei

Izabadság címére mdgvarországi test- 
vcieink segélyezésére pénzt. Az Amerikai 
Magyar Végrehajtóbizottság lépéseket tesz, 
hogy a kormány engedélyét megkapja az 
akció megindításához. Mihelyt az engedély 
meglesz, a Végrehajtóbizottság a lápok 
utján tudatni fogja az amerikai magyar­
ságot, hogyan és mivel lehet segíteni.

vargásra készülnek. Lapjuk, a 
Vörös Zászló újabb felkelést 
sürget.

Brémában nyolcvanötén éle­
tüket vesztették a lázadások 
és zavargások folyamán és 
több százan megsebesültek. Ezt 
akarják megtorolni a sparta- 
kusok Berlinben.

WEIMAR PÁNIKBAN.

Weimar állandóan félelem­
ben él. Egyre olyan hírek ke­
ringenek, hogy Erfurtból és 
Eise nádiból független szocia­
lista és spartakus csapatok 
közelednek, hogy megzavarják 
az alkotmányozó gyűlést. X

A kormány megerősítette á 
csapatokat tüzérséggel, hogy 
szembe tudjon szállni az eset­
leges támadással.

A spar lakosok minden való­
színűség szerint szeretnék meg­
ismételni az orosz botahevikiek- 
nek az orosz nemzetgyűlés el- 

' leni támadását

A SZEMÉLYES 
JÖVEDELMI ADÓ.

Minden személy tartozik ti­
zenkét százalék adót fizetni 
múlt évi jövedelme után. 192Ö- 
ban az idei kereset után már 
csak nyolc százalék adó lesz fi­
zetendő. A nőtlen embereknek 
ezer dollárig nem kell adót fi­
zetni, mig a családosoknál az 
élső kétezer dollár adómentes 
azonkívül minden gyermek után 
kétszáz dollár adómentesség is 
jár. Az adómentességen felül 
négyezer dollár jövedelemig az 
idén hat százalék . adót, mig a 
jövőre négy százalék adót kell 
fizetni. A személyes jövedelmi 
pótadó fokozatosan emelkedik 
a jövedelem nagysága szerint. 
A legkisebb pótadó ötezer dol­
lár jövedelem után egy százalék 
és a legnagyobb egy milliós jö­
vedelem után hatvanöt száza­
lék.

Telefon, távirda, kábel és szik 
ratáviró adó elmén minden 15 
centnél drágább, de 50 centnél 
olcsói)t>.díj után 5 cent az adó. 
Az ötven centnél drágább (Uj­
jak után az uj adó 10 cent. A 
forgalmi adó csaknem változat­
lanul a múlt évi marad.

• Május elsejétől kezdödőteg 
ice creem vagy az abból ké­
siéit italok után minden 10 
cent eladás után egy cent adót 

■ keH fizetni Ezt az adót a ve- 
vSfcöaönség fizeti.

Ezeken kívül a törvény sze­
rint adó alá esnek többek közt 
a kővetkező ipari és fényezési 
cikkek. Az adót ezek után a 
gyárosok tartoznak befizetni.. 
Automobil truck ok és szeke­
rek mezőgazdasági magán járók 
Atkátok kellékei Au vét elével há­
rom százalék. Automobilok és 
motoros biciklik és azok szere­
lékei öt százalék (két százalék­
kal magasabb, mint a múlt év­
bén.) Zongorák, orgonák i tem­
plomi orgonákat kivéve i magán 
játszói, gramofonok, zene dobo­
zok és gramofon rekordok után 
öt százalék (vagyis két száza­
lékkal több. jjjint eddig.)

riport- és atlétikai felszerelé­
sek és kellékek tiz százalék 
(hét százalék emelkedés) Csu- 
ing gum három százalék tkét 
százalék emelkedés). Cukorkák 
és édességek után 5 százalék 
(uj adó), gyapjú szőnyege* 
után 10 százalék (uj adó), pré­
mek után 10 százalék (uj adó.)

A FÉNYÜZÉ8I '
ADÓ.

A tiz százalékösTényüzési adó 
a javaslat szerint május elsején 
lép életbe, hacsak a végleges 
tárgyaláson nem változtatnak 
rajta. Ezt az adót a vevő fize­
ti és a kereskedő szedi be elszÁ 
molás kötelezettsége mellett "A 
tiz százalékot a standard ár ée 
a tényleges ár közti különbö­
zet után kell fizetni. A javas­
lat többek közt a következő 
standard árakat, állapítja meg:

Szőnyegek (gyapjú szőnye­
gek kivételével) $5 négyszög 
yárdonként. Képkeretek darab­
ja $10. Kofferek $50. Utazótás­
kák, bőröndök, toilet táskák, 
kalap dobozok $25. Erszények, 
tárcák és női kézitáskák $7.50. 
Hordható d iszlám pák, ernyőt 
és ellenzőket beleértve $25. EÁer 
nyők és napernyők $4. Legye­
zők $1. Hájzikabátok. dohányzó 
kabátok, fijrdö köpenyeik $7.50. 
Férfiak divat mellényei $5. Női 
kalapok és fökötök $15. Férfi 
és fiú kampók $5. Férfiak és 
fiuk sapkái $2. Cipők, papu­
csok. csizciiák stb. $10 páron­
ként. Nyakkendőik $2. Férfiak 
és fiuk selyem harisnyái $1. 
Női selyemharisnyák™ $2. Férfi 
ingek $3.

Ékszer és ékszer utánzatok, 
drágaköveik, órák és faliórák 
után április elsejétől fogva öt 
százalék az uj adó. Ezt az adót 
is a kereskedő szedi be.

Parfüm, toiletcikkek. fogpass 
ta ée patent gyógyszerek után 
már május elsején lép életbe 
ax uj adó. aniély minden 25 
cent után egy cent. Ezt az ■ 
is a vevő tartozik fizetni, 
a k eredtedé száméi el vele.
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Miért nincs szervezete az amerikai magyarságnak?

Ívűt kielégi Résére. Az indlámuwkat = 
rezervációkban tartják és Argus-

ELSO CIKK.

Csináltak nem egy amerikai 
magyar szervezetet. Hol van-
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nak azok? Mi lett velük? Sok 
sok embernek az emlékezetéből 
kellene összekaparni u külön­
böző időkben, de ugyanazon 

[céllal alakított amerikai nia 
gyár szervezetek homályos tör- 
ténejtét. Minek fárasszuk ma 

I gunkat. meg mások emlékeze- 
I tét. I Nem olyan okvetetlen kel- 
I lenijk a részletek annak a tár- 
I gyilagos megállapításéihoz. mi- 
I ért I nem sikerült eddigelé az 
[ ítmerikai magyarok szervezése. 
; Nem mindig helyes, ha általá­
nosítunk, <le ez esetben nyu­
godt lélekkel követhetjük el a

gvülésre, hogy tető alá hozza 
az -amerikai magyarság egysé­
ges. országra kiterjedő szerve­
zetét. A szervezetnek közvetlen 
eélja lett volna az, hogy az 
amerikai magyarság tegyen lé­
péseket Magyarország területi 
épségének , megvédésére és az 
Egyesült Államokban folyó ma­
gyarellenes propaganda vissza 
szorítására.
A PITTSGURQHI GYŰLÉS
SIKERTELENSÉGÉNEK
OKAI.

kiván. feltétlen tisztáznia kell,; |
hogy mit kell és mit lehet cé- 0
Ilii kitűznie. Nincsen olyan ma- k vállutiathalattanba bele kell 
gyár az. Egyesült Államokban, nvugodnul,k. i»« .évi juliiis rlwje 

1 aki ne tenne lépéseket Ma uUn va|(*zlmil«-fl, 1920. évi január 
gvarország területi egysége ér- f-lrjén pedig blzouyiwan megszűnik 

; «lekében. De ehhez a véresen 1 M Kgyemilt Allamok-
kumoly kérdéshez nem l«*het|han N,.,„ többé bár, mert az 
hozzányúlni puszta óhajtás es | idriuh.IIWMl bezárt sörgyárakat
érsé« aUpjan. H véglegesen becsukják és a whiskey aIlnvlj rl. ^ „kl
háborús törvényektől amelyek ffad#k ^ nyilnell k, tob. _L„ ______w
feltétlen irányadók kell, hogy A Ä0|löt min(l mPfl kel, majd
legyenek szamunkra, f‘Kye enni. Lesz még szálló lágy kenyér-, ,yet, talán okosabb jrtt volna egy
’n e n** VÍiúrirÍM. rr*' **r szüretelni többe nem fo- részt megnebeziteoi az ital beszer-

A a.mo e no ene * gunk. Nem élvezhetjük többe a zését, másrészt pedig megfelelő nc-
Magyarorszag „epernek efa - Iés zamatját éa arra gyö- 
máshoz való viszonyra '»llott ;nydrk6db,uink a pezsgés. palackok
álláspontot ‘durrogásában.

Az Egyesült Államok elnöke u VMeorit
fajelentette, hogy nem avatko- W| |wdee|i mrrt H ktttihlféle

szeimrkkel őrködnek, hogy liizital- [ 
lioz. pálinkához, ne jussanak. Az! 
Árgus-szem. a rezervárió azonban; 
nem hazánál. Rézbórü polgártár­
saink mégis módját ejutik, hogy a 
tűzitalnak áliloztiassamik.

A prohibieió aligha szünteti meg 
véglegesen »/ iszákosságot. I.egfel-

inni i
akar, az mesés árakat fog fizetni a 
rossz Italokért A prohibieió he-

raak •JSCS'
He vTÚknífe tea e ••*•***■
teil pémiéf, terdulle* W*

NÉMETH JÁNOS 
ÁLLAMI BANK

tiT SECOND AVE., .NSW VOWk^»tJ^

B0LSHEVBMTJ8 DÁNIÁBAN

zik bele a volt oestrák magyar

. ... .. , Kopen-hágából jelentik, hogy
r ";0^ TTT-r “,,U Ibolshivik öeeseesküvésnek jöt- 
kanw b-f.óvásáról relvIliemdUnl.j ^ v<mán I)ámába„. Az ös­

szeesküvők célja, a munkámig 
egyetértését, különösen erre a

ékes nevekre kerwztell eoeklailok-
monarchia különböző népeinidt,^, ^ w nrm roko,b,ljuk « 
ugyebe «. tisztara a, ertóatt ., étkezőt a fekete ka
nepekre bízza, miképpen donte

WKIMART. Saxv-Weimar-Eiseimeb nagyhereegsv
fővárosát, a poéták városát, a német Athént vá- niegállapitáat: 

lasztotta a német köztársaság arra, hogy ünnepélyes 
megalakulását megerősítse.

Az alig ötvenezer lakost számláló Weimar, az Hm 
folyó partján fekvő, a termékeny völgyek ölén meghú­
zódó kis Weimar igen nagy szerepet játszott Német-1 
ország kulturális életének megalakításában.

Az álmos, öreg Weimar otthona *• volt Goethének,;
Schillernek, Lisztnek, Herdemek és Weilaudnak. Ren­
geteget jelentenek ezek a neveik a-kis, furesaházu vá­
rosra nézve. Többet, mint az. hogy tmmár tizenegy szá­
zada lesz annak, hogy alapköveit lerakták, sőt meg; 
talán annál is többet, hogy 'az nj nemet köztársaság 
onnan akarja a világ kiengesztelését megkezdeni. Mert 
ezek a nevek azt jelentik, hogy Weimar a liberalizmus­
nak, a művészetnek volt a fészke. A históriai palota, a 
melyet Goethe személyes felügyelete alatt építettek 
1789-töl 1800-ig, nagy napokat látott és ha a falai 
szólni tudnának, vájjon mit szólnának a nagy bajuszos 
és szalonkabátos politikusokhoz, akik most összeülnek! 
e falak mögött, hogy útjára indítsák az ifjú köztársa-1 

ságot í Holott Weimarlian a haj poros, partikás. térd- 
íiadrágcs. franeiás. esákós. simaszavu férfiakat ked­
velték, mikor Johann Wolfgang von Goethe ott irta 
•íz Ifigenia-auf Taurist és Franz Liszt, talán, bizalmas 
körben biztosan: ott komponálta a magyar rapszódiá­
dat i ' ...

Azt mondják: azért választották \\ elmart a . 
lament üléseinek székhelyéül, mert az nem porosz.
Mert ez az öreg. repkénves falu. virágos erkélvü, ko­
saras ablaku várost a durva, erőszakos, kíméletlen. egye den szervezet, amely
nagvlábu. jégeringes porosz nem fertőzte még meg. az amerikánizáló értekezleten 

Nem megható, hogv a nagv átalakulás szükség- kívül fentartotu mairyt. De 
kénen hhlegfvjü emliereiben .ennyi romantika van? elmúlt evben e«rrUéltó 
Megható. l)e azért nagyon természetes. Mert az átala-j munkát n«n végezhetett Az 
kulit megesiuálók is: németek. A német pedig sem- ok^e”
mit se szeret jobban, mint a tekintélyt es ezt: tudoma- » •

az eseményeket a maguk [

Az eddigi szervezések a- 
zért nem sikerültek, mert az 
amerikai magyar intelligen­
cia szervezetei voltak, amely 
szervezeteknek célja elsősor­
ban az volt, hogy az amerikai 
magyar intelligencia bizto­
sítsa magának . Amerikában 
a boldogulást és érvényesü­
lést. A magyaréig csak esz­
köz volt és nem egyéb. Az 
'' eszköz'' nem ' öntudatosság, 
ból nem adta magát eszköznek, 
hanem elsősorban azért nem 
ment az intelligencia után, 
mert az amerikai magyar in­
telligencia még sohasem tu­
dott két hétig egyetérteni, 
még mindig harcot kezdtek 
egymás ellen különböző cso­
portok és failönbösö érde­
keltségek. De van egy másik 
ok is .Az amerikai magyar­
ság nem is nagyon tartott 
igényt arra, hogy egy. az 
egész országra kiterjedd egy­
séges reprezentáló szervezet­
tel rendelkezzék, mert beér- j y*nv,y„ ^ mtézfadéwkbe. 
te azzal hogy betegsegélyzó 
és egyházi intézményei van 
nak

nek sorsuk felett. Wilson el- 
felfogiaa azt 

volt osztrák- 
magyar monarchia kebeleben 
élő nemzetiségek nem kénysze­
ríthetők arra, hogy egy állam 
keretében éljenek együtt, sem 
arra, hogy kiszakadjanak, tisz­
tára onakaratukra van bízva a 
sorsuk felett való döntés

Hiábavaló volna tagadni 
tényt: a pitteburghi gyűlés nőknek ez elvi
nem sikerült. Többet is mond-1 jelenti, hogy a
hatunk, anélkül, hogv az igaz j 
ságot megbántanánk, a pitts- j 
burghi gyűlés kudarccal vég
zödött. Ennek a kudarcnak 
személyi és tárgyi okai van­
nak. A személyi okait egészen |
•elhagyjuk. csupán a tárgyi j 
okaival foglalkozunk.

Mindenekelőtt meg kell ál 
lapítanunk, hogy a pittsburghi 
gyűlésnek egészen hiába volt 

I előkészítő bizottsága, az egy 
I általában nem volt előkészítve,

A gyűlést megelőzőleg volt egy 
előértekezlet, amelyen rögtön 
kisült, hogy az impozánsnak 

I Ígérkező gyűlés fiaskóval fog 
végződni, mert még a gyűlés 

! napirendjére nézve sem tör­
tént megállapodás: A bridge- 
portiak ajánlottak napirendet:
Magyarország területi épsége 
érdekében való cselekvésnek a 
megtárgyalását. De még ideje­
korán figyelmeztették a gyű
lés egybéhivóit, hogy semmifé­
le olyan kérdéssel nem foglal­
kozhatnak. amelynek tárgyalá­
sa beleütközik a háborús tör-

A

lévai végleg be lehet fejezni, mert 
a különféle Illatú és zamalu likőrü­
kéi nem Ielírt meginni azzal a ki­
fogással, hogy az einéwzté-sl fokoz­
zák és arra a közismert mondásra 
nrm Ilii atkozhatunk lóhtir. hogy 
az utolsó kupira álmot varázsol 
szemeinkre.

Állítólag lírák I rmir mondotta 
Mi. j volna, hogy a lórtényrkrl rsak az- 

kér- rrt csinálják, hogy legyen az eni-amerikai magyarok nem 
1,etjük Wilson elnököt arra. bereknek mit kijátszani. Ha nem
bogi lantsa viasza a tótokat. jl>eák Krrenr immdoUa r nagy búl- 
vagv románokat. Ellenben „rra ' segget, „oy más. krténbé boles 
feltétlen jogunk van. hogy ember magától is kiUlalhatUL A
megkérjük az Egyesült Álla- mindennapi tapasztalat

AZ AMERIKAI 
MAGYAR SZÖVETSÉG.

tárgy rosszul volt megválaszt­
va. El kellett ejteni és helyette 
semmi más iigvet nem tűztek 
ki napirendre. A gyűlés össze­
ült tanáeskozásra és tulajdon­
képpen nem volt napirendje. 
Az eredeti eél kikapcsolása é< 
elejtése dacára is tárgyalták 
azokat a részlet kérdéseket, a 
melyek csak abban az. VAethru 
lettek volna esedékesek, ha a 
fő napírendpont. Magyarország 
teriiletj kérdésének az ügye 

ralás alá- kerül- I. . _oi.nL- I —fi - — ■ —f •—e——-— —n  largvala* ala kerülhetett vol-
Avos alapon vvsszavezvtni az eseim-nxeket a maguk ^ BeUett , he8eviori, é»i0«. v.onk. volt a gyűlés.
eredetért*. Ez benne van minden németben.^ meg .Marx lttnianuiá« összeütköző I hiányzott belőle a céltudatos

ténye és a velejáró közönyös- eág
ség ellenéiben nem tudott kellő

lyoknak mrgfelelőleg vezették 
volna, akkor az elökészülellen- 
ségből folyó hibákat ki lehe­
tett volna reperálni. A gyűlés 
végesen végig-végig zavar volt 
és az abból fakadó kényszer- 
helyzetben. jóformán az utolsó i

keoe. tia azonnali <tzi joon., ** i-----  «---- - .. . 7. . 1
a nyers erőszaktól Goethe, Schiller kultúrájához mene-.sujto közönyösében A fel-1 te.
kői akkor megérdemelt,, hop Weimar lehet»™ ™|S~:Ä\2Sr lÄ” 
uj német köztársaság kialakulasanak bölcsője.

MAGAS ÉS ALACSONY MÜNBiBÉREK.
ÉS MAGYARORSZÁG 
TERÜLETI
KÉRDÉSÉNEK ÜGYE.

Ha az amerikai 
szervezetet akar 
bármely irányban

magyarság 
alkotni és 
Cselekedni

és Engel is büszkék voltak arra, hogy Hegelnek 
. Fiehennek az utódai. És a köztársaság megalapítói is __
büszkék arra, hogv a históriai XVeimavban aiakult még . érdeklődést kelteni az általa 
az uj Németország. Mert Berlin lármás, poros, ttilsá- • felkarolt ügyekkel. Az Ameri- 
gosan' kommerciális,- Münchenben nagyon sok a sör. de | kai Magyar Szövetség tulaj- 
Weimar a? csendes, előkelőén nyugodt, patinás: iro-1donképpen még megvan, ehar- 
dalmi. És Goethének Károly Ágost ott palotát épitte-; tere es tmztviselo, megvannak, 
tett annak ürömére, hogy olaszországi útját olyan ”CP: ífjjf"-' “„wn.

.irodalmi sikerrel fejezte be.. . .. ... I ami leginkább a pittsburghi
Igen: az nj német köztársaság megalapítói ‘>lott; ország(>s nagygyűlésen vált 

ezek a nevek lebegtek, mikor arra gondoltak, hogv . njrjjvánvalóvá. ahol egvláltalán 
reprezentáns várost kell választani a megalakulás szín- nem jutott szerepihez. 
terének, az utókor miatt. Mert a nénietnek tekmte y. j[tjT
kell, hívják azt Fekete Henriknek. II. \ ilmosnak
vagv Schiller Frigyesnek. De vegre olyan tekintélyt; ORSZÁGOS GYŰLÉS, 
szedett elő a német, amellvel nem kell szegyenkezme. A bridgeportiak felhívása; percben, amikor a küldöttek 
kissé bizarr dolog, hogy- a politika ül be Goethe fész- zavarta az amerikai ■■- |egy távozóban v* «■-
Vóhn Hu uzonbail azt ieleilti. hogv a német politika \ gyarságot tetlem*'geben «s le-. eleitek el a választást a btesi- kebe. Ha azonban ^ ?V„it„rAtfhozmene-! suitó közönyösségében. A fel-|tendo h.Urozatlan szervezet

vezetői felett.
lek utján az amerikai magyar-; ^ AMERIKAI 
ság minden rétegéhez eljutott,; MAGYARSÁG 
óriási visszhangot keltett, da-1 
cára annak, hogy jogos és jog 
tálán kritika fogadta. Azzal az

t ________ egyenes ' céllal szólította a
A Z EGYIK washingtoni napilapban megjelent bridgeporti egyletek "agytana A Port. munkaügyi Kkmlitklmak egy eikfc A 

cikk azzal a váddal foglalkozik, hogy a sztrájkoló megbízottá,t 
munkások zsarolásba mennek. A zsarolás alatt termé­
szetesen az értendő, hogy a munkások, visszaélve a 
mellettük szóló helyzettel, erőszakoskodnak és erősza­
kos érzelmeiknek esetlen, öntudatos, komoly munkás­
hoz nem illő módón adnak kifejezést.

Post a vádakat határozottan visszautasítja.
A kormányzat e fontos személyisége a leghatáro­

zottabban kijelenti, hogy “a munkás bizony sokszor 
nem kapja meg azt, amire munkája révén rászolgált.
Es a zsarolás nem a munkások soraiban keresendő ha­
nem azok között, akik a léhaságot jobban szeretik a

“Azt az embert, mondja többek között Post, aki­
nek az évi jövedelme csak nagynehezen ér fel ahoz az 
összeghez, amit egy-egy léha ur csak, mondjuk, színház 
ra elkölt évenkint. nem lehet túlzással vádolni.

“Az a kérdés, hogy a kizsákmányolásra a munkás­
nak micsoda eszközök állnak a rendelkezésere.

“A nem szervezett munkásnak semmi. Ezek a 
munkások még azt se kaphatják meg, amit közönsége­
sén “normális munkabérnek” szokás nevezni. Éhez 
i-sak akkor juthatnak, ha a szervezett munkastarsaik 
standardizálják a munkabéreket. Ezzel szemben a szer­
vezett munkások a megélhetési viszonyokhoz mert 
fizetésemelést csak úgy érhetik el ha tömegesen kivo­
nulnak a gyárakból, vagy ipartelepekről, WJ 
alább is kénytelenek ezzel a munkaadót megfenyeget­
ni Csakis igy juthatnak a “normális munkaberekhez .
Kiben van bátorság arra, hogy ezt zsarolásnak nevez-

! . * . _ / A__fi__ _ír,nnn/i]Áo TTVíl re Q VlfGT* IS. M A

iu<*k elnökét, hogy ne engedje 
meg. miként az Erdélyben elő- 
baiadottabb kultúrájú széke 
Iveket és magyarokat a romá­
nok kebeleahewék be a román 
imperiumba. hogy a Felső-Ma 
gyarországon élő magyarok ne 
jussanak idegen uralom alá.

Tegyünk külöirbeégét a dol­
guk között. A szlovákok és ro­
mánok visszatartásához nem 
kérhetünk segítséget senkitől 
ezen a világon, ha a*ok öltként 
nem akarnak nzssajnarwdni. 
1> ki ellen vagy mi ellen '-ét­
keznénk. ha az országnak meg­
értő elnökét ebben az ország­
ban végzett munkánk és ez or­
szág érdekében kifejtett min­
denféle tevékenységünkre való 
hivatkozással arra kérjük, 
hogy akadályozza meg. miként 
a magyarság bűnhődjön leg. 
jobban a háborúért, noha nem 
bünősebb, mint a többi nép, 
amelyet könyörtelenül beleso- 
d6rnák a háborúba egy terv- 
szerűen felépiteu katonai rend 
szer segitségével Ha vétkeseit 
is a magyar, annyi büntetést 
még sem erdemel, bogy magyar 
se maradhaeon azokon a terü­
leteken, amelyeket sokszor vé­
rével védett meg idegen fogls-

féiiyeseu
Isiles
bizo-

Nem kevésbé járult hozzá a j lók ellenében, 
gyűlés sikertelenségéhez, a gyii-I Hogy a gordiusi csomót mi­
lésnek helytelen, a parlamenti I keppen lehet megoldani, hogy 
szabályokkal ellenkező vezeté-: miképpen lőhet a románok és 
se. Ez csak tápot adott azok-1 viagyarok és szlovákok önefiia 
nak, akik a gyűlés megzavará- - tározáai jogát érvényesíteni, az 
sára tervszerűen készültek. Ha i nem tartozik ránk, a békekon- 
a gyűlést a parlamenti szabó- ferencia feladata éa ha még

nem késő. árúi nem biztos, 
Wilson elnöktől kérhetünk jó­
akaratot.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR 
VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG.

A kellőképpen meg nem vi 
látott és kellőképpen nem tisz 
tázott fogaknak zűrzavarában 
jutott szerephez. A végrehajtó 
bizottságot meg ia választották, 
meg nem is, megbízták, meg 
nem is felhatalmazták, meg 
nem is, hogy tegyen valamit a 
közóhajnak megifelelőleg, a köz 
óhajnak, amely nem nyilvánul 
hatott meg.

A végrehajtó bizottság össze 
ült New Yorkban és kidolgo 
zott egy tervezetet, amelynek 
megjelenése előtt napvilágot 
látott beszámoló tudósítás kri­
tikát Hívott ki maga ellen ama 
meghatározás alapján, hogy az 
amerikai magyarság as egyle­
tekből, a* egyházakbkól éa a 
sajtóból Ml.

A feltétlen jószándékkal, a 
félreértések elkerülése végett 
megindított kritika szóvá tette 
az intelligenciának a mellőzé­
sét. A megindult vita folyamán 
nem tisztáaódott, vájjon szük­
ség van-e az intelligenciára

zel E SZÓ használata visszaélés, még akkor is, ha a

munkás a lehető legnagyobb fizetést kapja a munka­
adótól.”

“A produkáló munkás nem kapja meg a munkája 
után a teljes ellenértéket.”

“S ba már felvették a zsarolás szót: hat mi van 
az útonálló nagv korporációkkal és gyanús részvé­
nyeikkel f Mi van a viz monopóliumokkal? Hogy ál­
lunk a fa barakokkal ? Hogy állunk azokkal az urak­
kal, akik a természet kincseit, a szenet, a vasat, az 
olajat, az ólmot monopolizálják? És végül: mi van
pzval a rengeteg, ki nem használt földdel, szerte az or- ^ _ __ ____e_____
szagban, mi van a városi telkekkel, amelyeken nem | vagy eem izembe kell néznünk 
folvbat okszerű munkálkodás, csak abban az esetben. a kérdéssel és minden tartóz- 
ha bérlet, vagy vételár címen hihetetlen magSs árat 
nem ígérnék a tulajdonosnak?”

“Jó volna, ha a hasznos üzletemberek, akik köny- 
nven arra ragadtatják magukat, hogy haragra lobban­
janak legjobb vásárlóik, a bérmunkások ellen, gondol­
kodnának olyankor, mikor arra biztatják őket, hogy a 
bérmunkást ‘zsarolónak nevezzék. Jó volna, ha ezek az 
üzletemberek gondolkodnának egv keveset, mikor arra 
biztatják őket, hogy a munkabéreket szállítsák lejjebb 
és tartsák lent azokat. A munkának a munkabér a vá­
sárló ereje. Alacsony munkabérek rossz piacot jelente­
nek, jó munkabérek jó piacot téremtenek. ”

É cikkrészlet mutatja, hogy Louis Post, az Egye­
sült Államok helyettes munkaügyi minisztere nem­
csak viseli a, címet, da valóban szivével, leikével es tu­
dásával a munka minisztere. .

mond»« iga/ságat 
nyitja.

Ann>i mindenfélét lett a tor­
ién). hog> a törvén) tixztelö ember 
már azl sem tudja, mi szabad és 
mi tilos. Aki pedig nem tiszteli a 
tönén)t, az pontosan tudja ug)an, 
mi tilos, dr azért nagi következe 
irwéggel mindig a tilosban jár. 
pi hí Urain ügvelie azonban ami, 
iMig) I miamiké péti meg ne csípjék.

Az Egyesült Államokban például 
szörnyűséges négy bún a szerencse 
játék és mégis naponta, vagy ha 
jobban lelxzik. éjjelente Ultit) pénzt 
tesznek fel kártyára, kockára, stb, 
mini másutt a világon. (Hvastani 
már arról Is, hogy nagy tekintélyű 
bírót rsipirk meg szerenesr-játé- 
kon. Neki pedig nek krtlrlt volna 
tudnia a törvényt. Tudta is. Csak 
hogy a Uirvény tudás egymagában 
nem korlátozza még az emberi 
szenvedélyt.

Tilos a lovakra fogadni, de az 
ért a bookmakers* vagy ahogy ma 
gyárul nemik őket. a könyvesek 
üzlete nagyszerűen virágzik. Pénzt 

fogadnak el a fogadóktól, 
mert nrm «ebed. de elfogadnak 
kötelezvény erejű papirost.

Tilos a lutri Is: de az emberek 
vígan lutrinak, ha van mi alkal­
muk. Sorsjegyet sem szabad vá­
sárolni. de azért a háború előtt a 
különféle európai osztály sorsje­
gyeknek Itt óriási krietjók volt 

Még egy eromó löbbé-kevésbé 
ártalmas dolog tilos, de az emberek 
szert nyiHan vagy tiUikban foly­
tatják. Mihelyt a szeszárusitás tilos 
lesz. titokban ez Is folyni fog 
Amerikaszerte. amint folyik most 
azokban az államokban, ahol szr 
saru italt árusítani és vásárolni 
bűn.

A titkos szmzrlárusítás pedig na­
gyon Veszedelmes. Amig nyíltan 
árusítják, ellenőrizni lehel a minő­
ségét de mihelyt titokban kezdik 
mérni, a Icgsrlejtenrbb minőség ke­
rül majd forgalomba- Sokkal több 
áldozata lem a whiskrynek akkor, 
mint most Miért Is adjon jót az. 
aki nagy kockázattal mennél több 
pénzt akar keresni? Aki pedig az 
Ital rabja, de Italhoz nehezen jut­
hat. nem lesz. válogatós és meg­
issza azt, amit kaphat, ha csak 
spiritusz van benne.

Szó, ami szó, az ital nagy ellen­
sége az emberiségnek. Sok áldoza­
tot követel évente. Nagy kérdés 
azonban, hogy az ital mérési tila­
lommal kipusztulté az ellenség és 
még nagyobb kérdés, hogy az ál­
dozatok száma csökken-e? Tilal­
makkal eddig az emberekből a szén 
vedé Iveket kipinetitnnl nrm sike­
rült, mert az emberek véges, de 
igen találékony elméjükkel mindig 
találtak utol ég módot szenvedő­

ig) időiéi talán az ital kiment ] 
olna a diiatból vagy legalább is 

nem lett volna oly általános divat- [ 
cikk, mint amilyen ma

—thury.
-o—-----

VÁLNI KÉSZÜL A VOLT NÉ 
MET TRÓNÖRÖKÖS.

Zürichből jelentik: Hohen- 
/.ollerti Frigyes Vilmos, a volt 
császár legidősebb fia, mondja 
egv berlini távirat, amely a
Münchener Zeitungnak volt ci-i , ,, ,
mezve, válni készül a feleségé-' kelet fele hai - ew 
tői és erre vonatkozólag már :l ,<‘n^ra^ szemeíyvona . azneiy 
meg is tette a lépéseket. nyugatról erkezo katonákat ia

Frigyes Vilmos most Wierin-, vitt* bárom kocafaan Rtptey, 
gén szigeten, Hollandiában X- Y. közelében «utortokonhej 
száműzetésben. Kevéssel azután.. "alt,en beleszaladt egy teherro- 
hogy apja Hollandiába mene-j™1 rou<**ira. Se*, ee s*esuU 
killt, ő is követte oda. A volt| mefr*-
trónörökös családja hir szerint ° n miau a- aPotsdami,an maradt. 1905-bel VAD ALÁ mmW A

KEYSTONE TUM. 00. ELNÖ-

céira alakított munkáaklnbbok 
utján megbontani. A főizgatók 
külföldi' munkások éa legna­
gyobbrészt , bevándorolt oro­
szok.

SZERENCSÉTLENÜL JÁRT 
ftMT.PTgAT KATONÁK.

Erie. Pa.-ból jelentik: Egy

1 iá lő-ben 
vette feleségül Cecilia, meeklen- 
burX’! nagyhcreeguőt. aki a dán 
királynénak nővére, öt gyerme­
kük van.

KIRÁLYPARTIAK VERESÉ- 
OE PORTUGÁLIÁBAN.

orr.
P.ttHburghból jelentik: Jo­

seph Radont, a Keyetone Film 
Co. elnökét, annak a tűznek a 
következtében, amely nemrégi­
ben volt a Penn avenuen. a tár 
saság épületében s amelyben ti­
zenkettőn életüket veszették, 
az ügyészség emberölés érmén 
vád aíá helyezte. A képekkel

BONDOKAT

Lisszabon, február 7. — A
monarchista csapatokat Oportó- 
túl délre a spanyol határ mel­
lett megverték a köztársasági • teléhahnozott épületben feófofc- 
csajiatok. amelyek észak f .t az egyik film és ez okoz-
tovább nyomulnak előre. A a tüzet,
publikánusoknak sikerült ^ 
hány kisebb várost vissza , •: 
lalni. A kormány kihirdette, 
hogy minden károsodásért, ami j 
a rendzavarással jár. a monar-!
«lustákat teszi felelőssé anya-1 
gilag ,is.

Pária, február 7. — Király- j 
párti győzelmeket jelentenek!
Portugália több vidékéről. A ] 
jelek szerint az országban még 
mindig nagy a fejetlenség s a j 
helyzet semelyik irányban sem j 
alakult még ki. '

veszünk ee eladnak. 
Úgyszintén a 
vásárolt és teljese* le 
fizetett Boaalehst is

910 Schofield Bldg.
z E. 9-tk -tea éa Eselid Ám 

aarkáa, Clevalasd. O.
~ Nyitva este 6 ériig. — 

Magyarul kiisilSek

kodás nélkül kell rá válaszol­
nunk. ,

Legközelebbi cikkünkben 
meg is

ROMÁNIA LISZTET KAP.
Parisból jelentik. Az ameri­

kai élelmiszerfelügyelő a követ 
kező hivatalos nyilatkozatot ad 
ta ki:

“ A Western Plain nevű. ame­
rikai hajó megérkezett egy ro­
mán kikötőbe héteser tonna 
amerikai liszttel. Romániának 
erre igen nagy szüksége volt, te 
kintettel arra. hogy a búzater­
mése a lőhető legrosszabb volt”

LIBERTY BONDJÁT
nem kell bárkinek olcsó 
pénzen eladnia, mert min­

denki
KAPHAT RA KÖLCSÖNT

$60 bondra 46 dollárt 
(100 bondra 90 dollárt

IDEGES ÉS BETEG
FÉRFIAK és NŐK

A kik valami IDEGES, IDOLT vmgy 
KOMPLIKÁLT bejben szenvednek és 
már megunták s sok hitegetést, ke­
ressenek fel *• engedjék meg, hogy 
megmondhassam, hegy mR ti betek 
az ön érdekében. 17 évi gyakorlatom 
van már e gyógyítás és ssbisast to­
rén és csak önnek lesz előnye abbéi, 
hogyha engem személyesen felkeres.

NE SZEVEDJEN TOVÁBB.i
Gyors és tárté# eredményt hiitsrit 

hatok az ön részére. Araim mibánya
sak.

A LElíUTOLSO MÓDSZEREK ALAPJÁN GYÖGTITOII A GYO­
MOR MÁJ ÉS BELEK RED NELLEN ESSÉGE IT, VÉR ÉS BOR- 
BAJÓKAT. A VESE BAJAIT. FEJ, ORR ÉS TOROK HURUTOT, 
AKUT ÉS KRÓNIKUS REUMÁT, DAGANATOKATÉ3 MEREV­
SÉGET A CSUKLÓBAN, FEJFÁJÁST, SZÉDÜLÉST ÉS SZÉL- 

REKEDÉST.
Ha beteg, gyenge, ideges és letört, ne hanyagolja el s bejt, 

hanem keressen fel egy becsületes, megbízható és gyakoriéit spé­
ci« Listát. Semmi bej se gyógyul meg magától

VIZSGÁLAT ÉS TANÁCS INGYEN.
K. s. p. «■Rrad-lö érté:Refgtl S érá­iéi este *-»*- K<tr < éráiéi • éréig.

176 EAST JEFFERSON AVE.,
Dr. Russell

Egy allé a Woodwardlél keleire.
DETROrr, MICH.

He mm kell sea eledele, eee 
kéleséel felveeai fceedláre, ugy 

‘ ttie é* ée ezl
___ A head
kéeepée*, ke el-

kéldie esi ke keltéi

vest, »de vee.

KISS EMIL
BANKAB

133 Second Ave. New York

Mit vesztett egy 
ember?

Egy öreg ember hozott bankunkba 1000 dollárt, 
meiv összeget 1903 óta tartott otthon k nagy meg­
lepetést mutatott, midőn megtudta, hogy meet már 
$1811.04-je volna, ha pénzét szilárd bankunkban 
helyezte volna el 4% kamatozás mellett a lefolyt 
évek alatt.
Né tartsa pénzét otthon. _
Hozza hozzánk, hol csak gyarapodni jog.

Sarmrra Srpnsit ^strings Bank
FIFTH AVE. éa WOOD BT, 

PITTSBURGH, PA.

Nyitva

Vigyázza a kutya-fejet

,hetes egéas nap. reggel » őritől ee«e * évéig
tiki ' ------------

Takarékbetétek több mint 6 miié Már

......



SZABADSÁG

A BETHLEHEM 
STEEL CO. 

ENGEDETT.

ANGLIAI 
ÉS AMERIKAI 

SZTRÁJKOK.
A híre* acélgyár nem követi A* angol munkaügyi miniszter 
továbbra a régi politikáját, ha- ium közbelép, ha a saüaaerve-
nem a munkásaival egyöntetü- 

leg akar dolgosai.

New Yorkból jelentik: A Há­
borús Munka Tanács egy egész 
napig tartó tanisckozást loly- 
tatott a McAlpin szállóban és 
ennek végeredménye az lett, 
hogy a Bethlehem Steel Co. ve­
zetősége annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy még 
is csak jobb lesz a munkások­
kal egyetértésben dolgozni, 
mint veszekedni velük.

A hires acélgyár vezetősége 
eleinte a lehető legridegebben 
elutasított minden olyan gon­
dolatot, amelyből arra lehetett 
következtetni, hogy tárgyalni 
akar munkásaival. A gyár ve­
zetősége kijelentette, hogy ezt 
a meggyőződését ezentúl nem 
követi, sőt a jövőben igyekezni 
fog a munkásaival harmóniá­
ban dolgozni. \

Ezzel szemben azután a mun­
kások is kijelentették, hogy ők 
is hajlandók engedményeket 
tenni, ha tisztességesen bánnak 
velük.

Szóval a hosszú ideig elhúzó­
dó kínos ügy végre befejezést 
nyert a lovagiasság szabályai 
szerint.

A gyár egyik főhivatalnoká­
nak kijelentése szerint nem 
fegyverszünet az. amit a Bet­
lehem Steel Co. a munkásaival 
kötött, hanem béke.

HENRY FORD ÉS A 
FRANCIA KORMÁNY
Párisból jeleneik, hogy a 

í"ord Motor Co. a francia la­
pokban nagy hirdetéseket tett 
közzé, melyben nyilvánosságra 
hozták, hogy a francia rekon­
strukciós miniszter megtagadta 
Fordék kérelmét, hogy nagy 
haszonnal adják vissza nekik a 
kormány részére leszállított, de 
használatba .nem vett Font 
gépeket. Ezenkívül nem kap­
tak engedélyt arra, hogy anya­
got szállíthassanak két francia- 
országi gyárukba, hogy ott a 
Ford-kocsik gyártását újból 
megkezdhessék.

A Ford-ügy megvilágítja a 
francia kormány gazdasági po­
litikáját külföldi vállalatokkal 
szemben, akik már bírtak gyá­
rakkal Franciaországban.

retek nem képesek kontroliról
ni a helyzetet. — Londonban
tovább tart a sztrájk. — 
lyem gyári munkások

- A se
békére

törek
szenek.

■—0—
Londonból jelentik: — A

munkaügyi minisztérium a leg-
rvvidebb időn belül akcióba lép, 
ha a szakszervezetek nem képe­
sek a helyzetet koutrolirozni. 
A sztrájkok Nagy Britániálian 
és Írországban semmit se vesz­
tettek erejükből az utolsó hu­
szonnégy óra alatt.

A kormány a helyzetet a kö-1 
vetkezőben látja: A harc tulaj­
donképen a szakszervezetek ve­
zetősége és a rebellisek között 
folyik. Ha a rendes munkásve- 
tfére-k képtelenek rendet terem­
teni. a kormány lesz kénytelen 
segíteni a bajokon.

LONDONBAN EGYRE TART 
AZ ALTALANOS SZTRÁJK.

%
Londonból jelentik: — Az

utolsó huszonnégy óra alatt a 
helyzet semmit se változott az 
angol fővárosban. A földalatti 
vasút alkalmazottai még nem 
tértek vissza a munkába. Egyet­
len egy vonalon van forgalom, 
a Metropolitanon.

A SELYEM GYÁRI 
MUNKÁSOK BÉKÉRE 
TÖREKSZENEK.

A patrrsoni selyemgyárosok 
kijelentették, hogy a munkások 
követeléseit hajlandók a Hábo­
rús Munka Tanács elé terjesz­
teni. A városban huszonhétezer 
férfi és nő hagyta abba a mun­
kát.

Louis Magnat, a munkások 
úgynevezett “ Nyolc órás Bízott 
ságinak"' elnöke kijelentette, 
hogy még egyelőre nem nvilat- 
kozhatik abban, vájjon a mun-

DE HISZEN VÁRHATSZ, ELVÁRHATSZ, 
MÍG CSAK BELE NEM FARADSZ,

amíg gyomrod rendbe jön, ha nem vigyázol arra, hogy ne hami­
sítványt, hanem a valódit használd.

A valódi gyomor és vértisxtitó cukorka pedig a

PURGARET
mely műiden gyomor s vértisztitók királya e mely a legrégibb 
s a legtöbbek által van használatban. Miért? Mert ea e legjobbt 

Egészséges ember Ön? Van önnek könnyű széke minden 
24 órában? Ha nincs, ha étvágya rossz, ha széke nem rendes, ha 
rossz gyomra miatt álmatlanság, fejfájás s más bajok kínozzák, 
hozassa meg a

PURGARET
gyomor s vértisxtitó cukorkát, használja a mellékelt utasítás sze­
rint s megszabadul bajaitól. Nagy doboz egy dollár, hat doboz öt 
dollár. Ne üljön fel hamisítványoknak, bármily nagy hetükkel 
hirdetik is s küldte e címre:

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Road, Cleveland, Ohio.

NEMZETKÖZI 
TÖRVÉNYSZÉK.

Paris, február 6. — A Nem­
zetek Ligájának nem az lesz ak 
egyedüli feladata, hogy a nem­
zetek között felmerülő politi­
kai ellentéteket eloszlassa. Gaz­
dasági konfliktusokat és mun­
kásproblémákat épenugy a liga 
elé kell utalni megoldás végett, 
s a határozatokat a nemzetközi 
bíróság fogja majd végrehajta- 
ni.

Szükség van azoknak a bün­
tetéseknek a megnevezésére is, 
amiket a tribunal a renitens 
nemzetekkel szemben kiszab­
hat. I I

Lehet büntetést kiszabni va­
lamely ellenkező nemzet idegen­
ben élő polgárára. Az ilyet 
száműzni lehet, vagy el lehet 
kobozni jogait avagy vagyonát.

Ellenkező nemzetekkel szem­
ben lehet gazdasági büntetés-

CSEH-LENGYEL
FEGYVERSZÜNET.

Basel, február 7. — A szilé­
ziai fronton egymással vereke­
dő lengyel és eseho-szlovák ha­
dak között február 3-án fegy­
verszünet jött létre. A fegyver- 
szünet csak hét napra szól, de 
magától megujitódik ‘ hasonló 
időtartamra mindaddig, 1 amig 
lejáratkor valamelyik fél ujeg 
nem akarja szakítani. A meg­
szakítást négy órával hamarább 
kell bejelenteni.

A mindkét fél által megszál­
lott területek vasútjain úgy a 
cseho-izlovákok, mirft a lengye­
lek diplomáciai képviselői sza­
badon utazhatnak.

Párisi hírek szerint a két fél­
nek Párisban tartózkodó kép­
viselői megegyeztek abban, 
hogy a vitás területeket mind­
addig. amig azoknak sorsát il­
letőleg hivatalos döntés nem 
történik, tartsák megszállva a

AMERIKA 
WILSON ELNÖK 

MÖGÖTT ÁLL
Mondja Sharp, a* franciaországi 

amerikai nagykövet.
—o—

Párisból jelentik: W. G.
Sharp, az Egyesült Államoknak 
párisi nagykövete, aki nemrégi­
ben érkezett meg Amerikából, 
a^ Petit Párisién egy munkatár­
sa élött kijelentette, högv az 
amerikaiak teljesen hívei a Nem 
zete.k Ligájának és Wilson el­
nököt minden körülmények kö­
zött támogatják. Nemcsak non 
zeti büszkeségiből, de azért fő­
leg, mert tudják, hogy minden 
gondolata igazságos és minden 
cselekedete jogos.

“ Amerikában, mondta Sharp 
a hírlapírónak, szeretnék, ha a 
békekonferencia minél hama­
rább véget érne, még pedig tel­
jes eredménnyel. Az amerikaiak 
teljesen megbíznak a békekikul 
dőltek tudásában és jártasságá­
ban.” - '

*‘S végül, fejezte be Sharp, 
nem tudom eléggé hangsúlyoz­
ni, hogy az amerikai nép mi­
lyen nagy bizalommal viseltetik 
elnökével szemben.”

WILSON ELNÖK LÁTOGATÁSA A VATIKÁNBAN

A
w/íMm

képen alkalmazni a blokádot s
bevitel korlátozását. Lehet dip, j szövetségesek katonái.
lomáciai büntetésképen alkal- -------- o--------
mazni a külképviselők kiutasi-1 MUNKA LIGA A FRANCIAK 
tását. S végüt lebet katonai fe- TERVE,
nvitést is alkalmazni szükség

i eseten.
, , , .... , .. I Ezeknek a problémáknakkasok elfogadjak^yt az aj.n- megö,dása nem/$z^v^hpt sok

AZ IR ÖNKORMÁNYZAT 
MELLETT.

Washington, február 6. — A 
képviselőház külügyi albizott­
sága elrendelte, hogy a Ház elé 
terjeszt egy javaslatot, mely­
ben a képviselőház kifejezi azon 
reményét, hogy a békekonfe­
rencia “kedvezően intézi el az 
ír nép önelhatározási kérel­
mét”.

latot, vagy sem, de* az ő véle­
ménye az. hogy lehet a dolog­
ról beszélni.

A selyemgyári munkások az 
utolsó huszonnégy óra alatt is­
mét nagygyűlést tartottak, ahol 
elhatározták, hogy addig nem 
mennek vissza a mnhkába. amig 
a negyvennyolc órás munkahe­
tet nem biztosítják a számuk-

A LAWBBNCEI *
SZTRÁJK.

Lawrence, Maas.,-ból jelentik,
bog)- a sztrájk nemesak. hogy 
nem maradt abba. de elkesere­
dettebb, mint valaha. A sztráj­
kolok nem hajlandók álláspont­
jukból egy joftanyit sem enged­
ni. A város jóérzésü polgársága 
a sztrájkolóknak ad igazat.

A munkások munkai igát akar 
a nak szervezni, amely együtt mű 

ködne'ü nemzetek ligájával.

BANDITÁK KIRABOLTAK 
BOY BANKOT.

Wheeling, W. Va., február 6. 
— Három álarcos bandita kira­
bolta a fultoni bankot, mely in­
nen mintegy }tét mértföldnyire 
fekszik. A rablók revolvereik­
kel kényszeritették a bank pénz 
tárosát, annak segédjét és 
gyorsíróját, hogy tétlenül szem­
léljék, amint ezer dollárt ki­
vettek a pénztárból. A rablás 
után a banditák a reájuk vára­
kozó automobilba ugrottak és* 
elmenekültek.

A FRANCIA KORMÁNY A 
SPEKULÁNSOK ELLEN.

A KANSAS CITYI 
VILLAMOS 
ALKALMAZOTTAK
MOZGALMA.

halasztást, mert a békekonfe­
rencia más tennivalóival is igen 
szoros összefüggésben van.

ROOSEVELT ÖZVEGYE FIA 
SÍRJÁNÁL.

New York, február 7. — Roo- 
seveltnek. az Egyesült Államok 
nemrég elhunyt volt elnökének 
özvegye leányával, Mrs. Derby- 
vel a francia vonal Lorraine 
gőzösén Európába utazott, ahol 
találkozni fog fiaival*: Tivadar­
ral, aki alezredes és Kermittel, 
aki kapitány s valamennyien 
meglátogatják az elesett Roose­
velt Qeentie sírját.

A SZÖVETSÉGESEK LEFOG­
LALJAK A TÖRÖK VASUTA­

KAT.
Washingtonból jelentik: A 

külügyminisztériumnak hivata­
losan azt jelentik, hogy a fran­
ciák és angolok lefoglalták úgy j 
európai., mint ázsiai Törökor-

ÉHEZŐ .AMERIKAIAK 
OROSZORSZÁGBAN.

New York, február 7. — Ide­
érkezett megbízható t4virati je. 
lentre szerint W. 1). Ohilds, a 
Western Union Telegraph Com­
pany főképviselője Petrugrá- 
don. éhség következtében Orosz­
országban meghalt. A táviratot 
Dr. Simonds lelkész kapta, aki 
azelőtt a petrográdi American 
Uhurch papja volt s aki félév­
vel ezelőtt szintén azért hagyta 
el Oroszországot, mert félt gz 
éhínségtől. Childset is rá aksr- 
ta bírni akkor. hogy jöjjön 
vissza vele Amerikába, ez azon­
ban azt a kijelentést tette, hogy 
maradni fog, bánni történjen

íj I 1
IMI.

Wilson elnök római tartózko­
dása alatt látogatást tett a Va­
tikánban is Benedek pápánál. 
Ezt a látogatást bátran lehet 
történelmi nevezetességű láto­
gatásnak mondani, mert eze az 
első alkalom volt, hogy ameri­
kai államfő a Vatikánban járt 
Képeink Wilson elnöknek vati­
káni látogatásáról készült fel­
vételeket mutat be. A felső ké­
pen a Vatikán előtti téren ösz- 
szegyült közönség látható, a 
mely csak kivételes engedéllyel 
juthatott oda, az alsó kép azt 
a jelenetet mutatja, amidőn az 
elnök autójával a Vajjkán be­
járatához érkezik.

HA NINCS SÖR NEM DŐL- 
GŐZÜNK!"

GYILKOS APA
Alhanyból jelentik: A hu­

szonhét éves Edward L. Law- 
ton megölte a két éves gyerme­
két. mert az nagyon sokat sirt. 
A rendőrségen egyáltalán nem 
tagadta a szörnyű tettét. Töb-. 
bek között a következőket 
mondta:

— Bűnösnek érzem magam ab 
A gyerek igen sokat sirt, a fe­
leségem keveset tartózkodott 
otthon és »nem ügyelt fel a 
csöpp jószágra egyáltalán. A 
sirás nagyon idegessé tett és 
ezért megöltem. A gyermek na­
gyon el volt hanyagolva. A fe­
leségem sokszor napokig se né­
zett rá.

Párisból jelentik: A ár­
mány elhatározta, hogy azon­

nal. még pedig a legnagyobb 
erélylyel hozzálát a spekulán- 

\sqk. illetéktelen profit csinálok 68 
és üzérek kiirtásához. Az erre j 
vonatkozó törvényjavaslatot a 
belügyminiszter már a napok­
ban benyújtja a képviselőház­
ban.

-------- o--------
HARC A DOHÁNY ELLEN.

Syracuse, N. Y.-bőI jelentik: 
Dr. ,■ iaua.au Halt, aki a szalon­
ellenes liga elnöke volt,' most 
uj ligát szervezett a dohány el­
len. Szervező utjából a derék 
férfin nemsokára megérkezik

a.

Kansas Cityből jelentik: —
Az itteni villamos vasút alkal­
mazottai kivonultak nemrégi­
ben, mert a-kompánia nem ad­
ta meg nekik a félemelt fizetést. 
Helyüket időközben a társaság 
másokkal töltötte be, dacára a 
kivonult munkások állandó til­
takozásának. A dolog vége áz 
lett, hogy a Háborús Munka 
Tanács a sztrájkolóknak adott 
igazat és utasította a társasá­
got, hogy a felemelt fizetést ad­
ja meg a munkásoknak.

A sztrájkolok ennek értelmé­
ben jelentkeztek J. P. Kealy 
igazgató előtt, aki határozottan 
megtagadta, hogy a Munka Ta­
nács rendeletének alá vesse ma­
gát. A sztrájkolókat elbocsá­
tottaknak tekinti és kijelentet­
te. hogy csak azokat veszi visz­
aza. akiknek “a rekordja tisz­
ta”. Kijelentette egyben, hogy 
most minden állás be van töltve 

ennek következtében úgyse 
vehetne fel munkást. -

— Azt pedig, mondta, senki 
se követelheti, hogy a jmost dol­
gozók közül valakit is! elbocsás­
sak azért, hogy a sztrájkolók- 
nak helyet adjak!

szagban az összes vasutakat, va 
lamint rátették kezüket a né­
met és osztrák bankokra. Ezzel 
csak a fegyverszünetben kikö­
tött jogukat hajtották végre.

Egy másik hir arról számol 
be. hogy a Scorpion nevű ame­
rikai hajóra, amelyet és legény­
ségét a háború alatt a konstan­
tinápolyi kikötőben internáltak, 
újra felhozták az Egyesült Ál­
lamok zászlaját.

NUXATED IRONu
Azokat 
■ Nő­
ket, 
kiknek 
Kle-

Are-
ftzInO
Nőkel
Tele

A PH3LADRPHIAI 
SELYEMGYÁRI MUNKÁSOK 
VISSZATÉRNEK.

Philadelphiából jelentik, hogy 
a selyemgyári alkalmazottak 
nagy része, kétezer kivételével 
elfogadta a nyolc érás munka­
napot és visszatért a munkába.

[g életei és frissesséfiei-

NDr. Ferdinánd Kin*, new 
yorki orvos és orvosi mü­
vek szerzője a*t mondja, 

hogy az orvosok több szervez 
vázát—Nuxated Iron-t Írjanak 
el őbetegeiknek. — Azt mondja, 
vérszegénység—vashiány a leg­
nagyobb átka az amerikai nők 
egészségének, erejének és szép­
ségének. óvja őket oly fémes vas 
szedésétől, mely a fogakat »érti, 
marja a gyomrot éa sok esetben 
többet ált, mint használ, nuxated 
ironnak naponta háromszori sze­
dését ajánlja étkezés után. Sok 
esetben két bét alatt gyarapítani 
fogja az erejét éa kitartását a 
gyenge, megviselt, ideges kisbé­
reknek. Minden jobb gyógyszer­
tárban kapható. *

■ ■ ■ . - ‘I ""

Párisból jelentik: A francia 
munkáspártnak az a eéljajiogy 
a munkáaokat ligába tömörit- 
sék, amely a nemzetek ligájá­
val egyöntetüleg működjék. 
Szerintük ez az egyetlen mód­
ja annak. hogy az általános 
munkfctkérdést meglnheesen ol­
dani.

A francia mrankásRZÖvetnég 
vezetői a legerélyesebben ’kije­
lentették, hogy semmi esetre se 
pártolják azt a tervet, hogy eb 
bői a ligából Németországot ki 
kell zárni.

Monsieur Leon Jouhaux, a 
Munkások Nemzeti Szövetségé­
nek elnöke kijelentette, hogy 
nagyon természetesen, minden 
ben támogatja a munkások tö­
rekvéseit. Jonhaux a franciák 
Samud Gotóperse. ^

Mit akarnak a munkások.

Jouhaux szerint a munkások 
a következőket akarják:

Nyolc órás munkanap. A há­
ború előtt a munkások tiz, ti­
zenkét és tizenhárom órát dol­
goztak. A háború alatt'anég töb 
bet is.

A háború alatt életbe lépte­
tett fizetéseket éleben tartani.

A háború alatt életibe lépte­
tett bonus rendszert a béke idő 
ben is érvényben kell tartani

A fizetések minimumát a meg 
élhetéei viszonyok arányában 
kell megállapítani.

A munkásságot a nemzeti élet 
minden ágéban képviselni kell.

A leszerelést a lehető legrö­
videbb idő alatt végre kell baj 
tani és minél hamarább vissza 
kell térni a békés állapotokra.

A nőket az ipar minden ágá 
ban foglalkoztatni kell és 
ugyanolyan elbírál kában kell 
Miét részesíteni, mint a férfia­
kat. .

A békeszerződésbe a munká­
sok érdekeit is bele kell 'venni.

Jouhaux Gomperssd is tár­
gyalásokat folytat a tervre vo­
natkozólag.

-------- o--------
GAZOLINHIANY FENYEGET.

New Yorkból jelentik: Mark 
L. Requa, • Standard Óit Co. 
egyik főhivatalnoka kijelentet­
te egy újságíró előtt, hogy az 
egész világot nagy gazolinhiány 
fenyegeti. Requa az olajügye-

A kis .gyermek hullájának 
Newark február 6 — Az itt 1 nyakán fojtogatás nyomai lát-

gyuléaező épitömunkások szö­
vetkezeteinek képviselői kimon­
dották, hogy “ha nincs sör, 
nem dolgozunk!" Ezt a jelszót 
avval a határozattal kapcsolat­
ban hozták forgalomba, mely 
utján felszólítják New 'Jersey 
állam szervezett munkásságát, 
hogy mutassák meg julius el­
sején kezdődő sztrájkkal, hogy 
ellenzik az általános italtilal­
mat. A delegátusok pártolják, 
hogy sört és# könnyű borokat 
továbbra is lehessen gyártani.

------------- o------------- ■ _

MÉG TÖBB SÖRT KAP 
ANGLIA.

Londonból jelentik: A hábo­
rús kormány megengedte, hogy 
Angliában ezentúl huszonöt 
százalékkal több sört gyártsa-' 
nak, mint eddig. Ugyanakkor 
megengedte ,hogy három száza­
lékkal erősebb legyen a sör. 
mint eddig volt. A kormány 
természetesen ezentúl is kon- 
trollirozni fogja az árakat.

szanfck.

MEGÉRKEZETT AZ AMERI­
KAI ÉLELMISZER BÉCSBE.

Genfböl jelentik, hogy Becs­
ben a férfiak, nők é* gyerme­
kek kitörő örömmel fogadták 
az első amerikai vonatnak, a 
mely élelmiszert hozott a szá­
mukra. megérkezését.

FELROBBANT
LÉGHAJÚ.

Salisburyból jelentik, hogy a 
város mellett egy katonai lég­
hajó szállott fel csütörtökön 
délelőtt. Bgv kiugró Aillaqy- 
szikra meggynjtotta a ballont, 
mikor a léghajó hétezerkét­
száz lábnyira lehetett a város 
felett. Egy Stevens nevű repülő 
hadnagy, aki a gépet kezelte, 
nem vesztette el a lélekjelenlé­
tét, hanem "társaival együtt — 
kívüle még négy tiszt ült a ko­
sárban — elkeedte a tüzet olta­
ni. Egyben természetesen eresz­
kedett a léghajó lefelé. Mikor 
már épen leértek, a ballon fel­
robbant, Senkinek nem történt 
baja. i

EMMA E. GROSS
lesel»* masyer aeu-rikii eéá ügyéé*

ÉGŐ VONAT.
PHlaburgbból jelentik: Egy* 

robogó postavonat, amely Pitt» 
bnrghból igyekezett Philadel­
phiába s amelynek egyik kocsi­
ja tele volt chicagói postával, 
amely több ezer dollárra volti 
biztosítva, eddig meg nem álla­
pított ok követkéz tőben kigyul­
ladt. Pitcairn közelében egy fa­
lu tűzoltósága vetett végett a 
veszedelemnek. Az égő vonat á 
Pennsylvania vasútvonalon 
több órára megakasztotta a for 
galmat.

SC^XGIXKXRSH6int. clkvzla.no. a i 
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TŰZ BOY TÉBOLYDÁBAN.

Worchettar, Maw., február 6. 
— Az itteni állami tébolydában 
tűz ütött ki. Tűzoltók csak a 
legnagyobb nehéoégekkel bír­
tak mintegy hétszáz őrültet és 
közöttük huszonöt dühöngőt 
biztonságba helyezni. De mun­
kájuk sikerült A tűz elpusztí­
totta a tébolyda egy szárny­
épületét

KÜHLMANN HOLLANDIÁ­
BAN.

Hága, február 7. Dr. Kühl- 
mann volt német külügyminisz­
ter Hágába érkezett A látoga­
tás bizonyosan nagyon fontos 
ügyek elintézésével van kap-' 
esolatben, a volt külügyminisz­
ter küldetésének természetéről 
azonban senki sem tud semmit.

Kühlmannt egy vendéglőben, 
ahová leginkább diplomaták 
járnak, a német követség tag­
jai tüntető üdvriadallal fogad­
ták.

-------- o--------  -------
ELFOGOTT BANKTISZTVI­

SELŐ.

Boston, február 6. — A rend­
őrség letartóztatta Luther R. 
Hansont, a Market Trust Com­
pany helyettes pénztámokát. 
Az elfogatási parancs szerint 
Hanson 171 ezer dollárt topott 
el a kezelése alatt állott pénz­
tárból.

Hanson tizenhét évvel ezelőtt 
mint küldönc lépett be a bank­
hoz. Állítólag bevallotta, hogy 
évekkel ezelőtt apróbb összege­
ket vett ki a pénztárból speku­
láció céljából. Vesztett a bjfc*-
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I Miért lettünk nagygyá!
I HÚSVÁGÓKAT gyakran vádolják meg avval, hogy § I
1 milyen hatalmas vállalatok. Ha bűn nagynak lenni, úgy E H
1 viQeN! 32 Armour and Company cég csakugyan bűnös. Mert 5*
I i ujTOvSíű) kis üzletből növekedett oly hatalmas vállalattá, hogy ma S 
I milliókat szolgál ki — mindig kész piacot biztosit a ter- E
I melöknek — és sok szái mértföldes kerületben viszi a host a fo- i 
= gyasztóhoz.

Valaki egyezer nagyon okosan azt mon­
dotta, hogy a termeié« fokozása a_ termelt 
anyagok megfelelő szétosztásától függ. 
Más sióval as állattenyésztést csak akkor 
lehet fokozni, ha megfelelő va a terme­
léssel lépést tartó piacról gondoskodunk. 
Ha a farmokon többet termelnek, a fo­
gyasztási piacot is tágítani keH.1

As Armour amd Compaay cég aairt oly 
nagy, mert as állattenywsslés oly nagy. 
Csak természetes, hogy a húsvágóknak 
lépést kell tartani ax élő állat anyag és a 
népesség szaporodásával. A marha áöo- 
mány szaporodásával együtt növekedett 
az Armour cég szervezete ie. Uj V'lcpe- 
ket építettek az állattenyéastő vidékek 
központjaiban; uj rendszerek életbelépte­
tésével fejlesztették a termelőképességet; 
több hütőkocsit gyártottak az élelmiszerek 
szállítására.

Amikor azután kitört a háború, alka­
lom •kínálkozott a fejlesztés bölcsességé­
ről bizonyságot tenni. A innnkáshiany, 
a fogyatékos vasúti sierveset és más ne­
hézségek da Ara az Armour and Company 
és más hasonló cégek azonnal képesek 
voltak a Hadügyminisztérium igényeinek 
a kielégítésére. Azonkívül, hogy naponta 
száz vaggonnál több, vagyis havonta 75 
millió font húst szállítottak a hadsereg 
és haditengerészet részére .ellátták a szo­
kásos módon a polgári lakosság szükség­
leteit is.

A marhaállomány srspnrndáaa. sah 
mint az élekniszer hivatal által bízta« _ 
tott magasabb árak következményeként, E 
nemcsak a hús kikészítésének éa ptecr —
hozásának módozatait növeltük, haiwi _
a bőrök, zsiradék és más állati anyagok = 
feldolgozását is fejlesztettük. Hegy 
naponta százakkal szaporodó vágómarhi 
kát feldolgozhasak, 90 na» alatt uj ép6- 5 
leteket emeltünk, uj hütóbáxakat épitet- jE 
tünk A különböző termények feldolgozd- = 
sára újabb tankeket, szárítókat, csórna- ~ 
goló helyiségeket, zsiricazánokat, bőr-rak- E 
tárházakat stb. rendeztünk be.

A békés viszonyok helyreálltával ex* a 2 
berendezkedések —. amelyeket azért kel- s 
lett megteremtenünk, hogy a háborús E 
helyset termelési többletének piacot sze- = 
rezhessünk és a hadsereg- meg haditen- 2 
gc része ten kívül a polgári lakosságot i 
élelmiszerekkel láthassuk el — ma is _ 
közönség rendelkezésére álL Állandó be- E 
fektetést jelent ex a mely állandó piacot 2 
biztosit a termelőnek ée a legjobb élelmi- = 
szerekkel láthatja el ax értéknek megfe- E 
lelő áron a fogyasztó közönséget.

Ma, amikor Európa Amerikában látja 2 
szükségleteinek . beszerzési forrását és 
mikor ezenkívül a saját országunkat is — 
életei ezni kell, sz Armour and Company E 
eég nagysága és azon képessége, hogy a = 
fokozott igényeknek legeredményesebben 2 
ée. leggazdegságosabben tud megfelelni, s 
•okkal fontosabb, mint valaha.

két intézte g fűtőanyag bízott 
ságban. Xz egyetlen megoldás «én éa mindig nagyobb és na- 
a motorral összeforrott világra gyobb öessegeket lopott Végül
csak ax lehet, ha gazolin helyett 
nyers olajét égetnek majd a 
gépekben.

már nem tudta lopásait a 
könyvek meghamisításával fe­
dezni éa igy a dolog kiderült

ARMOUR COMPANY
NE ADJA EL LIBERTY BONDJÁT.

EZ A LEGJOBB BEFEKTETÉS A FÖLDÖN.

........................... .
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= CLEVELANDI MEL
Állami bugyi vizsgalat clevelandbah.
DAY ÉS WTLKTK ÜGYVÉDEK FOGJAK KÉPVISELNI 

PRICE ALLAMI IGAZ SAGÜGYMUnSZTERT.

A két ügyvéd Columbnaba utazott a vizsgálat módjainak meg 
beszéléee végett — Price szem élyeeen ügyel majd fel a vizs­
gálat vezetésére. — A gonosztevők tovább garázdálkodnak.

Miután az állami törvény- 
hozás a meglevő törvények mó­
dosítása folytán lehetővé tette, 
hogy az állami kormányzat be- ]

Rablómerényletek fényéé nap­
pal

Amig az- állami vizsgálat in’ 
leszólhasson a városi és megyei \ dűlőiéiben van, a banditák, 
igazságszolgáltatásba. Vox kor-! betörők vakmerőén folytatják 
mánvzó felhívására megtette a' tovább garázdálkodásukat. Fé 
szükséges lépéseket John G. nyes nappal is követnek el im- 
Price állami igazságügyminisz- már utonállásokat. Nem is 
ter a clevelandi bünügvi viza- > egyet, hanem három ilyen

holdupot jelentettek a rendőr­
ségen szerdán.

John Rowley, aki 1444 W.

ÚJABB ÄÖ0MANY0K EGY INDÍTVÁNY A KONGRESSZUS ELŐTT, j
AZ ARIZONAI SZENÁTOR SÜRGETI ALSÓ CALIFORNIA ÉS SONORA MEGSZERZÉSÉT | NAGY TÁNCMULATSÁG !

5 Tartja.» Modem Weodmoo el Aaeerica «377 árpád »estélye 3 
£ * Buckeye Reed 8804 »aéi alatti NEMZETI TEREMBEN 3
I VASÁÉNAP 1919. FEBBUAB 16-AN

BUSA ANTALNAK.
Gyűjtésünk összege közeledik

gálát megindítása végett.
Az igazságügyminiszter a 

clevelandi ügyvédi kamara el­
nökével P L A. Lieghleyvel, 52nd Streeten lakik_ két férfi 
a clevelandi kereskedelmi ka­
mara elnökével, Myron T. Ber­
nekkel és Cos kormányzóval 
tanácskozást tartott szerdán

val találkozott a W. 58th Str. 
és Edgewater Drive sarkán. A 

.két ember útját állta s inig 
• egyikük kést rántva leszurás

Columbiában s e tanácskozáson, fenye tte. „ másik kiku- 
megallapodtak annak a két * ... --, t . tatta zsebeit s elrabolt tőle 25
clevelandi ügyvednek a sze- dollirt Row]ev két lovasrend- 
mélyében, akik az állami v,*s-1 teU „ászt. akik üldö-
galat vezetéséhez szükségesek, j z-be ve„-k a rablókat s fl is 

A választás NMll,am I. Day f ak -k,t 
volt, szövetségi területi bíróra!
és Wilbur D. Wilkin jeles j Louis Sah sin ant, aki 7404
ügyvédre esett. Ez a két ügy-1 (juincy avenuen lakik, 4 dol-
véd készséggel vállalkozott a! lárjátóí fosztotta meg két fegy-
megbizatás teljesítésére. I veres bandita az üzletében,

ügy Day mint Wilkin el-! Moses Kurinsky, a ki a 1165
utazott Colum-busba. hogy sze-! Ansel roadon lakik, három ban- ^ _____
mélyesen beszéljék meg a teen- j ditával állott szemben szerdán, kuj (jjürgy. (thivago. 111.; Tö 
dókét Price állami igazságügy- a füszerüzletében. Az egyik, rdk f.-er#n(. Northampton, Pa.; 
miniszterrel. Mindkét ügyvéd r bandita kivett VJ dollárt a jjéxsö Mihály Dover. Ohio, 
u vizsgálatnak fogja szentelni | pénztárból s azután mind a 
minden idejét. ' három elmenekült.

u ezer dollár felé.
—o—

Az amerikai magyarság jószi 
vüsége gyönyörűen megnyilat­
kozott. Busa Antal segélykéré­
sét meghallották az oryág 
minden részében. Jönnek a se­
gélyösszegek ennek a világtalan 
magyarnak ügy, hogy alig győz 
zük kimutatni. Tekintsen min­
den amerikai magyar büszkén 
erre a hosszú névsorra s gyűj­
tésünk végösszegére, amely jó­
val túlhaladta már a 700 dol­
lárt. Kétségtelen, hogy Busa 
Antal részére rövidesen kerek 
1000 dollár lesz együtt. Olyan 
összeg lesz ez. amelyre magunk 
sem számítottunk, annál na­
gyobb elismeréssel emelünk ka­
lapot a nemes lelkű amerikai 
magyarság előtt.

Busa Antal számára érkezett 
adományok harmadik kimuta­
tása a következő:

5(k\ Koleszár József, Cleve­
land, O.i 1—1 dollárt Porszél 
József, Cleveland, .0.; Kontár 
István. Bedford, O.; Papp Iái 
káesné, Lorain, O.; Varga Ist­
ván. Buffalo. X. Y.; idb. Pász­
tor Mihály, Ashtabula, O.; Her­
man Ferenc, W. Brownsville. 
Pa.; Ttyi István. Owosso, Mi«h. 
Molnár Dániel. Cleveland. O.; 
Somogyi Pál, Warren, O.; N en- 
grinyák János. Durgea. Pa.; 
Nagt- Jánosné. Weizer Istvánné, 
Cleveland. O.; Magyar György 
és családja. Greenville, Ill.; Pus

HALÄLQZAS. KISS SÁMUEL ESETE.
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GYÁSZJELENTÉS.
Szomorodott szívvel tudatjuk is­

merőseinkkel és jóboritainkkal, 
hogy szeretett kis leányunk

GIZIKÉ
rövid betegség után. e hó ő-#n t 
óvás korában elhunyt. A megbol­
dogult hült tetemeit folyó hó 7-én 
délelőtt 10 órakor fogjuk örök 
nvugaiomra lielyezni a 6915 St. 
Clair avenuei gyaszházból.

Havasi István és neje. a gyász-
háborúit szülők. t, .

31—2

Legjobb halvágás és borotváié*
Koesándy Károly üzletében: 1921 
West 26-ik utca. Cleveland, O.

TISZTUJITÁS. a
A Clevelandi Zrínyi Miklós Ma-

sén s következő uj tisztviselőket 
választotta meg:

Elnök: Pál Imre.
Alelnöki Potrecz András, 
jegyző: Lehozza Miklós, lakcíme: 

2156 West 29lh Str. Cleveland. O.
Pénztári titkár: Szokolay József, 

lakcíme: 3616 Palm Rd, Cleveland. 
Ohio.

Pénztárnok: Borcaik György. 
Bizalmi férfiak: Gombos János, - 

Szloha Miklós és Kovács József.
Számvizsgálók: Bredics József, 

Bazsó András és Schőnvizner Mi­
hály.

Házkezelő és gyermekosztáS tát 
krá: Maruszin tér László. i ; — ' 

Orvosok: az East Sideon Dr. Ro­
senberg Ernán uel: a West Sideon, 
Dr. Király Albert.

31—32

Henry F. Ashurst arizonai 
szenátor akii képünkön bemu­
tatunk, beadott egy javaslatot az 
Egyesült Államok szenátusához, 
amelyből azt indítványozza, 
hogy a kormány- csatolja alsó 
Californiát és Sonora tartomány 
egy részét az Egyesült Államok­
hoz.

A két tartomány jelenleg 
Mexico birtokában van A szená­
tor javaslata nem ' fegyveres 
erővel hanem tárgyalások utján 
vétel által szeretne az Egyesült

a

Molnár Vilmos és neje gyissa. Lehúzták róla a nadrágot a sza-
_ gilon.- éves Alma, leányka- Ionban karácsony este. — Kény-
juk difteria folytán elhunyt, télén volt nadrág nélkül haza- 

—o— térni. — Az esküdtszék 75 dol-
Sulyos csapás érte Molnár tárra becsülte a panaszoson

Vilmost, Cleveland város war- esett szégyent,
rensvülel dologházának és sza-! —o—
na tóriumának élelmezési tiszt-1 Karácsony este a 8122 Haw- 
viselojét. Kilenc éves Alma j lings avenuen lakó Kiss Sá-
leánykája torokgyík követkéz- muelen egy szaioninui nagy szé­
lében elhunyt, bár a szerelő | gyen esett. A 7516 Grand ave-
szülSk és orvosok mindent etkö j nuen lakó Woelfl Simon leuhz- 
vettek a megmentésére. j ta róla a nadrágot azt állítva.

Az elhunyt leánykát sáer- j hogy az az ö tulajdona. Kiss 
dán délután temették el ősz-; hiába ti'takozott. Woelfl nem, .. 
tálvtársai s a szülők sok jóba- adta vissza a nadrágot s így a | jós együtt 
rátja részvételével a warrens . megszégyenített ember kényte- Müller Gyula. Nile*. O.: A ali 
viliéi temetőben. A sírnál Dra< jen volt sikátorokon bujkálva Lajos Youngstown, O : Tóbiá 
kovitái Károly- mondott gyász- hazatérni nadrág nélkül.
beszédet a jóbarátok részről, j , ,.4 , - - Késs természetesen pert mdi-A bajos leánykát ismerte n , ... ,
városi farm minden tisztv.se- »ott Woelfl ellen s 1000 dollárt _____ --------
lője. akik őszinte kegyeletük! követelt a rajta esett szegyen-; Detroit, Mioh 
jeléül koszorút is helyeztek a, ^r*. 1 2 dollár 50 centet adtak:
ravatalára s testületileg jelen-1 /lZ ügy tárgyalása csütőrtö-j Pásztor Béni és neje Nagy 
tek meg a temetésén. Koszorút; kö„ vo]* Seltzer bíró törvény-; Gáspárral együtt, 
küldöttek s részt vettek a te- \ székén. Kissi G. V. Haefly ügy- : - dollár ,5 centet gyűjtött:
metésen is Draskovich Károly: Vl;d képviselte. 'idb. Kapcsa k József. Erre ad­
ós családja. Urbán Lajos és; ! tak: idb. Rapcsák Józsefné 1
családja Inez Gábor. Ozsváth — Az ember méltóságát igen , dollár, idb. Rapcsák József 50 
Karolv. 'Topics József és esa-i^rti az ilyen eljárás s az a ko-1 wnt ,fj Rapcsák József 25c.. 
ládja. Simon Márton és esa-, rülmény. hogy nadrág nélkül ; [van László 50e„ Háger I*«z- 
ládja. Szabari András. Hro-| kénv-telcn hazatérni. Kérem [ó 50c.. Watertown. N. Y. 
nyeez Kárólv és családja, to- önöket. hogj- Ítéljenek megi $3—J adtak: I>alru Imre
vábbá a warrens viliéi iskola női 1°°° dollárt ennek az ember-| ^ Béres István együtt Morris 
vendékei. akik mint osztálytárs | uek. — mondotta az ügyvéd az | vilié. Pa.: Vörös Kálmán Fair- 
sai testületileg vonultak ki a • esküdteknek. i port Harbor, O.; Pintér József
temetőbe a kis Alma sírjához. ■ Xz esküdtek, amint várható 

"° volt, nem fogadták meg Haefly
í ügyvéd tanácsát, 1000 dollár 
j helyett ugyani* csak 75 dollárt 
j ítéltek meg Kiss Sámuelnek'.

Woelfl, aki elkésve érkezett

Lengyel Károly, Hannibal. Mo.;
Nagy János, Dillonvale. O.;
Pető Mihály né Youngstown,

.O.; Seres Pál. McClelland town. I Xiiamök" birtokába juttatni 
Pa.; Korka S. Painesville. O.;1 
Kovács György. Caldwell, ö.;
I’tapp Miklós Kalanjazoo, Mich.
Czotter János és neje, Bridge­
port. Cónn.: Krózser Ferenc,
Newark. N. J„ Tóth Ernő. Phi­
ladelphia. Pa.; Vodli Józset 
Cleveland. O.; Zsíros István,
Flushing, O.; Revnik János 
Canton, O.

1 dollár és 25 centet adott:
Königsberg Julia Chicago III.;

2—2 dollárt adtak: Smetan 
Gyula. Chicago, 111 ; lei mák 
János és neje 1-akewond, O.;
Feszi er Pál. Beaver Falls. Pa.,
Muffler József és Tomcsai l>a- 

Sloekdale, Pa.;
Valu 
biás

János Beloit. Wis.; Tóth János 
So. Berni, Ind,:- Vámosi Gáboi 
Akron, O.: Sáry Jóisief -Sagi­
naw. Mich.; Szabó András.

tartományokat.
»A szenátor szerűit 

képtelen volna ezt a 
partvidékét idegen támadások 
ellen megvédeni. Hangoztatta, 
hogy a Csendes tengeri partvi­
dék előtt mindig kisért a japán 
veszély réme és hogy már több­
ször volt arról is szó, hogy Ja­
pán rávetette szemét alsó Cali­
fornia ra mi bizony: az Egyesült 
Államokra nézve igen kellemet­
len volna.

A szenátor avval is érvel, 
hogy a Colorado folyó vizének

■ j felhasználásával a jelenleg leg- 
Mexico j nagyobbrészt sivatag területe- 

táv-oleső I két öntözés által értékes termő­
földekké lehetne átalakítani.

Alsó California és Sonora leg- 
nagyobbrésze sivatag és lakat­
lan területe. Városok csakis a 
.tengerparton illetve a Califor­
nia öböl partjain vannak de j 
csak igen gyéren. A ratifomiai 
öböl rendkívül haldus és neve­
zetes gv .ni gyh a 1 ász a t a is van. A 
halászáéi jog felett gyakran 
voltak összetűzések amerikaiak 
és mexicoiak között.

0>ófl> -. pipere, iHétszerekből, stb- 
a patika berendezésével együtt.

—o— i

Mind árverés alá kerül e hó 8-én. 
azaz szombaton, délután 1 és 5 óra 
között a Mentő patikában. 3315 
t orain Ave. alatt- — Legyen ott
idejében! 30- .T.

György. Meister N , Gábor K , 
Grenwald Samu év Eisler J. E. 
25—25 erntet.

Vas Kát oly Rossford. O. 
gyűjtése 9 dollár 50 cent. Ér­
ré adtak: Szántó Mihály :» dol­
lárt. 1—1 dollárt: Vas Károly. 
K. Szabó Gálmr. T. Szál«) And­
rás és Zapi József.

Szatmárv Pál és családja 
Beaver Falls, Pa. gyűjtése 13 
dollár. Erre adtak: Szatmárv 
Pál és családja 5 dollárt. Ma- 
laaics. Sándor 1 doll. 50c., Bee­
re István, Váradi Bálint. Aká­
cos Sámuel. Benedek Ignác és 
Bergs János 1—1 dollárt. Ba

ifj. Vízágyúk János. idb. Vizs | né. Kovács Gyula, Lőcs 1 zászló, 
gvak János, Heggdüs József,! Bíró Flórián. Bíró Flóriánná. 
Ki* István. Simon Ferenc, j Bodusz G„ Marokházi György, 
Síim Juli. Takács Ferenc. | Lukásaki Balázs, Kovára Já- 
Cch József. Nagy József és | nos, Buv* Gábor, Vajda Ge- 
Ternik Albert. 45 centet Coha deon. Szabó György. Újhelyi 
István. 35e : Elekes József. 25 1 zászló, Kis András. Springer 
—25 centet: Both István. Caá- János, Katak György, Gálik 
ki János, Csáki György, özv. Ferenc, Borbély Iütjos. Csáki 
Koszocsu Andrisné, Páll Fe- Izászló, Bodnár István. Mihály 
reng, Gergely Pál. Olasz Do- István. Arnóczki Ferenc, Var- 
monkoe. Kotor Demeter. Panh ga Mihály, Szűcs István. Ta- 
János én Bodnár Ferenc. 20c.. kár* János. Kálay Kálmán, 
Balázs István. 15e.: Dohos Dá-j Kailing Samu, Tisza István, 
niel. 10— 10c.: Pazon Gergely, Galay Géza. Gyuván József, 
Vitus Ferenc. , Pataky János. Szucsik János,

Herman Ferenc W. Browns-' Kisraitari József, Géresi Kál-
Licskailázs Máté (Buffalo, S'. Y.) 60i vilié. Fa. gyűjtése 24 dollár é* “án. ^zaiitii István, 

centet. Lázár Ferenc 50c. és'47 ceqj. Erre adtak 2 dollárt:

UJ
együtt Lorain. O.: Tótlr^Dénes 
és neje Cleveland, O.

4 dollárt gyűjtött Kelemen 
Mátyás Joliet, III. Erre adtak: 

I Kelemen Mátyás 2 dollár, Ta- 
A vas és fémipari munkások| Woelf!, aki elkésve érkezett, Iatván 50c., Kropog Ist-

szervezetének uj helyisége, j8 targyalasra. kijelentette hogy j yán 50e ^ Tompa Mihály y
1 meg i5 dollárt sem pajlando : dod^rt 
fizetni, ennélfogva megfelebbe- 
zi az ügyet.A vas- és fémipari munká­

sok 300. számú magyar union- 
ja helyiséget változtatott. A 
7516 Woodland avenueról el­
költözött a 9022 Holton ave- 
nuera. a Magyar Házba. Uj 
helyiségüket február 9-én. va-i 
sárnap délután 2 órakor nyit-

HIÁNY A SHER'FF 
PÉNZTÁRÁBAN.

műsoron. Be-lépti j via^Alótói jött, de a könyvek- 
1 ben nincs nyoma.

beszélni és sok egyéb szórakoz­
tató lesz a 
dijat nem kell fizetni. A szer­
vezet szívesen várja az összes 
clevelandi bérmunkásokat a 
megnyitó ünnepélyre. -

INGYEN EGY HÁZ!
Ráadásul, ha 2 házat megvesz 

33500.00-ört, *5004» lefizetéssel. A 
Hancock Ave.-n.

Úgyszintén egy 2 családos ház, 
fürdő fent .és, lenL viüanyvüágn. 
tás. palateU>. Ara $3750.00. — 8500
leWest%t-ik utcában, «Y. 2osa- 
Iádos ház, nagy IoL Ara KjoOO.Ou. 
*660.00 lefizetés.

Érdeklődni lehet:

Hanratty sheriff *6.710.23 
hiányt fedezett 'fel. Ez az ősz- 
szeg az állami számvizsgáló hi­
vatalból csekken érkezett a she­
riff hivatalába, de a pénztári 
könyvben semmi nyoma.

A pénztári, könyvet Dick 
Stegkemper helyettes sheriff 
vezette, aki azonban nyomtala­
nul eltűnt. A felesége azt mond 
ja, hogy fogalma sincs róla, ho­
va lehetett.

Stegkemper egy havi szabad

5—3 dollárt adtak: Ocsenás 
] Gyula. Stone Canon, Cal.; Bak- 
I sa István és neje Chicago,' 111.
I gyűjtése 5 dollár. Erre adtak: 
Baksa Ferenc és neje 1 dollár, 
Szakács István és neje 1 doll.. 
Szilágyi Miklós és neje 1 doll., 
Baksa Péter 1 doll., Ködötröcz 
Pál 1 doll.,
Kukor János Midland. Pa., 
Rév. Barik J. Emil Bradenvil-
le. Pa.

Kukut# János Jenkin Jones, 
W. Va, gyűjtése: 6 dollár. Er 
re adták: Joht István 1 doll., 
Varga László 1 doll.. Kapás 
János 1 doll., Mekle íjászló 1 
doll., Opoloki György 1 ~doll. 
és Kőkút János 1 dollár.

Miklai Pál Garfield, N. J. 
gyűjtése: 7 dollár. Erre ada­
koztak : Miklai Pál és neje. 
Oroszki Borbála 5 doll, és 25c.

egy angol 40 centet.
Szarka Kálmán Superior. 

Wis. gyűjtése 13 dollár és 50 
oeut. Erre adtA 1-—1 dollárt: 
Snajder Tóni, Gáli Marci, Mi- 
tikovies János. Palkó Ferenc, 
Simon János. Pankász Károly, 
Rind» István. Lippai János, 
Varga István. Tarabak István. 
Szarka Kálmán 50—50 centet. 
Horváth Imre. Czibrik István. 
Juhász János. Kerekes József 
és Béres József.

Barta Béla Fremont, O. gyüj 
tése 14 dollár és 50 rent. Erre 
adtak: 1-^1 dollárt: Barta Jó­
zsef. Ferenc József, Borsos Jó­
zsef. Füzessi András. Prokaj 
András. Kozma Zsigmond. Koca 
marik Ferenc, Márton János. 
Szekeres András. llaraszkó 
István. Németh István. Kiss 
Bálint, Pálinko Gáspár. Torják 
János. 50 centet: Szikora Ist­
ván. .

Holló István Bruce vilié, Ind. 
gyűjtése 15 dollár. Erre ad­
tak: 3 dollárt Szabó József: 
2—2 dollárt: Farkas Máté és 
Holló István: 1—1 dollárt: 
Búkor József, Vas János Rigó, 
Tóth Mihály. Vas János. Ta­
kács István. Bojki József; 50 
—50 centet: László Péter, 
Szergánszki Jakab, Lukács Já­
nos és Szeeskó Gábor.

Zám Imre McKees Rocks. 
Pa. gyűjtése 18 dollár és 70c. 
Erre adtak 2—2 dollárt: Zám 
Imre és Iván János: 1—1 dől 
lárt: Zám András, Páczán 
László, Főnyi József, Hanez 
József, Istenes Dánielné, Ros- 
ner Ferenc és Szabó János. 
50—50 centet : Gazdag Mihály, 
Jón Tamás. Saise Samu, Bol­
dizsár Lajosné. Szilágyi Imre 
és 20 centet Touttony Ferenc.

Báhor Józsefné Joliet. 111. 
gyűjtése 23 dollár és 50 cent.

Herman Ferenc. 1—1 dollárt: 
SzőHősi Tamás. Majl inger Fe­
renc, Húsz Sándorné és ráthi 
Horváth Jánosné. 50—50 cen­
tet : Szűcs Ferenc. Danes Já­
nos. Nahta F. János. Nagy Ist­
ván. Bogovics János, Y. B.. 
Osvátlh Imre, Sklebek Mátyás, 
Bajza Pál suszter. Soltész And 
rás, Papp György. Bailey Jó­
zsef, Juhász Vida, Szalay Pé­
ter, Jakab Sándorné, Szűcs 
Ferencné. nemes Réder Vein- 
delné. Krizsány Kálmánné. Kri- 
zsán Ilonka (angyal), Váradi 
András, Drágul» Ferenc és Ké­
ny o György. 55 centet adott 
Gábor Kálmánné. 25—25 cen­
tet adtak: Romsek Jánosné, 
Koskánvi Istvánné, Nemes Má- 
tyásné. Szűcs Ijsjos Romsek 
János. Druga József, Fleisher 
János, Tóth Mihály. Kokánvi 
Imre, Bajza Pál, Urtoán Mik­
lós. Péterfi János. Henger Já­
nos. Kovácsira Mihály. Rákóci 
János, G. Gróf, Kapolka János, 
Péterfi István, Ven tmar Gábor.

Ferenc. Tóth András, Bánhal­
mi György és Kondor Mihály. 
75 centel Varga Mihály. 60c.: 
Hornyák Andris. 50—50 cen­
tet: Horváth István. Varga Já­
nos. Lakatos Miklós, Kratász- 
ki János, ifj. Horváti^ István, 
Horváth Károly. Pál József, 
Palenesár István, özv. Kocsis 
Ivajosné. Varga Antal, Berecz- 
ki János. Imre Mátyás, Ma­
gyar Istvánné. Barta Lajos, 
Baum János. - Kakuk Sándor, 
Suszter János. Kovik István, 
Be rentes Lajos, Antal Lajos. 
Soltész József. Krucsik István, 
Dolgos József, Dolgos Mshilv, 
Molnár János. Sipos Tar/ás, 
ifj. Kiss József. Német István, 
Miraki Mihály. Hatalyák Fe­
renc, Tóth István. Szeodrei 
István, Tolvaj Tamás. 25—25 
centet adtak: Ihász Imre, Be­
regszász Gyula. Horváth Já­
nos. Tszpáli János. Nemes lat' 
ván. Kuk Miklós. Barta István, 
Barta János, Kovács János, 
Tótfalusi István, Kardos Gyu­
la.

Szalay Pál. 'báró Armstrong I Ezen gyűjtés összege 384 
Jánost. Bilis Pál, Horváth lm- dollár és 32 cent. 
re, Markonics István, Soltész

mmai
megbízhatóbb gyógyszereket 

szerezhetik be a 
KKPLS GYÓGYSZERTÁRBAN 
2*17 W. 25th SL, Clevélénd. O.

MAGYAROK!
04 V ASKAK KI. E WZLM4NYT t# LA8- 

+AM AZ IGAZAT.az *n ryőfj- 
módjaim ktilóo- 
bóznek a máko­
kétól t. D csak a lengébb 6a tef- 
‘iTK>demebt> tu­
dományos kész­
leteket e* pépe­
ket használom, a 
melyek csak kap 
hatók, an mm 
den betepet ki- ------ aso n

FIGYELEM !
Nagy Táncmulataág a Nem- 
uti Hallban. Rendesi a

Tóth Testvérek 
zenekara

191» FEBRUÁR 9-ée, vesée- 
nap este.

A sok szép tánc között a
T wi-Light' tánc

is. EH ne mulassza eljönni, 
ha jól akar mulatni.

Kezdete este 7 érakor. 
Belépés személyenkint 30c.

32—33

MEGHÍVÓ!
A Coll in wood i magyarság Feb- 
már léás, vasárnap d. u. 4 órai 
kesdettel, a Bauman Hallban 
156-ik M Waterloo Read sarkán 
a clevelandi magyar áryaház 

javára nagy
TÁNCMULATSÁGOT

rendez, melyre' a mulatni vá­
gyó magyarságot tisztelettel 
meghívja a rendezőség.
Frissítő italokról és ízletes éte­

lekről gondoskodva van.
A zenét Horváth Béla zenekara 

szolgáltatja.

s melyben sxen
ved. Az ee etkin 
teiyemet azon 

mesjerysendd eredmények t pl tették T fel, 
Amrlyrket sok oly esetben rrtem el. eme- 
1 veknél minden más gyógykexelésl mod 
balul ütött ki. tn nem bánom, núly;

részesült, mily régóta; 
en a betegs^r*. ha álla-1 

nóta gyógyítható, rn azt mesmondom, ba 
pedig nem gyógyítható, nem fogadom el
gyógytezrlésre.Az rn gondos H alapos mérv tzsgálásom. 
melybe az erdteljes X-sugár bele van ^rt- 
ve. az igazi Állapotot 6# betrgseget deríti 
fet — Szukáérmork találom «en uj es 
modem rendszeri használni, hogy bete­
geimnek a legjobb eredményeket biztoíil-
'im UUKMVX EL HOZZÁM

Irodám e világrész tegftnomabbjaí k6- 
zótt foglal helyet és tudományos találmá­
nyokkal van felszerelve, olyanokkal, a mi- 
lyeket F.orópa vetetd orvosai használnak 
híres sikerrel, lu végsem el a visellet és 
vér s egyéb vegyelmozést 6# rakuron 
tartok teljes mennyiségű, legújabb **ru- 
■mi fesfeeskendeséare* beellá«ra. Senki 
sincsen jobban elkészülve arra* hory 
önöknek azon eredményekét nyújtsa oly 
árakért, a melyeket képesek megfizetni. 
Az én gyógykeseJéaam a legjobb és leg­
újabb. Ha gyógykezelés alá aá|a magát, 
taaéeskazáR. utedUs/s X-eugárral vajé 
megvlz«gálá«ért »e**számHek dijat tm 
bizalmat akarom és azt akarom, hogy 
minden bajái őszintén mondja el nekem 
aoyanyeltén s azután hasyja nekem meg­
mutatni. mit tudok én tenni.

DOCTOR BROWN,
SPECIALISTA

m West Superior. West 3-lk útra sarok. 
Egy utca a Square tói. közel az uj hídhoz.

RENDED ÓRÁK: R. 
óráig. — Vasárnap fi

1 óráig.

. 30, 31, 32 <*

TriHeeéllee a rifw MiaH,
FRANK Q. NUNN

MMtmalolMl
3324 LORAIN AVENUE, 

a Tere Ballal ajnek**.
‘ ' tart. — la,sild "

I I71L - C.7- ‘

Dr. Kondik Mihály
MAGYAR FOGORVOS 

Rendel reggel 9-tól este 8 óráig 
Vasárnap 10—12 óráig.

11607 Becker« Read 
Cleveland, O.

Rera*l 9 órilöl tsxt 4 rei to óméi díiuun

TANULJON TÁNCOLNI
Reményi tánciskolája
8808 Woodland Aon, CleoeW 
Nyitva A a 16-től este 16-íg. 
Feielóeeég mellett tanítják a 
legújabb amerikai ás magyar 
táncokat • legrövidebb IdÜelett. 
Vidéki tanítványokat 16 napon 
balfii vállalkozónk tanítani, hogy 
mielőbb hasautaxhaamrak.

Telefon Central 7848 K 
Lakás: Reserve Treat Bnildiae
^^Mh^^WssáJSSiálS^SiESL

h sp

Dr. Király L. Albert
MAOYAE ORVOS ÉS

0 Hited Bank Building 210—211. 
Lentin ée West 25-ik

Irodai tál Central S7H W 
Cleveland, Oki*

LAXAS: 1430 WEST 101IK UTCA.
Obio atota Loemin 888-W-

Eddig kimutatva: 337 dol­
lár és 31 cent.

Összesen: 721 doHir és 63c.

3103 Irtain ,Áve, Cleveland. O.
32—33, v ru^ meg.

Deutahbesuer Pál 1 doll., Bog-1 Érre adtak 1—1 dollárt: Babor 
nár Ferenc 25c.. Papik János Józsefné, György IÁezló. Ta 
25c.. Miovecz István 25c. más Géza, Gergely István. Ba

Győri Béláné Toledo, O. logh János. Balogh Ferenc. Pál
ságot kapott betegség elmen, gyűjtése 9 dollár és 20 cent. Imre, Péter Károly, Lőrinc
de az egy hónap letelte után Erre adtak: Györy Jómét és Menyhért, Nagy Péter, Bartók
nem jelentkezett.' Mivel- nem neje, Mátyás Gyula, Jóma Já- János. 50—50 eentety Szelenczi
volt biztosítéka, attól félnek, 
hegy az eltűnt összeg nem té-

nos. Bertók, Meister E., Ro- Győrig)-, József Imre, György 
zenfelder A.. Schauss L. 50— Lajos. Simon Ferenc, Csíki Ká 
50 centet; Varga Pál, Komet«, rolyné, Müller Mózes, N. N,

János. Molnár József, Nemes 
Mátyás, Nemes János, Horváth 
József. Halies Izidor. 20—20 
Centet: Prian István és Réder 
Vendel.

Várkooyi 'János és Fegecs
Antal gyűjtése Sten ben vilié, O. ,
2.5 dollár.ÍErre adakoztak 2-2.»17 1007(1^ ifi I”
dollárt: Várkonyi János. FeV| Rt HÖÖtUll I ÜU i
gccs Antal, Rózsa Gáhor, Nagy 
József és neje. 1 dollár 50 cen­
tet Mahonka Gáhor. 1—1 dol­
lárt : Varga Gáspár. Varga Jó­
zsef, Bíró Sándor Kelemen 
Sándor, Pintér Lajos, Mareis 
József, Kovács László, Bagi 
Ffóri. Tompa György, Nagy 
István, Antal István, Turcaák 
Ferenc, 50—50 oentet adtak:
Korpa János, Kiss Dezső, Dér"
István és Houzeer Fűlöp. 25—
25 centet: Demes Jánosné, 
özse István, Biró Pál, Burger 
István, Balogh Rál és Várko­
nyi Mariska.

Huszár Sándor Gary, W. Va. 
gyűjtése 110 dollár és 90 cent.
Erre adtak 1—1 dollárt: Za- 
kori Sándor, Tóth G. József­

ül it e

PACKING HOUSE MARKETOT
1099 COLUMBUS ROAD CLEVELAND, OHIO.

Miede» See »»be ton írlesálliUs.
Diám óh us fontja __ _____27c
Por Shoulder ______
Háj, fontja _____ ... __ 24ttc
Borjú saagy ________ ____ 17c
Borjú pörköltnek__ _ _______18c
Élő" csirke ________
Rostélyos __________ ........ 18c

KU soveay melees eleső érben.

ugyanaz» 
j&k lejáti

Három felvonása* népszínmű 
Eljrriábon.

A mull hónap 5-én előadott és 
nagy sikert elért “Az asszony ver­
ve jó" i-imü nópezinmüvel az ely- 
riai Rietnrmátue Egyház kérelmére 

zok.ltai a szereplőkkel fog- 
áfa ram február hó 8-Után,

___holnap, szombaton az elyrlal
High Shoot színháztermében. — 
Az előedáe kezdete este 6 órakor. 
Jegyek ára: I dollár. 75 és 50 esni.

Egyben tudatjuk a kijönni óhaj­
tókkal. hogy 10 darab káré-ticke- 
tünk van eladó arra a special ká­
réra. amriylyel a szereplők fognak 
kimenni és haza jönni. Etek a Ke­
ketek 1 dollárért kaphatók Sarksdy 
Béla üzletében. — Indulás a Public 
Souare-ről dNulán 2 órakor, visz- 
szajöyet éllel fél (2-kor.

Az előadás timt« jövedelme az 
etyriei Beformátus Egyház javára 
le* fordítva 32

•1 X sugár vizsgálat csak $1
Ha belet, barmi I« legyei a baja,bármennyi re u átvetnem i-----

tortteat ee e#|a tel•aa .atja* bénám.___
ion íeneaaeru Síim X-rug mel feltcuenttl meg nmem I 

I a beiegtíg vatódl okát Ál <' garam ngy ül a lem belretóL_____ahogy a »temem tat kivel naM- síüffk atnnaal la állápéin es

DOCTOR BAILEY
CLEVELAND, OHIO,8811 EUCLID AVENUE.

natal ai teal ta-tk eteébea, 3SZ ateba a alom aaaalelan 
Rendelő órőki Reggel fél 10 órától este 8 óráig. Vasárnap 

reggel 10 órától déli 1 óráig.
—

órától déli 1 óráig.
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Pária, febr. 4. Az élelmiszer 
kormányzóság nyilvánosságra 
hozta, hogy a tMehek az ameri­
kai argélybizottaágtól SS ezer 

j tonna élelmiszert kaptak. A 
I szállítmány Trieszten keresz­
tül ment Prágába. , -

j Az élelmiszerválság esoho-ezlo 
! rákiában igen súlyos, mint ma- 
í gyarázzák. Az uj országnak 
I nincs kikötője s minden szállít­
mányt Ausztrián keresztül jtell 

I kapnia. Hogy ez milyen bonyo­
dalmakkal jár, mutálja pl. az.1 

I hogy a legutóbbi esetben is az ; 
! osztrákok vsak úgy engedték j 
; meg Amerikának az élelmisze- 
■ rek elszállítását Ausztrián ke-j 
1 resztül Csehországba. hogy Ame ; 
; rika kötelezte magát, miképen 
készpénzért * elad ezer tonna j 

! lisztet Béos városának.

New York, jan. 19.
bizonyítékául, hogy a katona- 
tiszti és tengerészeti akadémi­
ákkal egyenrangú repülőtiszti 
iskolát szándékoznak nyitni, 
most azt jelentik Washington­
ból. hogy a nyolc vezető ameri­
kai "aee"-t hazarendelték, hogy 
részt vegyenek az iskola létesi-

Annak között első helyen áll Eddie 
Riekenbaoher kapitány neve.

Rickenbaoher ohioi fin Co- 
lumbusban született és ott is ne­
velkedett. A háború előtt nagy 
hírnévre tett szert mint automo­
bil versenyző. Ilikor beállott ka 
tanának Pershing tábornok gép 
kocsi vezetője lett. De ez nem

Avonatokat a rendezetlen f

__ _ Ox.vo£b Drúlliu^
Corps* onTWkilnllöuíe Hltps'e

OSi'ríiXS:
íjrCdn/TGr^vso«. Xro1 fiiért Laztsán^

A kiképző táborokban ezen- 
Uil nőket fognak kiképezni, ha 
a United States Training Corps 
for Women (Amerikai nöl^ ki­
képző testületé) végrehajtja 
amit tervbe vett. Azt a testü­
letet, melyet Miss Susanna Coc­
roft ehigacoi nő szervezett a 
Washingtonban dolgozó női ,há- 
borns munkásokból most állan­
dóvá akarják tenni. Céljuk az. 
hogy a katonás kiképzés által 
megedzék a nők testét, hogy el­
foglalhassák az őket megillető 
helyet a kereskedelem és ipar­
ban és általában a nemzet műn 
kajában.

A KIKÉPZŐ TÁBOROK 
HASZNÁLATÁT KÉRIK.

, , , színleli' rnegiga munkát akarjak kiér- .,einmzereke,
m az egesz Egyesült Álla- i

I viszonyok miatt katonákkal kell 
í kisértetni ebben az esetben is. 
í nehogy útközben a kocsikat ki* 
i fosszák. Erre a célra a szövet- 
1 ségesek mindegyike ad katona- 
! kát. Az angol és olasz kormány 
szintén- megígérte, hogy küld 

erre a vidékre.Ezt
jeszteni
mokba. A rendszert, mely a ka . ___ ___
tonai kiképző táborokban erős MRS WILSON MEGLÁTOGAT-
férfiakat fejlesztett ki 
egészében átakarják 
csak éppen alkalm»-'*' 
igényeihez.

nők

A MI JÓ A FÉRFIAKNAK
AZ JÓ A NŐKNEK IS.

teljes JA A PÁRISI KÓRHAZAKAT.
venni, i —o— ,

Parisból jelentik: f- Mm Wil
I son a szabadidejének legna­
gyobb részét azzal tölti, hogy 

j meglátogatja azokat a párisi 
I és Paris környéken levő kúr- 
i házakat, amelyekben sebesült 
amerikai katonák fekszenek Az

j elnök felesége a legtöbb e>< tMiss Cocroft amikor nyilvá-
..... nosságra hozta a szervezet tér-1 nem "leplezi le a kilétét, esu

A hadügyminisztériumot meg | v(?lt jgy magyarázta meg annak . arra ,lüntkuzik, hogy a 
kérték, hogy bocsássák a női szükségességét: -Szeretnők fel- i katonákat buzdítsa, nekik job- 
hadtest rAnlelkezesere azokat használni azokat a módazereket ! hulist kiivánjon és csodálatos 
a kiképző táborokat, melyekből j melvek a kiképző táborokban végokkal és egyéb ajándé- 
már elbocsátották a katonása- a[mvi jót tettek testileg és let- sokkal halmozza el őket.

kileg a férfiak részére. Ugyan-1
ezeket a módszereket szeretnök ; ______ .
alkalmazni a nők javára is és AKI MEGHÓDÍTOTTA A 
pedig most, amikor a közvéle- j 
meny még elismeri a kiképzés \

got. A táborokban kiképeznék 
először a női tiszteket, megtaní­
tanák őket a katonai gyakorla­
tokra és az execiroztatásra. Ha 
a tanítók ki lesznek1 képezve 
úgy szervezhetnek gyakorin 
csapatokat az ipari központok

hasznosságát. Szeretnénk min-1

\\

VAROST.
FŐ-

AMERIKA
LEGLELKIISMERETESEBB 

PATIKÁJA A

SZENT ERZSÉBET 
ELSŐ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR
9115 Buckeye Road, Cleveland, O.

Férfi vagy Női
betegségben bizalommal írjon, azon­

nal válaszolunk.

Rosner Ferenc egyébként ki­
jelentette a rendőrségen, hogy 
a herceg önként adta át neki 
a péneét. sőt állandóan 
egész összeg Roanernél volt,
mert mint magántitkán min­
dig Rosner fizette mindenütt a 
számlákat. Különböző összegek 
ről kiállított számlákkal iga­
zolta. hogy negyvenezer koro- 

Eddie Rickenbacher, kapitány William Thaw alezredes él John naná! nagyobb összeget fizetett
t-j_C___ bi u műi« nab i i*en Izéif/itillÓvO

rendőrség pos Sándor, Kovács István Tózser
r 1 ^~09 —s.«» I*•>*'» Dsí«Iw. uaifőkapitányság elé. A renuono*,

megállapította hogy a herceg Vass Vi,hájy yáber Imre, Kováéi
hinta pesti tartózkodása semmi- Benő, Palkovk* Lajos, id. Kúra
fAU nnlif i 1ca.i vonat ko/ásnál «Iános. Öéees István, Barát-h Mi- tele ponti Kai vmumoammi hály Kara Imn., M Szaros Ferenc.
nem bír és kizárólag re<*y hr- xukida András. Tóth Imj*. Tóth 
zsi kedvéért van itt. Ferenc. Bokányi János. N. N- Bűz-

Rosner személyét illetőleg Mi-
megállapította a rendomeg. hály. Itón>s Lajos. . Bojza Ferenc,
hogy a háború elején mint Bojza János, Nagy Jájefi Márton
közember szolgált Budapesten ^z^M.h^^Ä
a kerékpáros osztagnál, ahol jta György. Lomplák Pál,- Balogh 
mintegy harminc kincstári Sándor. Haiuska P^*er. szabados 
,, . , .. , M„ Molnár I. Antal Gábor. Bene-1-rommer pisztolyt adott el. dnj( An(tráp Balogh Péter. Munka
Emiatt eljárás is volt ellene lAszló. 32
folyamaton. Természeteeen ------- ° -
nem báró és önkényesen nevez­
te ki magát huszárkadétnak, j JÓTÉKONY GRÓFNŐ

A londoni előkelő körök höl 
gyei nagy tevékenységet fejte­

sz nek Jq abban, hogy a háború 
árváit segítsék és sorsaikról

D. Ryan a középen.

Miss Jdiee Requa, akinekeriK min-j —— • . , -
csapatosat az ipari auzpomua- jenkinek. férfinak és nőnek arcképét itt lie műt at ju az . 
ban és az iskolákban. A szerve- egvaránt. fiatalnak középkorú-! fo,.Twn‘n m,n< , „'“*1 .J 
zet azonkívül arra is kéri a tá-! • • ---------- * ahol atyja Mara Requa az

Carv T. Grayson admirális. 
Wilson elnök orvosa, lesz a női 
hadtest orvosi felügyelője. Az 

, igazgató tanácsban helyet fog­
lalnak többek közt Miss Coc- 
rdHewtmrtit; =Rep*rr -Woe t*- 
bornok orvos, Enoch Crowder 
tábornok főintendáns. J. F. Herr 
brigadéros. Mrs. Robert Ran­
ging. a külügyminiszter neje. 
Miss Mabel Boardman a Vö­
rös Kereszt egylet részéró!. Mr*. 
Franklin K. Lane a belügymi­
niszter neje. Miss Gertrude La 
ne

tvui arra is »e.i a .a- „ak iá öregnek alkalmat nyuj- | ' , - !í.
borokat, hogy orvosok * üdülés j tan; hogy a szabad levegő jóbg- | ,*U,- . ■ l’1' ‘ . í„t.
céljából odakiildhessenrk olyanja, kihasználják. testüket Dl úgy Hőségé »____ kihasználják.
szegényebb asszonyokat és gyér j niegedzz.ék rendes felügyelet 
mekeket, kiknek nen^ annyira: alatt vitt testgyakorla-
orvosságra mint friss levegőre tokkal és katonai gyakorlatok
és testi gyakorlatra van szüksé 

*gük.
A Washingtonban megszerve­

zett eredeti hadtestnek több 
mint 3500 női munkás tagja 
volt. A gyakorlatokat a Fehér 
Ház előtti térségen tartották és 
a hadügyminisztérium hetvenöt 
katonatisztet bocsátott a szerve

kai. szakavatott orvosi és ápoló­
női felügyelet alatt.

‘‘A nemzet asszonyai és leá­
nyai felelősek a jövő nemzedék­
ért. Testi és lelki gyakorlásban 
nincsen semmi olyan amit a 
nők ne tehetnének épp úgy mint 
a férfiak. Egyformán . haszno­
sak azok. A nemzet e^észségé-zök rendelkezésére, hogy segít- —------ — ----------

ne jonevu fotvóirat Írónő és i senek Miss Cocroftnak a gya-1 nek egyik fő feltétele a rendes 
Julius Kahn a képviselöház ka-1 korlatok betanításába és a nők naponkénti testgyakorlat és er-, 
tonai albizottságának elnöke. katonai kiképzésében. i re a nőknek is szüksége van.

tos tiszttiéget, ü ugyanis az

lésének előmunkálataiban. volt elé)* izgató munkai Ricken-
John D Ryaci. aki még nem- bacher részére és így áthelycz- 

rég a kormány részére készülő tette magát a repülő osztályhoz, 
repülőgépek igazgatója volt. a Kiképzése után az összes ame- 
napokban a gyárosok testületé j rikai repülőtisztek között a leg­
előn New Yorkban beszédet tar j vakmerőbb lett. Hivatalosan hu

ki s még neki van követelése 
a hercegen.

Miután Rém* herceg feljelen­
tést tulajdonképpen nem tett, 
az egész társaságot elbocsá­
tották a rendőrségről.

Ahol még mindig harcolnak.

i

Európa és Szibéria számos vi­
dékén még mindig folyik a harc, 
mely egyes helyeken hatalmas 
csatákban nyilvánul meg még 
mist is, dacára annak, hogy már 
közel két hónapja, hogy a fegy­
verszünetet megkötötték Német­
ország és a szövetségesek között.

A fenti térképen látható szá­
mok mutatják, hogy merre van 
nak a harcok központjai. Termé­
szetesen nem lehetett a térképre 
berajzolni minden helyet, mert 
bizony ezeken kívül még sok he­
lyen folynak harcok, melyekről 
azonban csak nagyon gyér és 
megbízhatatlan jelentések érkez­
nek.

■

1) Berlinben az Ebert-kor- 
mányt akarták megdönteni a bol­
shevik! elveket valló Spartacu- 
tok és független szocialisták. He- 
tejúg váres harcok dúltak a ne­
met főváros utcáin és á rend 
még mindig nem állt helyre.

2) Posen és vidékén harcok 
voltak a németek és a lengyelek

10 j Perm ben, Közép-OroKZor- 
szagban, cseho-szlovák csapatok 
nemrég nagy győzelmet arattak 
a bolshevikek fölött.

11) A központi orosz kormány 
székhelye körü| Omsk vidékén 
állandóan harcolnak a kormány- 
hü orosz csapatok a bolshevi- 
kiekkel. A szövetségesek támo­
gatják élt az orosz kormányt.

12) A Baikal-tó vidékén is na­
gyon bizonytalanok az állapotok.

____  13) Amerikai és szövetséges
elfoglalták Vilnát csapatok megszállva tartják Vla- 
lengyel csapatoktól, | divosztokot és az Amur tario-

elönyben. azt nem lehet megálla- 
pitauL

3) Riga és vidékén a-z orosz 
bolshevikiek harcolnak a néme­
tek és az esztvánok ellen. Angol 
csapatok már többször partra 
szállottak Rigában, hogy megkí­
séreljék a rend fentartasat.

4) Lengyelek és ruthének (uk­
ránok) már hetek óta harcolnak 
Lemberg környékén és-keleti Ga­
líciában.

5) Súlyos harcok után a bol 
shevikiek 
azoktól a

vonás a
között. Hogy melyik fél van Kiev felé.

melyek már egyszer kiűzték őket 
a városból.

6) és 7) A Murmansk partok­
tól és Archangelstöl délre szövet­
séges csapatok, amelyek soraiban 
amerikai katonák is harcolnak, 
állandóan harcban állanak a bol- 
sheviki hadsereggel.

8) Drinápolynál összetűzések 
voltak török és bolgár csapatok 
között.

9) Odessza felől francia csapa­
tok vonulnak Ukraina belseje és

mány egy részét.

HUGHES NEM HARCOL A 
SZÁRAZÁR ELLEN.

New Yorkiból jelentik: Char­
les E. Hughes, aki az Egyesült 
Államok legfelsőbb bíróságának 
volt tagja s 1916-ban elnökje- 
•lölt volt, kijelentette, hogy esze 
ágában sincs a szárazuk ellen 
harcolni, mint a hogy azt “meg 
bízható forrás alapján” róla 
hireszt élték.

lőtt, amelyben hangoztatta 
tiszti iskola létesítését. x

a; szónkat német gépet lőtt le és

Washingtonban már hosszabb 
idő éta dolgoznak a terveken 
és hogy azokat meg is akarják 
valósítani, arra bizonyíték a 
tisztek hazarendelése

i ezáltal az amerikai hadsereg e 
sö aee lett.

William Thaw alezredes aki 
szintén egyike a hazarendelt 
tiszteknek az első amerikaiak 
között volt akik beálltak a hires 
francia LaFavette repülŐosztag- 

A tényleges terv felől Mas- |,a mely kizárólag amerikai 
liingtonban hallgatnak. Azok j fiukból állott. Thaw mikor Ame 
akik beismerik, hogy tervezték : rika a bábomba lépett áthelyez- 
az iskolát azt mondják, hogy a ‘ tette magát az amerikai hadse* 
terv még csak a kezdetlegesség 1 regbe. Légiharcaiban többször 
stádiumában van. : súlyosan megsebesült. A képen

A hazahívott tisztek között és L még francia uniformisba'n lát­
sz összes amerikai aviatikusok ható.

NYILVÁNOS NYUGTÁZÁS

Akis szinészlány drága szerelme

ximwanyok

a Ctrielaiidi Első” Mag) *r Prrsb. 
I2g> ház uj templomára.

—o— '
Szikszay Kerern- és Vai'ga Gedeon 

gyűjtése. Brownsville. Pa.:
2—2 dollár! .idumányozlak: Sza­

bó Ferenc. Fd< k József, Kólán Ist­
ván és Víg József.

Hogy fosztották ki a szerelmes és bohó René pármai herceget 
Budapesten 40 ezer koronájából

^Lutrit*

A Pesti Hírlap deoenfber 4-ild számából.

olaj felügyelő. A szépséges ca- 
liforniai leány elfogódva lé­
pett be a fővárosi társaséletbe, 
nem is számítva arra. hogy 
mekkora sikereket fpg rövide­
sen elérni. Mies Requa rövide­
sen az előkelő társaság kedven 
oe lett és hir szerint nemsoká­
ra egyik magasabb állami 
tisztviselőnek lesz a menyasz- 
szonya.

René pármai herceget, akit 
utazásaiban állandóan egy fia­
talember kísért, megkárosítot­
ták, különböző ürügyek alatt 
20 ezer koronát, majd újabb 
összegeket vettek el tök. A 
rendőrség nyomozást indított s 
kihallgatta a pármai herceget 
is. Zita volt királyné testvér- 
öcscsét.

A herceg előadta, hogy né­
hány héttel ezelőtt felkereste 
Bérében egy magét báró Ros­
ner Ferencnek nevező huszár­
kadét, aki elmondotta,

mert a határállomáson megmo­
tozzák őket és akinél nagyobb 
összeget találnak, az egészet 
elkobozzák.

René herceg lépre ment és

11 dollárt adományoztak: Sza­
bó Imre. Szeménszky János. Szabó 
Ferenc. Balázs Ferenc. Toronyi 
Lajos. Szarka Dániel, Rovdi Mi­
hály, Kovács Bertalan. Rőczey Isl- 
ván. Szarka Gvula. Varga János. ‘
Bini János. Kiss István. Lukács 
János. Doni OS Lajos. Csáki József.

, Heged i* János. Gáncs Lajok. Dé-
I nea Báiin!. Benke János. Szlavoda _____ ___________
István. Szabii Dániel. Macki Benő. , grófnő is akiHercsey Jóaset. Zsudel Pál. Szu- ^ (árilesle grűtno is, a*i
peri* Sándor. Tömöl Andor. Ben- j voltaképen amerikai leány, szű­
ke Károly. Greczko Péter. Demp; ^ n,ioagoban élnek. A gróf- 
isi ván. B. Varga Pál. • . . f-.n-l,50-50 centet adlak: Tóth Mi-jne mar igen sok francia árvát 
hály. Bajusz József. Sziráczky 1st- helyezett el an^rolorszagi bír- 
ván. Sémán János. Vseeeák János. . L.:_
Kovács Sándor, Korén t.sezló. Ton_L

gondoskodjanak. E tevékeny­
ségből hatalmasan kiveszi a ré-

testvérieaen megosztotta a két _ 
fiatalemberrel a 40,000 koronát. E 
Mikor a pénz el volt már oszt- j 5 
va, akkor Rosner nek hirtelen |S 
eszébe jutott, hogy ők már E 
előzőleg Pozsonyban és Dé- E 
vényujfalun 8000 koronával, £ 
megvesztegették a határőröket, |5 
hogy a. herceget - engedjék ke- |E 
resztül. Rosner ■ hamar ezt a E 

hogy í-8000 koronát is be inkasszálta

A»»»«*« ** riHIFI'n, «A* M — m— —
UIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIII|III,,i,,,i,ii,II,,,I,IUIIII,IU'

I John MeckesSons
Weit 25-ik utca—Carroll—West 26-ik 

utca, Cleveland, O.

Csak Szombaton Kapható.
Kanéi, mi — . =• i-suuu Koronát is oeirrKaaazaiia
Budapesten 150 ezer főnyi 1 Hetiétől. Végül Budapestre ér- 
lenforradelmi csapat áll, amely t@k

-r*?.
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őt szeretné vezérének megnyer­
ni é# ezért ajánlotta, hogy a 
herceg Budapestre utazzék. 
Cáakbamar kiderült, hogy ez 
nép igaz és mikor a herceg 
szemrehányást tett az állítóla­
gos bárónak és megkérdezte, 
hogy miért akarja őt Buda­
pestre csalni. Rosner kijelen­
tette. hogy Péohy Erzsi, a Vá­
rosi Színház tagja, szeretné lát­
ni a herceget. A színésznő, aki 
a herceget ismérte, csakugyan 
levelet i* küldött Rosncrrel Re- 
né számára és a fővárosba 
hívta.

A herceg Roaner kíséretében 
el is indult. Csatlakozott hoz- 
zajuk egy Danek nevű fiatal- 
ember, a" kinek Rosner hadna­
gyi egyenruhát szerzett s Így 
indultak el a mit sem sejtő 
Benővel. Még a bécsi pályaud­
varon Rosner megkérdezte tő­
le, mennyi pénze van, mire 
herceg megmondta, hogy 40,000 
koronát hozott magával. Ros­
ner erre azt ajánlotta hogy 
osszák hármuk közt fel a pénzt,

Shawl és gömbölyű gallérral, hímzett és hajtásos 
modelek.

Itt először Budán a Sósfürdő ~ 
d>én helyezte el a két azélbá- E 
mos a herceget, ők maguk ia 5 
ott laktak vele. Nap-nap után | 
nagy mulatságokat rendeztek, E 
dorbézoltak éjjel-nappal, autó S 
állt rendelkeaésükro és Rosner £
“báró” többezör napjában ha- £

I $3.00 ÉS $4.00 SWEATEREK $1.50
zéből.

Yiflsia nem veszünk, ki mw czarélűnk, félre nem 
teszünk.

NŐI

í í $5.00 CREPE DE CHINE BLÚZOK $2.95
is 5

GYERMEK

Tiszta gyapjú, alacsony és magas gallérok, némelyek 
övvel minden színben

NŐI

Időközben elfogyott a her- £ 
eeg pénze s miután a társaság, £ 
amelybe belekeveredett, egyéb- E 
ként ia gyaníts volt már, fel- 5 
kereste Péebv Erzsi társasága- £

SS £ Ä ,t$r. I $25.00 FELSŐ .KABÁTOK $16.50
retet s tanácsot kért tőle, mi- 5 * 1
képpen vihe^té keresztül, hogy £
állandóan Budapesten lakhas­
sák s a színésznő közelében 
tartózkodhassék. A bankigaz­
gató tanácsára a rendőrééghez 
fordultak.

lg)- került a kalandos utazás 
s zz affér minden részlete a

Nagyszerű Kabátok tavaszi viseletre is.

JOHN HECKES SONS
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6. OLDAL SZABADSÁG

A MAGYAR POLGÁRSÁG NEM TORI 
A SZOCIALISTA AGITACIÖT 

A HADSEREI

AFRIKA UJ TÉRKÉPE

Friedriech hadügyi államtitkár panaszt emelt a Károlyi 
pártban, hogy a szocialisták visszaélnek a helyzettel.

A MUNKÁSTANÁCS FÖLDREFORM­
JAVASLATA,

A Pesti Hírlap 1918 december 22-iki számából.

SZOCIALISTA AGITÁCIÓ 
HADSEREGBEN.

A MUNKÁSTANÁCS FÖLD- 
REFORM-JAVASLATA.

Friedrich államtitkár a polgár. A, Munkástanát* 
ság katonai szervezéséről. — A1 fen!,er ~ a

Károlyi-párt értekezlete. i le"eb(‘'1 plf,»gadott
_ _ j, reformtervezete a kővetkezőket

1918. de­
an 350 szóval 12 el- 

földbirtok-

A Károlyi-pártban ma igen 
élénk volt az élet s a targok 
élénken tárgyalták a politikai 
helyzet eshetőségeit. A pártban 
nagyon kedvezőtlen benyomást 
keltett, hogy a hadseregben a 
szociáldemokrata párt politikai 
agitációt kezdett. Ebben a kér­
désben a mai' értekezleten fel­
szólalt Friedrieh István állam­
titkár. és kijelentette, hogy

tartalmazza:
1 Magyarország demokratikus 
fejlődését hosszú ideig a nagy­
birtokrendszer gátolta meg, a 
mely tűrhetetlen nagy gazdasá­
gi és politikai hatalmat adott 
egy kisszámú nagybirtokeso- 
portnak. A forradalom • demo­
kratikus vívmányainak biztosí­
tására feltétlenül szükséges a 
nagybirtok megszüntetése és a

lehet, ő azonban az államnak 
vagy a községnek a bérletet 
szabályszerű időben fölmond­
hatja. Az eltávozó bérlőtől be­
fektetéseit és fölszereléseit az 
állam átveheti. Az örökbérlet 

I idegennek el nem adható; a 
j gazdálkodás abbahagyása után 
I az mindenkor visszaszáll az ál- 
i lamra vagy községre.

7. Közös községi legelőről és 
erdőkről ott. ahol erre szükség 
van, gondoskodni kell.

8. Földben részesitendök a 
fölsorolt alapelvek mellett:

a) Földmunkások termelő­
szövetkezetei, melyeknek szer­
vezésére és gazdálkodásuk irá­
nyítására és támogatására a 
földmivelési minisztériumban 
külön szervezet létesítendő.

b) Fogyasztási szövetkezetek.
eí Teljesen földnélküli vagy

a megélhetéshez szükséges elég 
földdel nem biró fölmivesek. — 
Előnyben részesitendök rok­
kantak, felnőtt fiúval biró hadi

T*IP0ll

.sOvDflN \

■ ^
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SCÖMA»sjj|

KEY
BRITISH TERRITORY 
GERMAN COLONIES 

RAILROAD! peopoito RMuowi

földnek köztulajdonba vétele,
megengedhetetlennek tartja, átmenetileg pedig a földbirtok-; özvegyek, hadifogságot szenve-
hogy »fl hadseregbe a politikát -----*—í— '----- -- *ä— *' J~'' ~*1'
bármelyik párt bevigye, mert 
a hadsereg nem lehet egyes 
pártoké, hanem az egész or­
szágé kell. hogy legyen. Ha a 
szociáldemokrata párt felelőt­
len elemei a kaszárnyákban to­
vábbra is folytatni fogják a 
szocialista agitációt, ezzel kény

lás rendezése, hogy a termelés dók, stb. 
folytonossága meg ne akadjon.j . d i Városi munkások és tiszt­

városok szomszéd sá-Az ország földjéhez, az élet for- j viselők, a 
rásához a szocialista világfölfo- gáben elterülő földekből.

A békekonferencia az elm ült héten sokat foglalkozott a 
német gyarmatok kérdésével. Többféle megoldásról volt szó. 
Elóbbin megállapodások következtében az afrikai német gyar­
matokat úgy osztanák fel mint azt a fenti térkép bemutatja.

1. Togo vagy Német Nyu gat-Afrika Franciaországhoz.
2. Kamerun a francia Kongóhoz.
3. Német Délnyugati Afrika a Fokföldi Unióhoz.
4. Német Keleti Afrika legnagyobbrészt Angliához, de le­

hetséges, hogy a belga Kongó is kapna részt belőle.

A BIRTOK REFORM ÉS A 
KISGAZDAPART.

gás szerint minden polgárnak I A szövetkezeti gazdálkodás 
egyformán jussa van. A nagy- {céljaira bármily nagyságú bir- 
birtokosok hatalmának meglő-; tok igénybe vehető, az egyes
réséhez, a demokrácia kiépíté­
séhez szervesen hozzátartozik a

szeriteni fogják a polgárságot. | földmi velő proletárokat sújtó 
hogy szintén katonai szervesbe- kivételes törvények megsziinte- 
désröl gondoskodjék. Az érte-1 lése. a földmunkások bevonása 
kezleten több esetet adtak elő ■ a szociális biztosítás és a mun- 
a szocialista agitációra vonatko-1 kásvédelem körébe. Emellett
zólag. igv többek között azt. 
hogy a hadügyminisztérium ál­
tal a kecskeméti helyőrségbe 
propagandára leküldött szoeia-

a termelés | mi

mivelök azonban csak a család 
megélhetésére elegendő fid—12 
hold) földet, a városi munká­
sok és tisztviselők pedig fí—10 
holdig terjedő földbirtokot kap 
hatnak.

A magángazdálkodások, illa­
agy községi felügyelet ésgondoskodni kell

megjavításáról, a városi lakos-1 ellenőrzés alá helyezendök, 
; ság élelmezésének biztosításáról1 hogy ilymódon azokon a jó és 
I is, ami csak a népoktatás és a j célszerű gazdálkodás előmozdit- 

lUta bizalmi férfi elkergette a I mezőgazdasági szakoktatás fej- ta*sék.
" lesztésével és termelést elÖmoz-1 9. A kellő készpénzzel ren­

dítő földérték adóval érhető el. j delkező kisbirtokosoknak állam 
Ezek alapján ""a magyarországi | pénzügyi szempontból megen-

kaszárnyából Beniezky ezredest 
s a tisztikart s ugv fogott hoz­
zá a kecskeméti helyőrség szer­
vezéséhez. Viszont a budapesti 
katonatanács Gödöllőre csakj 
hosszas könyörgés után volt 
hajlandó negyven katonát ki­
küldeni a rend biztosítására, a

szociáldemokrata párt követeit: < gedhető, hogy a vételár lefize- q 
Minden ingatlan és ingó va- j lésével az örökbérletet megvált-

gyonra progresszív kulcsú egy-1 hassák.
szeri vagyonadó vetendő ki, a j 10. A szükséges fölszerelések- 
melv legmagasabb fokon a 100 . re, házépítésre, állatállomány 

kik azonban már az utón olyan százalékot érje el. A vagyonadó j beszerzésére az állam erre a 
fenvegetöleg lépteJieefel. hogy ] becsületes keresztülvitele énle-: célra fölállítandó pénzintézet 
vissza kellett rendelni őket. j kében országos vagyonadóka- utján nyújtson segilieget vagy 

A Károlyi-pártban hangoz-! ta8Zter 4Uitandó fM- 'Pedig maga gondoskodjék ir­
tatták. hogy azt az őszinte sző-1 2. Az állam a vagyonadót a ! r“*- ^°8.v a szükséges támoga-
vetségi viszonyt, amely a füg-' földbirtokosoktól földben is be- ,ast az erre rászorulók ternie-
getlenségi párt és a szociálde- i hajthatja. _ szetben megkapják
mokrata párt vezetői közötti 3. Minden hitbizomány eltör- H A mai kataszteri földadó.

levelet találtunk a Pesti Napló 
postájában, melyek a birtokre­
formmal és a vidék hangulata-1 -r~o—
val foglalkoznak. Egyik olva j Az országos Kisgaadapárt hír 
sónk azt Írja nekünk, hogy az szerint helyteleníti azt, hogy a 
6 járásában már összeülnek a föl dini velősügyi miniszter most 
falubeli kupaktanácsok és esek-: azokat íratja össze; akiknek 

I ben késhegyig menő viták foly-' nincs földjük, vagy akiknek öt 
nak arról, hogy ki melyik dűlőt holdon aluli birtokuk van. A 
fogja a maga számára kihasita- ( kisgazdapárt azt követeli; hogs’ 
ni. Egy másik olvasónk Oeanád a földműveseket annyi földdel 
megyéből jelenti nekünk, hogy lássák el, amennyit meg tudnak 
a falnjabeli kupaktanács n^m-1 művelni. Erre vonatkozólag fél 
zeti tanácscsá alakulva, ultimá­
tumot küldött a szomszéd bér­
lőnek: hagyja már abba a gőt­
ékével való mélyssántást, mert 
ők nem hajlandók a göröngyö­
ket, melyeket a gozeke szerin­
tük egész fölöslegesen hasit ki 
a földből tavaszsral, amikor 
övék lesz a föld, elsimítani. Már 
már kenyértörésre került a do­
log, amikor a bérlő megegye- 
zett az illetőkkel, hogy akármi­
lyen lesz is a politikai helyset, 
ö vállalja azt, hogy saját foga­
taival fogja t&vaszsz&l a gőz- 
ekeszántást meg boronáim és el­
simítani.

A MENEKÜLT TANERŐK JA- 
RANDÓSAGAI

hivatalosan azt köriik, hogy
kormány által elrendelt 
iráe est is célozza Mivel azon­
ban a kis gazdaságok területe 
vidékenként más és más lesz, a 
fennálló körülmények szerint 
előre nem lehet megmondani 
azt, hogy hány hold földdel pen 
delkező földműves birtokát kell 
majd kisbirtokká kiegészíteni. 

---- -—o--------
ABRAHAM ÁLLAMTITKÁR A 

KOMMUNIZMUS ELLEN.

A VT. kerületi Károlyi-párt 
csütörtökön este szervezkedő 
estét tartott, amelyen dr. Abra- 
hám Dezső igazságügyi állam­
titkár többek között ezt mon­
dotta :

A kommunisztikus törekvé­
sek csak idcig-óráig tarthatják 
magukat, mert az egyéniség el- 

! nyomását kívánják és ahelyett,
A Nkuluszminiszter gondosko- j ^'ogy építenének, csak rombol-

érdekeit 
és- törpe-

tesifchető. I birtokra súlyos terhet rótt, el-
4. Magánszemélyek vagy törlendők. Ehelyett hároméven- 

olvan egyesülések, társulások, j ^®nt a* érdekeltek bevonásával 
amelynek tagjai nem maguk ! tnegállapitandó föld-, illetve te- 
müvelik a földet, 500 hold szán- lekértekado vetendő ki. 
tónál nagyobb területet nem állam az összes birtokne-
szerezhetnek. ennél nagyobb te->eket- -«W 8 magántulajdon- 
rületü földbirtok tulajdonuk- j *)an- m'nt örökberletben levő 
ban nem maradhat. Az állam földbirtokot 1 százalékos föld­
minden nagybirtokot 2ÖQ holdig ertékadóval terheli meg. 
kisajátíthat. A kisajátított föld- j 12. A mezőgazdasági cselédek 
'birtokért a föld megállapitan- “ munkást munkaviszonya
dó értékének megfelelő árt fi­
zet, névre szóló, el nem ad­
ható járadékkötvények alakjá­
ban. Az egyházi birtokok ugyan 
ilyen elbánás alá esnek, azzal a 
különbséggel, hogy ezen birto­
kokból tulajdonban csak 200 
hold maradhat.

5. Az állami, községi, közbir-1

fennáll. a felelőtlen elemek! lendó. Kötött birtok intézmé- ame'l" a nagybirtok 
ilyen viselkedése ok nélkül ká-; nye semmilyen alakban sem lé- szolgálta, míg a kis- 
rosan befolyásolja.

Az értekezleten Hock János 
elnökölt. Szóbakerült, hogy a 
megszállott területeken a ma­
gyar tisztviselőktől a hüségeskü 
letételét követelik, még pedig 
olyan álakban, amely a nemzet 
elárulásával egyértelmű. A párt 
ez ellen tiltakozott és tudomá­
sul vette Lovászy Márton kul­
tuszminiszter felvilágosítását, 
hogy ö saját hatáskörében biz­
tosította az oktató személyze­
tet arról, hogy az állam teljesí­
teni fogja kötelezettségét, ellá­
tásukról a jövőben is gondos­
kodni fog. A nyomor kényszere 
tehát senkit se ösztönözzön a 
hazának elárulására.

Bállá Aladár* zágrábi követ 
rámutatott arra, hogy a forra­
dalom után Horvátországban is 
követelték a magyar tisztvise­
lőktől a hüségeskü letételét, 
közbenjárására azonban elállot- 
tak ettől addig, amig a béke- 
konferencia , dönt.

Hock Jánbs elnök ezután be­
számolt a pirogramm előkészítő 
bizottság munkálatairól és kö­
zölte, hogy a holnapi nagygyű­
lésen elnöki megnyitója után 
Károlyi Mihály miniszterelnök 
hosszabb beszéd kíséretében 
fogja körvonalozni a párt pto- 
grammját.

Doroghi Ervin, Nagy György,
Létai Ernő, Friedrich István és 
mások felszólalása után az ér­
tekezlet véget ért.

dott arfól, hogy a fegyverező 
neti feltételek ellenére a meg­
szálló csapatok elől állomáshe­
lyükről távozni kényszerült 
■zok a tisztviselők, tanárok, ta­
nítók és egyéb alkalmazottak, 
továbbá az ellátásukat vala­
mely a miniszter kézelése alatt 
álló

nak. Azok a magyar kommunis­
ták, akik Oroszországból haza­
térve bolsheviki pénzen akarnak 
az orosz eszméknek tért hódí­
tani. be fogják majd maguk is 
látni, hogy az ország mai hely­
zetében nem romboló és jelszó- 
politika kell. hanem erőteljes 
munka. Majd felhívta a polgár-

intézményesen rendezendő; meg 
állapítandó létminimum; a 
jnunkaidő és a vasárnapi mun­
kaszünet szabályozandó. Az 
1917—II. és 1919—XLV. a gaz- 
jdasági cselédekre és mezőgaz­
dasági munkásokra vonatkozó 
kivételes törvények eltörlendök. 

Megvalósítandó a kötelező

közalapból élvező alkalma-! Si*80t, hogj tartson össze és a 
. . ... , . .. szociáldemokratákkal egvüttzottak es nyugdíjasok, nemku- ...... , .7 . . vedje meg az országot a bolse-

lonben az államtól fizptoskiege-1 vimus ^ ezze, a végromlás el- 
szitést ás háberus segélyt élve-j len. 
zö nem állami tanerők a koncs-j 
tártól, illetve az állam által ke- i AZ 
zeit alapból élvezett járandósá- j 
gaikat, továbbá a tényleges, szol . —o—
gálatban állók az 1918 évi rend Miskolcról jelentik: A Tiszán 
kívüli segélyt is előlegképpen inneni református egvházkerü-

UJ REFORMÁTUS PÜS­
PÖK BEIKTATÁSA

- EGYHÁZI HÍREK.
____  —o— ,

A PITTSBÜROHI Ég VIDÉKI 
MAGYAR REFORMÁTUS 

EGYHÁZ KÖRÉBŐL.
—o—

Közli: Id. Kalasiay Sándor, 
esperes lelkész.

■—o— '

Istentiszteletek.
Vasárnap reggel 10 órakor 

vasárnapi iskola. 11 órakor 
rendes istentisztelet. Prédikál 
Vasváry Ödön springdalei lel­
kész, aki reggel nyolc órakor 
Donorán és délután öt órakor 
a s^ját egyházában tart isten­
tiszteleteket.

Nőegyleti gyuláé,

A Dórántffv Zsuzsanna Be 
tegsegélyző Női Egylet pénte­
ken, január <il-én tartotta évi 
gyűlését, amelyen F. Nagy Ist­
ván. az egylet főkönyvelője 
tartalmas jelentést olvasott fel 
az egylet múlt évi munkálko­
dásáról. A jelentés elfogadtat­
ván, uj tisztviselők választat­
tak. Elnöknő lett: Kiss And- 
rásné, alelnöknö: Tóth Sándor- 
né, " pénztárnok : Császár Dajcs- 
né, ellenőr: Tjemák Istvánné, 
jegyző: Dőry Borbála, beteg- 
látogatók : Szabó Andrásné,
Tóth Mihályné és Smauzer 
Györgyije, főkönyvelőnek újra 
F. Nagy István kéretett fel.

Ismét pusztít az influenza.
I
A hét elején három halottat 

kellett kikisémünk a temetőbe. 
Az első halott volt Bene János 
és Barna Mária kis leánya: 
Mária, a második Ignác* Ká­
roly aszalói születésű honfitár-' 
sunk, aki csak pár héttel ez­
előtt költözött Vnjtedböl Pitts- 
burghba. Temetéséről testvére: 
Ignáez János és sógora: Jam- 
niczky Gábor, valamint földi­
jei, akik szép számmal jelentek 
meg a koporsója mellett, gon­
doskodtak. Otthon felesége és 
három árvája siratja, A harma­
dik halott Varga Ferenc és 
Kardos Borbála leánya: írónké 
volt, akit az édesanya betegsé­
ge miatt ki sem kísérhetett a 
temetőkertbe.

Az influenzajárvány tehát 
nem szűnt meg. Azokat az óv­
intézkedéseket, amelyeket az 
egészségügyi hatóság rendel, 
tartsa meg mindenki, hogy le, 
hetöleg kevesen álljanak meg 
a gyászos koporsók mellett.

Keresztelések.
A múlt szombaton és vasár­

nap öt * kis gyermeket részesí­
tett a pittsburghi lelkész a ke- 
resztségben. 1. Bányai István 
castle-sbanoni lakos honfitár­
sunk és neje Király Eszter fiát, 
aki a kyrrszuéghen Ferenc ne­
vet kapott. Keresztsziiiei: Dá- 
zin Ferenc és Bányai Gizella.
2. Varga Ferenc és neje, Kar­
dos Borbála leányát: Irént. Ke­
resztszülei: Kardos János és 
neje. Kardos Mária. 3. Tóth 
Izajos. és Füstös Erzsébet leá­
nyát : Irént. Keresztszülei: Pet- 
ró József és neje, Benes Mária.
4. Korpa Hresó András és Sirk- 
man Anna leányát: Annát: Ke­
resztszülei: Csermák György
és .Korpa Györgyné. 5. Korpa 
György és Jószay Mária fiát: 
Jánost. Keresztszülei: Qajdosó- 
czy János és Korpa jfresó And­
rásné.

FIGYELEM! Szenvedő nők és férfiak!
Dr. COOPER
717 Liberty Ave, PlUebursA Fb 

DÍJTALAN TANAG8!
Minden betegséget. uj* és reg»» — lef- 
ujafcb ludvruanyoft mod*xerr«i kezelek. 
Irodám miodec **nyeleroiuei ét le«* 
újabb UUlinányu készülékkel van W4 
szerelve, melyeket Kurópe és Amerika 
le «nevesebb speciális tál lüaználnak, 
/-ema«yvULreszi rounkisnép * keres fel 
Iraim méltányosáéra miatt. Jöjjön még 
ma — s személyese vlzsrabMu meg s 
első alkalommal megmondom, gyogyll- 
aaKJ-e. vagy nem? Ne feledje, bősszé 
gyakorlatom képessé tesz a betegség oki 

nak csalhatatlan megállapításira.
Tat*ér*, teljesen díjmentes. _ . s-M»l este >•»« VISUtMf d e. té lét d.n.‘öltik: U ih

A SZABADSÁG MEGBÍZOTT 
KÉPVISELŐI.

A Szabadság new yorkl Irodája: 
603 Tribune Bldg., 151 Nassau SL 
Telephone: Beckman 4884. Iroda­
vezető Horváth József, helyettese: 
Barueh Vilmos. — Kollektor New 
Yorkban és Brooklyrlian: Dányl 
János. — Hirdetések felvételével 
meg van bizva a felső városrészben 
Kerekes Yorkville Adv. Agency-je, 
tét* Second Ave.

A Szabadság Pittsburgh! irodája: 
211 Backewell Bldg., cor. Grant es 
Diamond Str„ a Courlházzat-szem- 
ben. Bell telefon: Court 4496. Iroda 
vezető: Bartrk János. — A pitto- 
burghi iroda kollektora: t'ülőp 
János.

A Szabadság chicagói Irodája: 
662 W. North Ave., Hannover Bldg. 
Boom 210. a Tarra bee Str. sarkán. 
Telefon: Diveieey 4670. — Iroda- 
vezető: Liesló H. Lee, megbízott:
— South Sídéi fiókiroda: 9328 Cot­
tage Grove Ave. Irodavezető: Kas­
sai Károly. — Aurora, Joliet, 
Whiting, Hammond, Indiana Har­
bor, Gary és Chicago belvárosbaan 
Fodor k. József a meghízott.
— Di» emun. Ili. és környékén: 
l.abanies Miklós. — Bcleznay Fé­
rnie. iroda: 1210 Galena Street, 
Milwaukee, Wise. •

St. Louis. Mo. és környéke, meg 
bízott: Dr. Backy Gyula, 1631 
So. Broadway, St. Louis, Mo. Meg­
bízott: Rózsa Mór.

A Szabadság youngatawnl bet 
iája: 386 West Federal Street 
Telephone: Bell Main 6260. Iroda-vhone: Bell Mat^ 
vezető: Mibók Sándort 

A Szabadság
2183 W. Jefferson
vezető: Tanay Frigyest

O. ésCongo, 
vezetője Je 

Str, W bee-
0, Dillonvale, O, 
környékén irodánk 
J. Árpád, 54—ilth 
ling, W Va. -

A Szabadság Akron, Dayton, 
Columbus, Cincinnati és környéke 
Irodavezetője: Garlitz Sándor. 689 
S. Main Street, Akron, O- — Az 
akroni iroda helyettese Stoof Já­
nos. — Daytoni iroda helyettese 
Barte. János, 327 Dale Ave. — 
A coioüibuíi iroda helyettese Varga 
György, 1876 (Parsons Ave.

Csöry Miklós. Rossi tér, Pa.
Fodor Gyula, 430 So. Chapin 3tr

So. Bend, IndJ ^
New York, (New Jersey és kelet 

Pennsylvania és Connecticut ál­
lamban irodave-ető: Pathay István 
16 Treaty St. Newark, N. J.

Naményi B.J I. 41 Exchange Str, 
128 MiliUiy Rd, Buffalo, N. Y.
N. T.

West Virginia és Virginia álla­
mokban Andróánszky Gyula, CaL 
lettsburg. Ky.

detroiti Irodája:
n An. — Iroda-

Wheehiyt. W. Va, Martinsferry.

A “NÉGYES" dohánynak 
Nincs a világon párja.
Est mondja rá minden ember 
Aki cask használja.

Pedig igen l sok magyar 
mondja azt és amellett, hogy 
az az egyedüli dohány, amit 
magyarok gyártanak. Ara 23 
cent c somegonként. írjon 
mintáért vagy küldje rende­
lését e címre:
JAKAB és TAKSA
42« EAST Stk STREET, 

NEW YORK. N. Y.

VIGYÁZZON EGÉSZSÉGÉRE, AMÍG 
NEM BETEG.

\

Hogyan küzdöttek hosszú életű őseink a betegségek dien. — 
A természet volt • családi orvosuk. — Mollinger atya talál­

mánya.
Minden embernek az legyen á célja, hogy 
egészségét megőrizze. Ne hanyagolja el finom 
belső szerveit. Tartsa belső részét tisztán, de 
bízza a természetre, hogy ártalmatlan, segítő 
módon megerősítse azokat. ,

Az őseink bogyókat, bárkát, leveleket, vi­
rágokat, növényeket, magokat, füveket hasz­
náltak. \

El is éltek az emberi kor legvégső határáig. 
Mollinger atya híres Fü-teájában tizenöt­

féle fii van. amelyeket tizenkét különböző or­
szág völgyeiben, hegyein, mocsaraiban és kertjeiben szedtek. I 
Ezek a fiivek a természet által előirt orvosságok a betegség ’ 
elhárítására és az egészség visszaszerzésére.

Köhögés, hülés influenza ellen egy tetézett kanál Father 
Mollingers Herb Tea egy pohár forró vízbe dobva, olyan italt 
ad, amelyet ha este lefekvéskor megiszunk, megküzd a baci-- 
tusokkal reggelre. Tiszta fejjel és láztalanul fog felkelni 

Egy otthonnak sem volna szabad e nélkül a természetes 
orvosság nélkül lenni. Nem kísérleteztek evvel azok a tízezrek,, 
akik Mollinger atya idejében használták s mint biztos orvos­
ságot ismerik azok a tízezrek is, akik ma használják.

Egy nagy családi csomagot 61.10 készpénzért, bélyegért 
vagy monev ordérért bárhová küldünk. Címezze rendelését igv:

MOLLINGER MEDICINE COMPANY
4 Mollinger Building, 13—14 B. Park Way, N. 8. Pittsburg, Pa.
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tokossági birtokok továbbra is betegség és beleset elleni bixto- 
köztulajdonban maradnak. sitás.

A vagyonadó révén, valamint
a kisajátítás utján állami ^tu­
lajdonba kerülő, úgyszintén a 
már köztulajdonban lévő köz­
ségi és közbirtokosság! földe­
ket, régi korona- és királyi ura­
dalmakat az állam vagy köz­
ség általában örökbérlet alak­
jában adhatja ki művelésre.

6. A jogos igénylő a földet 
megfelelő alacsony bérleti öez- 
szeg (árenda) fejében kapja 
meg. Az örökbérlők teljes jog­
gal rendelkeznek földjük fö­
lött ; telekkönyvileg nevükre 
íratják, gyermekeikre örökül 
hagyhatják. Azt a bérlőt, aki 
törvényes kötelezettségének 
eIIget tesz. .földjéről elűzni nem

g|ag,arul beszélő amerikai ügyvéd DETROIT, MICHIGANBAN.
MILLER ALADÁR

amerikai és éhazai bírósági ás egyéb hivatalos ügyeket pontosan 
ás lálküsmerétesen elvégez.

2225 WEST JEFFERSON AVE., DETROIT, MICH.
Irodai órák eafce 6—9-ig.

A cselédlakások hatósági el­
lenőrzés alá helyezendök.

13. A mezőgazdasági szakok- 
1 tatás sürgősen kiépítendő; tigy 
a gyermekek, mint az ifjú mun­
kások és felnőttek rendszeres 
oktatásban részesitendök s e 
célból mintagazdaságok létesí­
tendők.
- 14. Járásonként és községen­
ként gazdasági fölügyelet szer­
vest essék.

15. Az egész földreform, i 
földkataszter elkészítése, a ki­
sajátítás és földkiosztás a föld­
munkások és kisbirtokosok he­
lyi bizalmi embereinek bevoná­
sával teljesen demokratikus 
alapon történjék.

-------- *-i-
A FÖLDBIRTOKRBFORM ÉS 

A FALU.

Olvasóink köréből, mint már 
említettük, sok hozzászólást kap 
tunk s tervezett földbirtokrefor 
makra vonatkozólag. Ma is több

megkaphassák. Evégből azok 
az érdekeltek, akik Budapestre 
jöttek, forduljanak közvetlenül 
a minisztérium illetékes ügyosz­
tályának főnökéhez, a vidéki 
városokba érkezettek pedig az 
oda legközelebb lévő tankerü­
leti főigazgatóhoz vagy tanfel­
ügyelőhöz, vagy tanfelügyelői 
kirendeltséghez. Azok, akik ál­
lomáshelyeiket még el nem 
hagyhatták, de illetményeiket 
a kifizetéssel megbízott adóhi­
vatalnál már fel nem vehetik, 
nyugtáikat fizetési könyveteké 
jük melléklésével megbízottaik 
utján is bemutathatják láttá­
in ozás végett. Ilyen esetekben a 
nyugta szövegében a pénzfelvé­
telre feljogosított nevének is ki 
kell tüntetve lennie s a megbí­
zott személyazonosságát megfe­
lelően igazolni köteles.

let e hónap 19-én iktatja be ál­
lásába a kerület újonnan meg­
választott püspökét, dr. Révész 
Kálmánt. A uj püspök átveszi 
a miskolci lelkészséget is.

A JEGYZŐK ELHELYEZÉSE.

A ^ működésükben akadályo­
zott tisztviselőket érintő kérdé 
sekre vonatkozóan illetékes hely 
ről azt közlik,«hOgy df. hegyme- 
gi Kiss Pál kormánybiztos nem 
a kormány megbízásából nyilat­
kozott, hanem a maga terveit 
adta elő, amelyekre nézve a 
kormány tagjaihoz javaslatokat 
tett,1 Ilyen javaslat az is, hogy 
a közélelmezési és hadiseylye- 
zési tennivalók ellátását a jegy 
zöik a helyi demokratikus szer­
veik bevonásával és együttes fe­
lelőssége mellett végezzék.

MEGÉRKEZETT A SELMECZI PIPA
egy hajó rakománnyal.

Megrendelhető egy selmeczi pipa, egy font hosszúra vágott jó 
magyaros izü dohánnyal 1 dollárért és 10 cent szállításért kül­
dendő be. Az 11.10 előlegen beküldése mellett azonnal küldjük.

TIGERMAN MIHÁLY
35 S. Dearborn Street, Chicago, Hl.

vagy kapható a helybeli dohánykerezkedőnéL 
--------------------------------------------------------22.rl5:-,ll9,31,

Elöljáróéig beiktatása.
Az elmúlt vasárnap este ün­

nepélyes istentisztelet kereté­
iben iktatta be hivatalába Ka- 

lassav Sándor esperes a donorai 
törekvő s minden elismerésre 
érdemes egyháznak az uj elöl­
járóságát. Az alkalmi beszéd 
után az esperes azokról a fel­
adatokról beszélt, amelyek az 
uj viszonyok között az egyház­
ra, elöljárókra és tagokra vá­
rakoznak s aztán felvette az es­
küt a megválasztott elöljárók­
tól. akik a következők: Id. Po­
kol János főgondnok, Giba 
György algondnok, Pikor Gyu­
la pénztirnok, Ösléger Ferenc 
jegyző. Tanácsosok: Turfa Sán­
dor, Lőkös János, Pokol István, 
Pokol Áron, Pokol Károly, Mar 
czin János, Juhász Pál, Hege­
dűs Afidrás, Ácsai András. — 
Egyltozfi: Ifj. Pokol János.

Az egyház elhatározta, hogy 
adósságából 600 dollárt letvr- 
,leszt.

Értesítés.

Szeretettel értesitem a buffa- 
Iqí és torfawandai egyháznak a 
tagjait, hogy a reánk követke­
ző vasárnapon a szokott időben 
istentiszteleteket tartok s utána 
lelkégzválasztó közgyűlést.

Kalasesy Sándor, 
esperes.

TANULJA MEG AZ ANGOL NYELVEH
• Soha még eddig nem volt annyira 

fontos, hogy magyar származású honfitár­
saink az angol nyelvet elsajátítsák. Ameri­
kában üzleti, vagy társadalmi téren csakis 
azok boldogulhatnak, akik képesek angolul 
érintkezni. A gyárakban inkább alkalmaznak 
olyan embereket, akikkel á foreman angolul 
beszélhet; áz ilyen magyar embernek az elő­
rehaladása jobban biztosítva van, mint an­
nak, aki csak az anyanyelvét érti.

A HIRES bizonffy
FÉLE ANGOL-MAGYAR 
MAGYAR-ANGOL SZÓTÁR •'

segítségével könnyen megtanulhat angolul.
A 974 oldalas, két kötetből álló szótár árát 

felére szállítottuk le.

$1.50
az ára most annak a két kötet könyvnek, a 
minek az értéke sok ezer dollár.

Küldje be rendelését mielőbb, mert a 
készlet kicsiny, mig a kereslet nagy... y

VISZONTELADÓKNAK 
KEDVEZMÉNYES ÁR.

Rendelését a pénzzel együtt erre a címre 
tessék küldeni:

P. O. Box 171 Cleveland, Ohio.
—----------------------------- —

p
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A MUNKÁS EMBER
EGYHÁZI HÍREK

NEW YORKI HÍREK.
ZSIDÓK A BEVÁNDORLÁSI; az. állam fővárosa Albany — 

TILALOM ELLEN. í kiizeiében számtalan írni és ot- 
—o— I vasul nem tudó bennszülött

New York, N. Y. — Az a me- amerikai él. aki még jobban rá 
rikai zsidóság igen ellenzi, hogy van szorulva az oktatásra, mint 
az Egyesült Államok négy év- azok a bevándoroltak, akik az 
re bezárja kapuit a bevándr.r- angol nyelvet nem bírják u- 
lás előtt. Folyó hó 2-án 418 zsi- gyan. de az amerikai állami, 
dó egyletnek képviselői gyűlést politikai és társadalmi viszo- 
tartottak New Yorkban, hogy nyokról a saját nyelvükön meg- 
protestáljauak a Burnett-féle jelenő hírlapok által teljesen 
törvényjavaslat ellen, amely a informálva vanna. Ezeket az ia- 
bevándoriást négy évre be formációkat az írástudatlan 
akarja tiltani. bennszülött amerikaiak nem

Végrehajtó-bizottságát utasi- képesek megszerezni, mivel mi

hírek a drakes-oonoo
ÉS VIDÉKI MAGYAR KE-

sak ugv boldogulhat, ha erő és' FORMATUS EGYHÁZ KÖRÉ- 
egészséggel bír. Ha ti-YKNGE, BŐL.
ha nem képes MUNKÁJÁT Vfi-J
OEZNl. ha nines ETVAUYA, ha : Kodi. vécsey A Jen0 „f. lel. 

EMÉSZTENI, ha SA- kész
táati i

nem tud 
PADT az egyedüli biztos hatál 

iszer a

VINKO
Egyházközségi közgyűlés.

Ez

tóttá a gyűlés, hogy a new vor- elmulasztjuk múltban
kongresszus! képviselőkkel i is elmulasztottuk őket a kellő 

^Washingtonban tanácskozzon és oktatásban részesíteni. holott 
őket arf-a törekedjék bírni. I rövid másfél vagy két év le- 
hogy a javaslat ellen szavazza forgása alatt könnyedén meg- 
nak. j tanulnák az Írást és olvasást”.

A gyűlésen Sufrin Salamon i Hogy mennyire igaza van a 
elnökölt, aki egyebek közt azt j kormányzónak. bizonyltja a 
mondotta, hogy az indokok, a \ nemzeti mnnkaszerző hivatal- 
melyekkel Burnett a bevándor- j nak egy jelentése, amely azt
lás betiltása mellett érvelt, a 
tényékkel teljesen ellentétben 
állanak. A javaslat ellenkezik 
az amerikai eszmékkel. meri 
megszünteti a menedékjogot, a 
mire pedig Amerika mindenkor 
büszke volt. De alaptalanok a 
Burnett által felhozott politikai­
éi gazdasági indokok is. Sta­
tisztikai adatok igazolják, hogy 
az ország nines munkásokkal 
túlzsúfolva és nem is lesz. még 
akkor sem. ha a katonák mind 
hazatérnek. Egyébként alig le­
het nagy bevándorlásra számí­
tani, mert az európai országok, 
minden valószínűség szerint, 
nem fogják megengedni a ki­
vándorlást. mert nagy szükség 
lesz otthon a munkásnépre. Amt 
pedig a bolsheviki-féle érvelést 
illeti, az nem egyéb, mint kép­
zelődés, amelyben még maga 
Burnett sem hisz.

N. Behár, a "National Libe­
ral Immigration League” igaz­
gatója volt a következő szónok, 
aki azt mondotta, hogy közvet­
lenül a háború előtt hozták 

Vlneg a bevándorlás megszorítá­
sára a képzettségi próba törvé­
nyét, amidőn pedig a háború 
kitört és munkásokra volt szűk 
ség. szívesen megszüntették 
volna ezt a megszorítást. Esz- 
telenség volna betiltani a be­
vándorlást most. amidőn még 
azt sem tudjuk, hogy lesz-e * 
háború után bevándorlás. Oko­
sabb dolog volna várni, mint 
törvényeket hezni. amelyekre 

- egyáltalán nincsen szükség.

szenvedőkön segített, ma­
gán is segíteni fog.

Ha az eredeti V I N K O 
ott nem kapható, rendel­
je meg a feltalálótól Na

be 5 dollárt, ha 1 üveget 
akar, küldjön be 1 dol­
lárt,

ERRE A ( IMRE:
ROYAL MFG. CO., Duquesne, Pa.

I A fekete gyémánt hazájában 
levő Drakes Congo és vidéki 

a szer ezrekre tnenö Magyar Ifef- Egyházközség, a

lyeu a keresztelő lelkészen kí­
vül még a következő jóbarátok 
és ismerősök vettek részt: 
Varga András főgondnok és 
családja (Ougoról), aki egy- 
szeramint már nagyapa is lett, 
Titka János, Titka Péter. Tit­
ka Sándor, Béres Sándor, Var­
ga István, Tóth János, Kertész 
József és a gyermek szüleinek 
édes test vér je. Benedek János 
és neje. A jóbarátok késő éj­
féli órákig maradtak együtt a 
legjobb hangulatban.

7. OLDAfi

4. Tökélyt Ferenc s neje. 
. szül. Székes Mária szinyet

mely mit több mint öt év óta , Zemplén».) illetőségű szülők
fejt ki áldásos munkát a H°-' fiát Kroö névre Keresztszülei
cking völgyében letelepedett j jettek Tirpák János és neje, 
tözs gyöke rés kálvinista ameri- j „zllj Buczkö Julianna vougói

__ kai magyarok között, január j jtt js magyaros ke-
egy teljes kúrához váló | hó 26-án tartotta meg saját ki»; reszt elüt tartottak az öröm- 
6 üveget rendel, küldjön templomába!) a szokásos ren-j szülök szűk családi körben, 

des ■ évi közgyűlést, rendes is-1 
tcnitisztelet keretében. Az is ■ Temetés,
lenitisztelet után az egyház j 
lelkésze tette meg az 1918-ik 
évről szóló tartalmas jelenté-

Miért lenne őn beteg ?

1

ott
Írja meg a

mikor három cent 
mutatja önnek az stet 
az egéztiég és boldogság 

felé.
Ha ön idegességben, gyo­

mor é* vese bajokban, fej­
fájásban, étvágytalanságban, 
reumában, altalános testi 
gyengeségben, székrekedés­
ben, gyakori derékfájásban, 
szenved, ha vére rossz, tisz­
tátalan, ne költsee 'pénzét 
oly gyógyszerekre, melyek­
nek hatását nem ismeri, ha­
nem küldjön címünkre egy 
levelet, mely önnek csak há- 

_ címét és mi postafordultával kul­
in inden kötelezettség nélkül, teljes

RctUS.
rom centjébe kerül.
dünk önnek teljesen ingyen ---
bárom napi használatra elegendő

JUVITO
tiszta, természetes gyógynövényekből készült gyógyszert. — Cím;

JUVITO LABORATORY,
South Hill Branch 8, Pittsburgh, Pa.

Szkiba István, Seidler Imre és 
SJioka István. Táncrendező 
volt Nikodém Teréz titkárnő. 
A zenét Boday Miklós kiváló 
zenekara szolgáltatta.

mulatság alkalmával meggyő­
ződhettek arról, hogy a Rakó 
ezi Kuruc Egylet mulatságai­
nak megtartására a Szokoll 
Hall kicsiny. Oly teremben

mondja, hogy a bevándoroltak, 
akik az amerikai polgárjogért 
folyamodnak, igen jól ismerik 
az országnak politikai viszo­
nyait, sőt sok esetben még job­
ban, mint sok bennszülött pol­
gár. Ez a körülmény pedig vi­
lágos tanujele annak, hogy a 
bevándorolt nép hálával fogad­
ja az oktatást, szívesen tanul 
és megvan benne a törekvés 
atuerikaiavá válni, ha a ható­
ságuk nem sajnálják tőle a ne­
velés és oktatás fáradságát.

SIKERÜLT MULATSÁG.

New York, N. Y. — A New
Yorki 1. Rákóczi Kuruc Férfi 
és Női Betegsegélyző Egylet 
szombaton este tartotta nagy 
álarcos bálját a Sokol Hallban. 
420 East 71-ik utcában. A mu­
latság ugv anyagilag mint er­
kölcsileg nagyon jól sikerült.

A isokol Hall nagyterme 
már 11 órakor teljesen megtelt 
szebbnél-szebb jelmezesekkel, a 
rendezőség kénytelen volt a ka­
pukat bezárni és százakat viaz- 
.szautasitani helyszűke miatt. 
Majdnem egy fél órát vett 
igénybe a dijak odaítélése Na­
gyon megnehezítette a bíráló 
bizottság munkáját az. hogy 
igen sokan voltak, akik szebb- 
nél-szebb jelmezekben jelentek

Az egyletnek figyelmébe j kell, hogy "tartsák a jövőben 
ajánljuk, hogy a legközelebbi | mulatságait, ahol nem lesz a 
mulatságait egy sokkal nagyobb I közönség annak kitéve, hogy 
terembe tartsa, mert most ezen I csukott ajtókat találjon

BEVÁNDOROLTAK
RIKAIASITASA.

AMR.

MÁRCIUS 15. REF. EHEKESKÖHYV. 
MEGÜNNEPLÉSE.

-r-0------

Leechburg, Pa. Az itteni 
I. Magyar Önképző Kör. a vá­
ros összes magyar testületei- 
ne bevonásával, március 15-két 
‘‘Americanization Day" néven 
ünnepli meg. Tisztelettel kérjük 
a különböző egyletek és egyhá­
zak vezetőit, hogy erre a napra 
semmiféle összejövetelt vagy' 
mulatságot ne rendezzenek,

Főcélunk áz. hogy megkezd­
jük a nagy munkát, amelvlyel 
minden itt élő magyart ame­
rikai polgárrá óhajtunk nevel -' CENTRA! 
ni. Ami az egyházi és egyleti 
téren lehetetlen, az nagyon 
szépen lehetséges az irodalmi 
körök* által.

A Leev-hburgi I. Magyar ön- 
képző Kör öt éves múltra te­
kint vissza, de egy boldogabb 
jövőért száll síkra az itt élő 
magyarok érdekében. Ameri­
kaiak és más nemzetiségűek 
már is számosán érdeklődnek 
a mozgalom iránt s a város ve­
zető emberei és a helybeli saj 
tó pedig szokatlanul sűrűn

Szeretettel bejelentjük, hogy az 
amerikai magyar proteytáns egyhá­
zak használatára ‘‘Református 
Énekes könyvet" adtunk ki.

Ezen énekes könyv magúba fog­
lal 92 Zsoltárt. £i Kezdő éneket. 

Dicséretet néhány alkalmi 
énekkel átdolgozva, a próba éne­
kesből használatra alkalmas éne­
kek átvéve. ít Témetési ének és 3ü 
Vasárnapi iskola ének.

A jó papírra nyomott 526 olda­
las könyv nagysága SNxT-V 

A református Énekes könyv há­
romféle kötésben jelent meg. az 
alábbi árakban van a postaköltség 
is A könyv ára bérroentve:
Vászonkőíesben .................. $| J0O
Mesterséges bőrkötésben

arányvágással . ........... tiAO
jMarokko bőrkötésben ....... c3 0e

Pl BUSHING HtlI SI 
•2969—297.'. West 251 h Street 

CLKVEL\VD. OHIO.

MARTINSFERRY HÍREK
KÉRELEM

Martins Ferry-i előfizetőinkhez!
—o—1

Tisztelettel kérem ^el fenti 
előfizetőinket, hogy ha közülük

New York, N. Y. — Amidőn 
a múlt hét folyamán a közok­
tatásügyi tanács meglátogatta 
A. Smith. New York állami 
kormányzót Albanyban. a ta­
nácshoz intézett beszédében a 
kormányzó egyebek közt a kő­
vetkezőket mondotta:

‘‘Az amerikaiasitás terén te­
endő legelső lépés az volna, 
hogy az állam területén élő tu­
datlanokat oktassuk, megtanít­
ván őket az írásra és olvasásra. 
Meg kellene tenni pedig ezt 
minden faji megkülönböztetés 
nélkül. Ne neveljük az Írni és 
olvasni nem tudó olaszt mint 
•‘foreigner!” (idegent), és ne is 
neveljük öt mint “olaszt”. Ne 
különböztessük meg az álla­

tinkban élő oroszt, magyart, 
románt, olaszt, stb. mint külön 
nemzetiséghez tartozó csopor­
tot. oktassuk őket inkább az 
amerikai élet alapelveire, az 
amerikai eszmékre. oktassuk 
őket mint “amerikaiakat”.

“Az oktatás terén felmerülő 
uj és uj tan terveknél csodála­
tos módon mindenkor kimaradt 
és figyelmen kívül hagyatott 
“a felnitek oktatása”, holott

meg és bajos volt a legszebbet foglalkoznak az ügygyei. Az ün [ bárkinek is tudomása volna ott
nepély megtartására a városi j Fényben egy alkalmas helyen

levő 4—5 szobás külön álló 
házról, mely lakásul kibérelhe­
tő lenne, szíveskedjen wheeling! 
(W. Ya irodavezetőnket érte- 
sitenn Fim: Árpád J. Jacxkó, 

Az I. Magyar önképzö Kör i 54 Eleventh Str., Wheeling, W. 
ez alkalommal szentelteti fel j Va. 
azt a gyönyörű amerikai zász- ~ 
lót, amelyet Srvák András, a

kiválasztani.
Azéelső női dijat Proékl Je­

nöné nyerte mint “Tájkép”. 
Második női dijat Mtincsek 
Emma. mint “Tükör”. Első 
férfi dijat Papp Vince “Mun­
ka jutalma”. Második férfi di­
jat Dudás Jánosné, mint “Rik­
kancs". Páros dijat Perneer 
Annuska mint “Bob herceg" 
és Bodnár Borbála mint “Kis 
királynő” és a csoport dijat 
Kuruc József és neje nyerték 
meg, mint “Baka és,kedvese”.

Nagyon érdekes volt a Kar­
nevál hercegnő választása. A 
záridö vagyis a szavazatok le-

‘Grand Opera” már biztosit 
va van. Eddig öt egyház és 
egylet jelentette be, hogy a 
tervbe vett parádén és ünne­
pélyen testületileg vesz részt.

amelyet Srvák András, 
Kör agilis tagja 100 dollárért 
rendelt a közelmúltban. A mű­
kedvelő osztály pédig ez alka­
lommal adja elő “A tót leány” 
című népszínművet. A szerepek 
mind jó kezekben vannak. Ki­
váló amerikaiak töltik be a

zárása két órára volt kitűzve., z^gZ|ö védnöki tisztségeit.

GYŐZŐ SŐ
i beteg vér, rossz gyomor, 
(inát it kimerült idegiét

EGYETLEN ORVOSSÁGA!
TisSfitja a várt,

javítja a gyomrot, felvillanyoz­
za as egéss testet.

BETEGEK! MEG MA 
RENDELJETEK!

Are: 1 üveg Sl-10. « Sveg
(bora) $6.00.

PONTOS /CÍM:

Dr. Varga János
a.eayérme. gyógyszereim

1299—2nd A ve.
HEW YORK, M. Y.

l2Sc?Ä!

Sokan voltak a pályázók, de 
rövid idő alatt kettő kivételé­
vel mindnyájan feladták a küz 
delmet. A két ellenfél Nikodém 
Teréz, az egylet levelező tit­
kárja és Lopos Szabina az 
utolsó percig folytatták a küz­
delmet. A szavazatok hol az 
egyik jelöltet helyezték előny­
be.- hol a másikat. Két órakor, 
amikor a szavazás véget ért a 
következőképpen álltak a sza­
vazatok : Lopos Szabina 5130 
és Nikodém Teréz 4770. A vi­
galmi elnök esetleges téve­
dések elkerülése végett e két 
jelölt szavazatainak újból való 
megszámolását rendelte el ét 
csak azután hirdette ki hiva­
talosan. hogy az est hercegnő­
jévé Lopos Szabina lett meg­
választva, akinek Pántiiv Ber­
talan, az egylet érdemes elnö­
ke adta át a gyönyörű ezüst 
virágkosarat szép szavak kísé­
retében.

Az elért nagy anyagi siker 
Berecz Viktor vigalmi elnök 
és Termány Ferenc vigalmi 
titkár érdeme, akik sem időt, 
sem fáradtságot nem kíméltek, 
hogy az anyagi sikert biztosít­
sák. Nehéz munkájukban se­
gítségükre voltak Pánthy Ber­
talan az egylet elnöke, Spitzer 
Ferenc pénztárnok, Hoffman 
József, Erdélyi Dezső és Gart- 
jier Lajos segéd pénztárnok és 
Mlincsek Gyula. Rendezd bi­
zottságban a következők tevé­
kenykedtek : Illy de Qeiza
mint elnöke a bizottságnak, 
Szufaandron Ede, Bélay József,

Testvérek! MagyarokEz i 
nem felekezeti és nem egyleti! 
mozgalom: nem is hazaárulás, j 
mint azt eddig némelyek su-1 
galmazták és nem is csupán i 
hűségnyilatkozat Amerika mel-; 
lett. Sokkal több ennél. Párán-1 
csoló ‘ kötelesség. A régi és az 
uj felfogás első nagy erőpró­
bája. Sok függ ennek sikeré­
től. Becsületünk, . jövőnk, lé­
tünk.

A Leechburgi T. Magyar ön­
képző Kör a maga részét sze­
retettel vállalja a jövő nagy 
munkájából, ami ránk vár. Ta­
lán kérdi valaki, hogy miféle 
nagy munkáról szólunk T Arról, 
amelynek gyakorlati alkalma­
zásával a “régi magyarból” 
uj, ért^mes amerikai polgárt 
nevelünk.

Minden téren általánosan 
halljuk a panaszt, “hogy nem 
becsülnek meg minket az ame­
rikaiak”. Testvéreink 1 Nem 
szolgáltunk rá! Minden ma­
gyar kolónia vagy magyarlak­
ta város mutassa meg. hogy 
nem eltávolodni, de közeledni 
kivin a számottevő intelligens 
amerikaiakhoz, ök bizonyára 
felismernek * és értékelni fog­
nak minket.

Kovács Andor, titkár.

AMERIKAI MAGYAR 
SZÍNTÁRSULAT 

MARTINSFERRY-N,
A MAGYAR OTTHON 

TERMÉBEN
1919 Feburár hó 12-én 
Szerdán este 8 órakor

Szinte kerül a

KIRÁLYFOGÁS
Konti József) gyönyörű zenéjü 

3 felvoríásos operettje.
Helyárak: $1.20, 80c és 60c
10 százalékos háborús adó minden 

jegy után kötelező.
Jegyek válthatók: Rartek József 
szabóüzletében, a Magyar Otthon­
ban, Pongrácz Gy. szabóüzletében 
Yorkville magyar szalonban. — 
Barton ban: Ssecsödi üzletében és 

Papp János cipőkészítőnél.

1. Az elmúlt hónapban nagy 
gyászoló közönség jelenlétében 

»ét. amelyet a hívek teljes megj temette el a Drakes-Congo és' 
elégeti éssel fogadták. A meg­
elégedés még nagyobb lett. 
amikor a betegeskedő pénztár- 
nők helyett a lelkész az egyház 
évi számadását olvasta fel. A 
számadás szerint az 1918-ban 
az. egyház bevétele volt . 1781 
dollár és 46 cent, kiadása volt 
1342 dollár és 41 cent Marad­
vány' 439 dollár és 05 cent, 
kölcsön 190 dollár

Az 1918-ik évi tiszta marad 
vány 629 dollár és 05 cent. A 
pontosan összeállított pénztári 
jelentést a kiatiny, de annál 
buzgóbb egyházközség összes 
tagjait örömmel töltötte el.

A gyűlés tárgyalta az egy­
házi adósság lelörleaztésének a 
lelkész által elkészített és az 
egy háztanács által jóváhagyott 
tervét, amelyet az egyházta- 
iiács pártolólag terjesztett a 
közgyűlés elé A tagok nemes 
gondolkozására vall az, hogy 
a közgyűlésen elfogadta a ter­
vet s kimondotta. hogy* az 
adósság kifizetésére minden 
egyes tag tartozik az egyház 
pénztárába befizetni egy félév 
leforgása alatt 23. dollárt, a 
mely összeg bőségesen elegendő 
lesz arra, hogy a templomon 
levő 1200 dolláros személyes 
adósságától az egyház ebben az 
évben megszabadulhasson.

Más több fontos ügyek elin­
tézése ütán az uj tisztviselők 
megválasztására került a .or 
és a következő egyének válasz­
tattak meg: Tiszylerbeli fő- 
go miauknak egyhangúlag idb.
Dudás Péter, az egyház régi 
támogatója választatott meg, 
aki már hosszú évek óta a leg­
nagyobb tevékenységgel mun­
kálkodik az egyházban és mun 
kajának igazi elismeréséül
nyerte el ezt a megtiszteltetést 
az egyház tagjaitól. Főgond- 
uok lett: Varga András (Con­
go i. gondnok: Titka Péter 
(Hemlock), algondnok: jiaraj- 
da János (Congo), pénztárnok
Szarvas András (Drakes),
pénzt, ellenőr: Szabó Béla
(Drakes), jegyző: Benedek 1st 
ván (Drakes \ presbyterek:
Béres András. Titka János,
Kezes János. Benedek József,
Benedek János, Csűri János,
Tökélyi Ferenc és Molnár Ist­
ván. — 1

A tisztviselők folyó hó 9-én 
tartandó rendes istenitisztelet 
alkalmával fogják letenni az 
esküt.

hsp

vidéki Magyar Református 
Egyház lelkésze Márton Imré­
nél, szül. Panezák Erzsébetet, 
a hűséges feleséget, aki 18 évi 
boldog családi élet után a spa­
nyol kór járvány betegségnek 
az áldozata lett. A jó édes­
anyát férjén kívül 8 árvája és 
nagy kiterjedésű rokonság gyá 
szolja.

2. Benedek Andrásáé, szül. 
Áros Julianna, tizenhét évi 
boldog családi élet után szin­
tén a járványos betegségnek 
esett áldozatául. Férjén kívül 
4 gyermeke gyászolja az el­
hunyt édes anyát és pedig Ho­
na 9 éves. János 7 éves. And­
rás 5 éves. Róza 2 éves és test 
vérje Hemlockon Eberst Má­
tyás és neje. szül: Áros Er­
zsébet.

3. Tóth Ferencnél, szül. Ko­
vács Zsuzsanna t izzad obi i Sza­
bolcsim ; illetőségű Tóth Fe­
renc feleségét is eltemette a 
lelkész igen nagyszámú gyüle­
kezet jelenlétében, akik köze! 
ről * messziről is zarándokol­
tak a fiü édes anya és példás 
magyar awzony temetésére. A 
korán elhunyt édes anyát fér­
jén és 9 árváján kiviil, test- 
vérje Lorainban és Magyaror­
szágon szülei gyászolják.

TÁNCMULATSÁG.
Az A-ti tabu la i felső Magyar ífj. 

Kézbanda február hó 8-án BALT
rendez Terényi János karmester 
vezetése alatt. j

Kérjük a környéki magyarság 
szives pártfogását.

Terényi János.
31-33

Bárki $2.3-tól $30-ifl kereshet be­
lenként mellékesen, közismert eso-
,ta mosópornak terjesztésével. — 
Mintákat ingyen küldünk. Mate. 
101 East 80. St„ New York, N. Y.

m. m. n 32

1MOST ÉRKEZETT!
Friss, hazai

ELEVEN PIÓCÁK
Megrendelhető ezen a 

y‘ vimen:
VÖRÖS KERESZT 

PATIKA
8901 Buckeye Road, 

Cleveland, 0.

CHICAGO! HA CTAH CCTVtP-
Gottlieb Lajos “mSZSI.
Ti-ljrii-n duulsnul ad flranl »3s>- Cgyben. válópert)«. becsal MsSriaal. 
vili« isiv>zAs. vary bármiféle togesy- 
tKO. T Altiható délután « órMil Bt* e-ir. «ai«Gtint vaeL-nw díleMo »«rs- UM délután 1 6r*lr 1m s »«au* 
sir., 11 emelne«- — tani—: Hat- 
MZ 104. Látás lelet««: llaaat« «I

'■ ....—---------------------CiV

SOUTH BENŐI HÍREK
IFJÚ KISH JÓZSEF

Vesz fes elad Házakat, telkeket es farmé-
kát >zerez kélenkct Ingatlanra. Vés* és 
Had liberty Hondo* ai lappal a Sort- 
Mázba« levő Sheriff Offleebaa <11. eme­
let > esténként 7-töl S-ig, vaaar ét unnep- 
naw>kun pedig régi irodájáb«. a Wa- 
«ihicgtnn ér Main uicAk »arkAn Seakk 

. Bead. led levő Odd Feilen«, épületben 
levő 6. >iámu szobában található.

k. p. 74-lg

FELHÍVÁS és fontos 
értesítés.

Első Kobányi Tihamér Amerikai 
és Magyarorsrigi Egyesült Magyar 
Munkás Be. Egylet és Műnk. Szö­
vetkezet elhatározta, hogy kedvez­
mény mellett vesz fel tagokat.

ÉRTESÍTÉS! Értesítem Aurora, Joliet, Whi­
ting. Hammond, Indiana Har- 

Ixir. I iarv. valamint Thií-agó belváros magyarsá­
gát. hogy helyettesemül Fodor K. József urat biz- 
tam meg. Ezentúl ő fogja e területen előfizetőin­
ket meglátogatni. Kérem a magyarság szives 
pártfogását Fodor uf részére.

Tisztelettel
A Szabadság chicagói irodája

László H. Leo, irodavezető.
28—35

■'■N

15 évestől 20 évesig 2.25
20 30 . 3.25
30 _ 40 „ 3.75
tu 45 „ 425
tó 50 . 5H5
60 55 „ 635

Keresztelések.

ezen beállás mellett rögtöni segély 
ben részesül. Egyeeületünk 75 cent 
navi díj fejében fizet $6.00 heti 
betegsegélyt, halál esetén annyi 
dollárt, ahány tagja van az egylet­
nek. Egyesületünket a haza ván­
dorló tagjaink ép úgy fizetik, mint 
itten, avagy kivándorló tagjaink 
minden utána fizetés nélkül mert 
bizony öreg napjainkra sokan haza 
vándorolunk (s ha egy ilyen meg­
bízható egyletnek tagja vagyunk, 
mindenki szállást ad. nem néznek 
ránk idegen szemmel.

Minden munkás testvér tartsa 
kötelességének és lépjen be azon- 

I nah míg nem késő. Az Egyesült 
államokban bárhol 12 uj taggal 
fiókát lehet alak tani.

CHICAGÓI MAGYAR ORVOS.
Dr. Löwlnger Ernő magyar önre* 

és sebész, az összes orvosi tudomá­
nyok tudora. Címe: 1858 GRAND 
AVE- Chicago. DL — Rendel: (h e. 
tO-tői M-ig. D. ti. 6-től 8-lg Vaár- 
nap d. e. 10-171 12-ig. Telefon: 
Seeley MM.

Martins Ferry ben, O. 
Nagy Díszelőadás.
AZ OHIOVÖLGYI MAGYAR 

MŰKEDVELŐK
1919. Február hó 9-án, vasárnap 
délután 3 órakor a Munkás Be­
tegségéi ysó S so vétség 70-ik 
osztálya javára a PAST TIME 
THEATERBEN (Hannover SL 
és 4th St. sarok) előadják a

Goldstein
Számi'

Három felvenásos, "rilágkirü 
zsidó énekes bokóaatot. Király 
Sándor ssmósa rendeiásérel a 

cimsserepben.
HELYÁRAK: $1.00 és 75 cent. 
Fényes dissletek. Táncok.

26, 82 j

A Drakes-Congo és vidéki 
Magyar Református Kgyház 
kebelében az elmúlt hónapban 
a következő szülők gyermekei­
nek szolgáltatta ki a lplkész a 
kérész taéget:

- 1. Márton Imre és neje, Pan- 
czák Erzsébet tiszadobi (Sza-1 
bolcsm.) illetőségű szülők fiát! 
Pál névre. Keresztszülei lettek 
Orosz János és neje. szül. Ta­
más Julianna hemlorki lako­
sok.

2. Tóth Ferenc és neje. Ko­
vára Zsuzsanna tiszadobi (Sza­
bolcsin.) illetőségű szülők fiát 
József és Mihály névre. A ke­
resztszülői tisztet ez alkalom­
mal is a szülök régi komája 
fiberat Mátyás és neje, szül. 
Áros Erzsébet töltötték be.

K két smerikai kis polgár­
nak a keresztelése az édesanya 
ravatala mellett ment végbe 
nagy gyülekezet jelenlétében.

3. Az egyház buzgó jegyző­
jének Benedek István s neje, 
szül. Varga Ilona dési (ITngm.) 
illetőségű szülők elsősriilötl 
gyermekét János és Klek név­
re. A keresztszülei lettek Sza­
bó István és Szarvas Margitka 
drakesi lakosok. ,K keresztelési 
szertartás után, amely a tem­
plomban történt meg, az öröm 
szülők’ igazi magyaros kereaz-

U telőt tartottak, amely ttnnepé-

Egyletünknek van 21 szép osz- 
í tálya. 50 évtol. 55 évesig csakis 

i csatlakozás vagy uj fiók alakitá- 
, sánál vehetik tel. Minden munkás

testvéremet tisztelettel elvárva, ze getrrfJi tJeevttsoJrir|iA;3j qqa.Aog 
re a címre: Sipos Gyula főtitkár. 
Box No. 420. Homer City. Pa.

ÉRTESÍTÉS.
Windber, Pi. éa környéke 

nagyrabecsült magyarságával 
tudatjuk, hogy hazai módra — 
mérték szerint — öltönyöket éa 
csizmanadrágokat készítünk. 
Szivéé pártfogásért esedezünk. 
Salamon és Róth íérfitzabók, 
1410 Graham Ave., Windber, 
Pa. p.

UJ GYÓGYSZERTÁR CANTON-fiAN.
Van szerencsénk tudatni a eantoni magyarsággal.^ hogy a

Carnaham Str. és 8-ili utca »árkán
a mai kor igénveinek megfelelő, pompásan felszerelt

GYÓGYSZERTART '
n vitottunk, a melyben mindenféle patikaszer kapható.
Magyar üzletvezetőnk Polánszky Gyula ur
aki készséggel és örömmel áll a magyarság rendelkezőére.
Üzleti elvünk: Kitűnő minőség, olcsó ár és pontos kisiolgálas

Kérjük a eantoni magyarság szives pártfogását.

THE UNION DRUG COMPANY
Carnaham Str. és 8-ik utca sarok 

Market Ave. és 2-ik utca sarok, 1919 Mahoning Road
CANTON, OHIO.

1 31—33

DETROITI HÍREK

Üzletáthelyezés.
Ezennel értesítjük Akron és környéke n. é. magyar­

ságát, hogy
FOLYÓ HÓ 10-ÉN

Butcher-Shop és 
Grocery üzletünket

41 McCoy Streetről helyszűke miatt 
134 Bartges Streetre (a hid mellett)*

helyeztük át.
A n. é. magyarság további szives pártfogását kérjük. 
Hazafias üdvözlettel

PAPP PÁL és PAPP JÓZSEF.
AKRON. OHIO.

32. 35. 38

Magyarul beaaélé amerikai 
Ügyvéd DETROIT, MlCH.-b*.

Miller Aladár
amerikai *e óhazai bírósági és 
egyéb hivatalos ügyeket ponto­
san és leHdtamereteeen elvégez.

Irodai órák: este 8—8-ig. 
2228 WEST JEFFERSON AVE. 

DETROIT. MICH.
m. p.

CHO-EC
Privát betegségben szen­
vedő férfiak legmegbizha- ^ 
több orvossága. — Nem R 
tesz* különbséget, mily ré- | 
gén beteg, gyógyítható, 
írjon bizalmasan.

Mr. Paul Chowanec
636 MAPLE AVE., JOHNSTOWN, PA.

Z

■

Sl-li

h. s. p.;



F. OLDAL SZABADSÁG

KR HIRDErtSEKIxlu 1 IaJmH felvétetik 80t;s Rawlings Ave., Cle-
ÁRSZABASA. veland, 0. 33-33

I Magyar Irány, aki érli a/ angol

ungmMtt. I 38 ryes özvegy ember liázasság 
i céljából szeretne nsegiMtierkedm

iu „Miaw « M sím Mm. 38- 35 öve* özvegyasszonyny^l.-- r*a“d “ EaM Stdeon. lene- j|1(3fiebb i,.inVn>ul, »w

Mielőtt birtokot vásárol, értekez­
zen a NYERGES TUSTVÉRLKkEI..
Cicve*and a .lövő városa. Most ve­
gyen, inig az árak alacsonyak. Pár 

alatt megduplázhatja vagyonát.
_____ Hagyat ___ ____
KERESTETfcS. RllKKÁT NYER. gyorsírást. a Birinvi K. Lajos ugy- 

MUNKAT KERES, ELLÁTÁST védi irodájában felvétetik. Iroda-
XYER VAGY KERES. BVTORO- helyiség: 7—8 Woodland Bank, ------------------
ZOTT SZOBÁK. KIAD* LAKA- Corner Buckeye Road és K. 89th | Két-három szobás I 
SOK 26 szóig egyszeri közlés 66 Str. Érdeklődők jelentkezzenek dél l sek fürdővel a Wesl ?

és Buckeye R<*aútöleg az E.

lakást kere­
sőiéi Markel LEVELEZEK

h,oa szón felül minden szóért 3 mQsnl Wvétetlk. S. Kron-
Levelezés. ÜGYNÖKÖK KERES-1 Mf. 3106 Loram Ave.. Heveland.

TETÉSK. ELADÓ VAGY BÉRBE- M

O. 32 -33. V.

\DÓ FARMOK. INGATLAN. HÁZ- , (.anv vl„y „«zoitv általános 
VAGY ÜZLET vétele es ehtdasa. * há/i mimkára felvételik. Este ha­
mleti alkalmak, társát keres. 20 za nlrbel. Jelent kézien a Drog Sto- 
s’otg egyszer $1.90, háromszor $2.7.>, r<o,an :t502 Clark Ave.. Cleveland.
20 «c?ón frlül minden ««> 3 ífnt.

Naflvvbb hetükből szedett liirde- 
lésért :i fenti arak k»'* tv/erese </á- 
iiMtaiKló. APRÓ HIRDLTLS EL6- 
RF FIZFTF.NDó
Csak eny téves közlésért felelünk.

Kis^ hirdetéseket felvesz a Sza- 
hadsáq fmmdáh: 702 Huron R<l.
Cleveland. O. Telefon: Main 3336 
Central 1231.

A Szabadság fiókirodái:
Ä32! Bucke ve Road — Telefon:

Pri’vrtmi fl»8-fV.
2609 1.órain Ave. Telefon: Cen­

tral 9096-W.
Valamint a Szabadság összes vi­

déki képviselői.

MUNKÁT NYER — FÉRFI

Két, kellemes modorú, nős em­
ber, nafl> ismeretséggel kereshet
Ítéli $20-tói U) dollárig esU;nkint! 
Levélbeli ajánlatokat kérek “Jó 
alkalom“ jeligére. 2J509 Lorain Ave. ]. 
i'leveland. O. 32—33. V j

ÜGYES
SZAKÁCSNÉ

jó fizetéssel 
azonnal 

felvétetik:
Kis család, mosás 

nincs. — Fizetés $15 
hetenkint.

Jelentkezzen 
a Szabadság kiadó- 

hivatalában
700 HURON ROAD 

CLEVELAND, O.

Modern házban külön bejárain 
biilorozott szoba, gőzfűtéssel és 
fürdőhasználattal, koszttal vagy 
anélkül kiadó. 8935 Buekeye ILI., 
2-ik emelet, ajtó 9. Cleveland, O.

32:

, gyümölcsét.
I NYERGES TESTVÉREK.
1783 W. 25lh Sir., Clevrland. t). |

20—-

ELADÓ FARMOK.

1 tl: K.riTKS A nieíjfleld, x. v. v»rny#iu Fialni tot no. — kévénél ma- T1—1k 'iiiZ\ar.a>rr mez most, a teleit h 
avarul is beszél — gyermekével folyton »laporotlik, * mar « ej« n ■ i. i .... -_a,,urántli:i -umo) farmot rUiltom. A raimdal bali-ujanlkozik _ vidékre _ rrsiaiinuiiiia (n!l ,,,, g, inreui Mijij

4: regény. 4=

1 teletlel fogom várni.

WINNETOU
A VÖRÖS GENTLEMAN, AZ APACSOK FŐNÖKE

I. Kő TEf.

Rendes fiaLil ember liszt ••sséfie* 
celládnál lelje« ellátásra ídtétf- 
tik. villany- és fürdőha.</.nálattul. 
8931 Quincy Ave.. a Peerless-írvúr 
közekéién, elől az emeleten. Cleve­
land. O. 32—33

Bútorozott szobák koszttal vagy 
anélkül kiadók. 7507 Woodland 
Ave.. Cleveland. O. A 75-1k utcai 
villanyos niogállőnál.

3o 35

KISZOGGALÓNÓNFK.
“Business” jelig>
Ave.. Cleveland.

Leveleket Vőr|/V/ Mlbotseiüsái A mou széilíuM'*__________ _______________ X
Business” jeligére kér 2609 Lovain »Tan lévő, * a hat eves i«4raiian siHrnr

31 •*•> , iHe|>eaeini jubileumira Irt emlék lapok- ^ búi bámulatul fogja <»« olva*m a tavalyi _ , . . . , i. I • I forgalmali lie r/l a főivé év é«N/éré/elludaloii! a 8/abudawg lel ige hír- j fee,e e/t mir rúúirf levelezéseim o 
első betűit eladásaimból (álom.detésriböl. kérve a név

ill közlőm- li K l‘ 2728 Cmi:1 *osl gyenge Velünk van a mull évibe* i Zi ri V» 4 ;,V iVÜ Azért hit vem nikotin semmi ne-I167 Sheffield An«., ILiiiwiontj. ^iihi. t a tulajdon« »in uiry megbízásom-

jón nem lehetne-e egy kőzet 
kapnom. mely ülőhelyül 
gilhalna. Ezt a kívánságot 
netou elé terjesztette és 6 több. j 
különféle nagyságú követ leül- j 
dött; a legnehezebb valamivel f 
többet, nyomhatott egy mázai- j - 
nil. Ezekkel a kövekkel gyako- i 
roltam magamat, valahinvseor' 
egyedül voltam. Ápolónőmmel | 
szemben gyöngeséget esinlel- j 
lem; pedig a valóságban már 
tizennégy 
nehezemre

KLAD6 ÜZLETEK.

KERESTET«.

—. Tudod-e az okátt — Azt ugyan ne hidd! Ez a
— Nem; nem kérdeztem. De reménységed nem teljesül, 

mást, valami jobbat roondha-1 — Ez nem reménység, ha­
tok, * nem teljes bizonyosság. Később

Mit! I majd azKmondod, hogy igazam
13 bin leiő >«raioí~7ÍKÍiéíTáiéiie'7A«ééirt-1 — Voltam a három sáppadt | volt.
' 1 ”rJ.br1::,e™.™ m'r*,11-«.‘.“.‘Veíí."?:'arcúnál, akiket veled fogtak; A hang. amelyen ezt mond- 

I fo«i»i6/<*k a mrgii iri» birtokolni. Az . i (am. olv biztos volt, hogy nem1 l.mei ktililendö InFUjatli firmlrjegyze-!. , . Vi__.r on ii vtiMiUMt s bot- _ -p,, magad! — kérdem akart ellentmondani. Elment.
megürülve. ! Fogságom tehát a Pecos to-

__ Igen. Meg akartam nekik i Ivónál volt, minden bizonynyal
mondani, hogy jobban érzed] annak egyik mellékvölgyében,] 
magad és nemsokára ismét | mert ha kinéztem az ajtón, sze-s 
egészséges leszel. Ekkor az, a j mem az átellenben levő szikla-! 
kit Sam Hawkensnek hívnak, ] falra esett, mely nem is volt ! 
megkért, hogy adjak neked va- j valami messzire, míg a Rio Pe-1 

amit ama három héti cos völgyének sokkal szelesebb-1

. , . . . kt-m mi*ti itr.li» .... .« - •
Lflv |o furnalmu bulrlivruzlvl a ,ia>tói ki ig. akar fpUzprz-n fannokai 

7ii0 Miami Stn*#*tpn. kvdvezimüiyDH i -ihi ig i^jeti.-, .71 . t ; eil..,. i lnluiilii- Bfi'UlflPv ki'/ulyilesrii »/emllhel uo K,árun cladv. LtlUZ. luiajui miBl jeo-on frlull Ypiéw. * »ük
IHkS. ,(lt> Miahll M.. Akron. <> hrlrdlál r\ «lull á Hal am vetlek errefelé

.'12 37 ki»rhb n<u'obb hlrlnkokal.
Nibtr ultim er>enkiut meiriekintenl •

mikor a harmadik hét elmúlt, 
tudtam, hogy korábbi testi er» 
met teljesen visszanyertem.

(Folyt köv.)

VEGY58.

nCYKi.m! He leryen bérmee 
leryen óníllo. e»«tiskozt*k boizáok 
rs7darodi*li meg. írjon 1 L*e§ Ír 
roultry f fyeséleibe/. f **-*—New terk, X. S.

--------------------------------- --------------------- | riuHÜ rn roület Jobbnál Jobb rirraoKei. un-ri mpouii «> -1... Vesz- r .is/erherrsHeo.s nmu. ni fj«i. M lel,lr, k,„ ,,itoI0iuom, « »«vmissinkeresem Brunner Sozser. vesz kel egyuW elndó. Kaiholikus egyen, )illltl tM1,i,t>eivni»i fmryvztoZ. mim in 
prem meg>*e. nnvaji szitleti-sn jmms-rést érti. nagy vagyont | mis gtonririili azI.lwiiDír iio.i már .ai-
tyájnat. aki tudtommal New Mexi-1„arezhel ttrőeklf-dm Vapp Sándm i »*!•■. ho,, arm smh rtjstoi. »>•*•*- 
tóban lartózkiHlrk. Kérem ot vagy ,,al|„ Av,,„ s. W.. Cleve- ^ . .
a róla Indokai, hog> .imit .' •** !* 1 land. O. -I* -«I3|hur> uivao .nör,. inuísnaió, isnulsa-j iamit,
mielőbb közöljék. Címem: Mik,;---------- ------------------------ ■—;--------- eo« r« koierrtrtii .áva«m*mr ma w „iat, Wészitelt míg én ápolta- nek kellett lennie. SzerettemBrunner. Box 531 Jerome. Arizona. | Jól menő restaurant jutányosán " it «z .m kr.ebeo B«r .n k^um. >oins alau aesznen. míg , , . ...

BONDOT a
ké*zi>*nEéri. a napi arakon westtink ír\* eladunk. — Hyi:*« eete 9 Őréig.

ALEXANDER k GO-,
Ucen**d Broker». r SUederd Ufe Blda . 50t-es «**ba a Fouith és heflbfleld Meeet sarkáé.eiu<i,ur >, re au.

íl
\ag> lózsef. Szabolvs

ujfehértói illetCwgu komámat ke­
resem. Kérem ót vagy ismer«wit. 
cinicl velem közölni. Huri György-, 

t'gyps fiiniimkások keresletnek.1 Keresek egy jo szakarsnet r*5*- r>il Seventl, Av«v. We»t HvnicateaU. 
Jii államfő munka. írjon i laurantba, aki jt'». házias ételeket pa 31* 33
vagv jöjjön azonnal. Schmilz V\*a» I tud főzni. Aki inár restaurantban ----- ■ —------——
ffonAVörks. 65. Military R,>aJ. Buf- dolgozott, előnyben részesül. Fi/e-| Kerekein |rsl%erbút>ánial:
faló. N.. V \ 36— 32! lés iiiegál!ai>odas szerint. 1----

i vagy jelentkezzen azonnal
Módiitokat keresek kovársoíl 

vas munkára. A legmagasabb fi­
zetés és állandó munka. Care sap. 
Írjon vagy jnientkezzen e címen: 
Ruht MalLabi* Co^ Wigh és Adair. 
Ruht MalleaDle Co.. Wigh és Adair 
Str. sarok. Detroit. Mich.

áll

Washington 
Gary. Ind.

a i-estauraiitban.
27 32

Villa
Inon ! Jánost. Neje Kozma Klón. s/aniszlm 

12U 1 >ziiletésü. 18 pv<* nem láttam. Ké^

35 éves özaegy ember keres egy 
.‘íi—35 éves. jóra való asszonyt vagy 
leányt ház vezetőnőnek, aki négy
gyermekének gondját viselné. A 

.legidősebb 12.x a legfiatalabb 3 
-4éves. Nekem van kél házam és két 

Két ügyes fiatal ember, jo ffoe- ; telkem s igv liozománv nem k«‘ll. 
lessel, állandó munkára frtvetetik. Vsak ió szívvel legyen hozzám és 
t ist-her A: Jiroueh C<>.. »821 Stu>e- |gyermekeimhez. Jó otthont bizto- 
rior Ave.. Cleveland. O. l-itok. Házasság nines kizárva. Csak

32 :t>; tel jes eimü levelekre válaszolok.

rém őt xagy a róla tudAikat. címét 
velem tudatni szíveskedjenek. Vida 
Sándor. B«>x No. 121.. Russelton. 
Pa. 31—32

Keresem Rimár András, nyirka: 
rá.;/.i. Szabolcs megyei illet-íségn 
barátomat. Tudtommal Portage, 
Pa., vagy környékén tartózkodik. 
Kérem őt vagy a rólla tudókat, ci- 
m-'*t vetem tudatni szíveskedjenek. 
Holik András. 17h> Madison Str„ 
Gary. Ind. 31 -—33

. .. v, </ol«uif Mivel rr^nliorn knn.mhan. i1p >ukelatlo. f im megtudható a . zauail- r<#ir tl(,n4rnvl viro^xiSiiAi m*'^fiirnpkul-
k«5l. *1 Ság West síd 

Loram Ave., 01
irodájában. 2606 I imh vuln* Xrkrm ro<iflsm»*k kpllell uir»
land. O. i fizetni a r^mdréfle Undljil am reedkl-•>I_ti vút rOwhrn aNk/eélllloll iuirlbca leszúrt__________ ____ iapi»ls*n«kprf S e-zrkrt Bio.st ÍHir^Üleie*

. . .. 7~. ü _ . , 1 iiudtar^iial *j*nlom a ludniváiryóknak —Jól iimdelme/o uzlelrm. rn< l>- -;1ru>n nWf ni«t. mert par hél aUti el
I -.11« .... i.,»imi,, •.l-.iAi’ . i._..L . ■ ,L K.m.toi L Mikál.i Llrafielil

Nr» Vork State.

rr~~. .... . . , . ., . i»‘setleg személyesen is felkeresem. Crsek Jena lAcszpmti m*fi>ri>lf> évim feluli fin felvételik kug- j ^v,.|,»ket vagv szen»;lyes megke- komámat keres*.m. aki tudtommal 
uhan babakai allrtam. 3112 l.<>- |r'eM;#l p rímre kérek: 10301 Elwel! Clwelandban larlóikVxlik. K -r »m 
m Ave.. Cleveland, O. w-*.. Cleveland. O. . " vagy a a indokuk -________________________ 32—
Gyakorlott bútor elárusít5. aki

a magyar, ló*, lengyel és cseh nyel­
veket beszeli, állást nyerhet. Meg­
felelő embernek igen jó alkalom — 
Akinlkozások: Szabadság. Box 171^ 
-v.>. 222" cm alatt kéretnek. Cle­
veland. O. ő—

26 -33* V.. 3't

CUKORRÉPA FÖLDRE
kerestetnek Úgy családos, mint 
nőtlen munkások.. Ingyen szállítás 
és lakás. Fizetés $24 akeronként. 
A munka Ohio államban van. Je­
lentkezzen vagy írjon Mr. J^hn 
Durk. c’o Columbia Sugar Co.. 
Paulding, O. 30—

Keresünk férfiakat, mint magyar 
osztály szervezőket, legrégibb ame-

restaurant es.-kávéházban Kis«‘gi«v- 
nek felvétetik. Jó fizetés es jó ott­
hon. Cím: 27.39 K. 92. St.. (Cleveland. 
O. .'*>-32

jenek címét \ dem kozoh.i :i ^
------ -------------------------------------- Lyiság akroni v Újával, «íl <•«
Cgyes leány vagy fiatal asszotty Main Sip.. Akron. O

1-
Balogli János sógorom. Horvát­

ország. jeszenaszi ill. vtroér ’‘/eret 
ríwn tudni, rudtommal Cherig 

Fiatal asszony \ afl> leány könnyű j Hl. tartózkodik. Kérem viniet
házi munkára felvétetik. I udako- 
zódni 2153 Ontario S!r. Ruhaiizlet. 
Cleveland. O.

.30—32

láleset biztosítási ezertől ötezer 
dollárig, «dethosszi. tíz. tizenöt és 
busz éves tervezettel. Fiókok be- 
* >zség>dvt fizetnek. Belépést dij 3 
ftollár. Csábitó feltételek csoport­
ban belépő egyletek részére. írjon 
azonnal felvilágosításért. Thoe. 
Connellv. 127 N Dearborn Street. 
Chicago. Ili. 28—33

Cukorrépa
Munkások
Kerestetnek.

lom tudatni ameskedjen. Hf-vl 
sámlor. U05 Poilmery Str., Piiks 
burgh, Pa.

31 -32
_^._ _____ Keresein Szép Ferenc, tenkelyi.
MTJNXÁT KBBBS — F6BFI. j Bihar megyei iUetos«*gü barátomat

Kérem őt vagy a C|ii>'t tudókat, 
.szíveskedjenek értwitem. Magyar 
András. 7513 Holton Ave., Cleve. 
land. O. ________________36

Babivs György .smvroesom« t ke 
resrm. aki egv évvel ez.*!»“ Ak 
ronban. O. ,irtózkodott. Ké»ciu i 
vagy a róla udókat szíveskedj» 
nek címét vele.ti közölni. H. Wer 
mg. 689 So. M ;in Str.. Akro.i. O.

ot évvel ezelőtt én magam alapi!- ; k«tik«Hiják minuet, t. 
toltam és u mely idő ahirtt igen * *
szép vagyont szereztem, más vállal 
ko/ás miatt eladó. -- Az üzlet gro­
cery. férfi ruha és cipó üzlet. \ 
kinek komoly s/an«k‘ka van az uz- 
Ictet megvenni, jöjjön el a Ivlyszi- 
nére s győződjön meg >zem«dye<eii 
az Üzletet illetőleg. bari%r csak ió 
felvilágosítást nyerhet. 1‘gyszintén 
a fent e-mhtett. üzlettel sztMiiben 
van egy mészáráé üzletem melyet 
szintén el ukarok adni. K-ntioly 
vevők .jöjjenek személy es “ii . - gvu 
ződietiek meg. John Jaukivich. Box 
362. Wodsworth. <)

Ulh*l>l. iílreflelU,57, 32. 3S

ELADÓ TABGYAK.

kg> ton ILIN Ford Irurk eUtltk
Cím: 8415 *Huckeye lU#d. fuszer- 
f-WiusUZh't. Cleveland, it.

j 31- 33, V.
Jőkarhan lévő gyermek-ágy es 

varrőflép eladó. 2532 l.->rain Ave., 
ajtó 10. tdmeland, O.

31-32

Kitanult butcher és grtx-eris-sr- 
géd. aki yakmáiát jól érti. állást 
keres. Beszél angolul, magyarul es 

, s. , , az összes szláv nyelvet bírja. Cím:..rs2,:rr;. John m.wí» .«u ou.-
homa City. Ok la.

sew vona. v r.
28, 32. 38

MUNKÁT KERBS - Nő.

Egy tisztességes magyar asszony 
gaz.dassziHivi állást keres három 
gyermekkel. Fizetőst nem kívánok, 
csak gyermekeimnek legyen nyu­
godt otthonuk. Esetleg farmra is 
elmegyek. Cfm: P. V,. Aguilar. 
Sou lhwt*stern. Colo.

32—33
Jóravaló magyar assZ4)ii> ajánl - 

! kozák uri családhoz házi munkára,
ivagy gyermekek mellé. Cím: Mrs. 

. , |K. Kiss. 2831 E. i21th Str.. Cleve-
Jt> fizetés családok száma-1 land. o. &

KIADÓ LAKÁSOK.ra ép úgy, mint magános! ~ 
embereknek, 20—24 dollár _ 
akeronkint. ingyen lakás | 

és szállítás.
Keresse fel ügynökünket 
a következő időben és he­

lyeken:
CLEVELANDBAN:

Vasárnap, február 9-én Ziegler
Péter b^bclyüzlrté^n 3218; sz0-nä, kfe,, a rürdöházhoz. 

,9-!alr, Cc-I-i?- tisztos.séges PiTtbertiPk. parting két

I!—i szobás lakások, meleg vízzel 
kiadók. Frissen díszítve. Olcsó ház- 
bér . Tudakozódni a házmesternél.. 
33Í Kast 96. Str.. New York. N. Y.

31—50
Négy szobás lakás kiadó. < láz. viz 

és toilet bAlt. 239Í W. list St_ 
Cleveland. 0. 31—33

Egy butorozott szoba özvegy asz-

— Vilcsek J. Sándor irodájában 
8925 Buekeye Road, délután 2 
órakor.

AKRONBAN.
Hétfőn, február 10-én: Schwel- 
ler Ferenc borbélyüzletében, 123 

' Kast Exchange Street, este 7 
órakor.

MICHIGAN SUGAR 
• COMPANY 
Saginaw, Michigan.

30—33
WGY uv Alios krrr. mrgbi/ottakit, 

kik mgekei. ilsónemut. harisnyakat, ru­
hákéi. blúzokat. Azoknyákal adjanak el 
közvetlen az otthonokban. írjon Ingyen 
mintákért. MAIiisoN MILLS, 'Ja Broadway. 
New York, N. Y.

.jóbarátnak kiadó. Megtekinthető 
este 6—10 óra között. 8918 Wood­
land Ave., Cleveland. O.

32—33
Egy tiszta bútorozott szobai, gőz­

fűtéssel és villanyvilágítással, kö­
zel a Woodland ég E. 106. káréhoz, 
egy tisztességes embernek, esetleg 
két jó barátnak kiadó. — Ugyan­
csak kosztol adok tisztességes' em­
bereknek. lakás nélkül. Cim: 10601 
Crowford Ave., Cleveland. O.

32—33. V.

./ági illelőségii egyént

iában. 2609 Lorain Ave, Clevela 
Ohio. K. Kati. 30

Keresem Urban PÓR. aki Mr
Ráeznál dolgozott Painesvi!
Ohio. Kérem öt x agy a ról

Box 52., Berea. Ohio.
__________________ 30 3

Krrrsem Gombarovirs mu. Ve-
rócze megye, vukosavljevicai die 
tóaégü búgomat Kérem öt vág: 
ismerőseit, címét velem hidalni 
(iombarovies István. Box 43L. Por 
Colborne. Ont. Canada.

nal értesiloen hollétéről, gyerme 
keim miatt mindent megbovsáj 
tok. TYrjen vissza azonnal, mer

tage Grove Ave, Chicago. 111.

— “ 1 ■■■—---------------------- . 1F.iadú Kr>tiunuit l anton, u. 
lí rgalmasabb 1.- '«mi. ig**n < •* n3- 
gvarlakta u? ában. K»-bi/ 
frlac ig»‘n ió a b^xV-tPl. «L »ituivi 
üzleti alkalom. tl»~ mát v*!tflalat 
miatt ^*1 kell .vb X/ ar ii.:fnoii «il- 
rsó! l/vflfk-* </i\n<?‘n v V.••/->! 
Alexander M.lvk. XI6 Wvs tVd<‘- 
ral Str.. Younrs'uwn. O.

tt ~*M

dollanwv iH'wvlógrprt 89 iiarzü). 
fiiwy. ’. Bówbb Mvilágosii-4.-t kap- 
tiat: :tlti We»t 25 StM az emeletén, 
niwvlaml. <«. 28.. 5vt

I.Ü0 dullanis dtuioló grp. >‘>ak 1+'
napig volt lia'/nálva. 95 dollárért 
♦•{adó. ^ Kramer, 25:k* lx>rain Ave» 
cVvrlaniL O. 36—32

jogi Tanács.
l.aundr.v rla<ló. Xixi AiiXH) kü«/- 

p**Dz. A vevd im‘ggytíz.kJln‘tik jo- 
veilelinezős^rűl. Krd»*klő«l«»k ív­
janak “Laundry" j*‘liplrv 7#V Hu­
ron Hoad. Clexeiand, 0.

’ 36 ~X‘

H. E. VARGA
ii|*Tfd •» jogten»c»oe

929 Social) for Savings !*»»k Bldg.
C.#reU»d, O

Telefon: Cenirm’. 1450 Main 103Vjgy ió fomahnu restauriuil br- 
ívflM-q miatt jutánvtx árun riadó.
Ksetírg frrfi xagy nói társat !►«•- 
vrszrk. 713 Broadway. Akron. t>.

N ;m> - X?
1. R Schwartz

ob.<1 éllse baa. $12 Seele« r ler H- ils«i épuinébee. Uptpisai. Us$».. ! r Ifiuu . 1 íi x jhu. j 1 -eir*l ytié-gBell Heia Í7*.Vesérw déielöli r«st 1' ériig m
rLöki* ttm East Ifl-Ik «tea. LaAia-telelt»*: i uxl^a Marrléa 2112-*. «ei! I r le fon «äarfteM ..ÍJ- W

Ffl> jól virnő butrlirni/lrt a Lo­
vam Avr.-n jutányos áron riad«« 

i Érdeklődők fbnlul>anak Kfv^kv- 
ImAthv Gyulához. 2106 W*M J6-ík
utoa. Cleveland. O.

• JOS. N. ACKERMANKIADÓ ÖZT.ETHELYISÉO.
VzlethrlviVii kiadó. 3012 L«»r*a n 

Ave, Tud.tkoziNi.ii S Krammerncl. 
«016 W 25Ui St-'Cleveland. 0.
----------- ——------------------------ ‘ 

1U2 Engineers Bldg.. Urx Gand. O.
Phones:

Cuy. Cet.lra’. 555 — Bel! Main 2478. 
Lakás: Princeton 2993-R.

TÁRS KKRBSTETTK. F. E. BOLDIZSÁR JR.
..^.RIKtl MAGYAR TCMCD522 ti ( Lili lArXl'E.

Aipowl Irodéls • firsetaei XaUoeel Baek ^piileVbea. s 1& raielelrL — Te- ‘»lo». ira.rsl I3d2. Msir — F.sle
sy.;< hanku/let^bea uUlbalA: 2TSI k T«b M.-. Mevelaad, •». — Trtefaa: I'gurrl.m S!C -W MiKPi'b'f «757.

Jól menő restaiirmilliu/ társat
keresek Esetleg áz üzlet i< átxe- 
hető a jelenlegi tulajdonos más 
irányú* elfoglaltsága miatt. Krdek- 
iiidők forduljanak 75(17 Woodland 
Ave.. Cleveland. O.

30—35
Magányos" nő keres férfi társat

calidv-store és restauranthoz.
Cím: 203 Woodford Ave.. , Elyria. 
0. ' 32 34

Trl.2ttoS-R. l akás Lnrain 321-W. V trod. ct.MH.toll ISM. flk.B
PAPP MIKLÓS

l-GYVÉD O JOGTAY «CSOSIrodéls. %2117 l OR UN %>TNVT.2-11» -aielel s V.eU 2$-lh útra sarkba Cleveland, O. TrlTRI/TOSITÄ«.
FARM KERESTETIK BÉRBE.
Farmot krresrk frlrbe vagy áren-

iláUa. közel városhoz. jtVszággal éa 
minden felszereléssel azonnali át­
vételre. Krtesitést kér: Jós. Ha­
lász. 15921 Carse Ave., Harvey, 111. 

t 3»—34

Arthur 1. Zeiger
■iail>*rvl brx/rlu an rrékal iigtvéd én looiaaérAev — Uagvsr u«)irlrlxr! mas .’Bf nyelven hpA/#l levrle/. — Címe:5S7 1 NIC1X «RIAIIF Bt'ILDIN'C.
Pittsbumh P» Telefon: 406.7 Great.ELADÓ HAZAK.

D.B. STONE SSBTUS&itt

lak x j ' ; volna látni a pueblót, amelyben : l i MAGYAR N6TÁK r
_Mi azt vagy melyen voltom: de az ágy- lel«*«* »"»or«, heged# #« Metre
__ Megkérdeztem Winnetouty bői nem kelhettem föl és haj BART6KY MATILD

vájjon szabad-e elhoznom ne-1 elég erős lettem volna is a ja- j .uiujon be x, remet ez eled ruzeiert- 
ked és ö megengedte. Itt van. rásra, nem tudtam, vájjon meg'
Erős és merész embernek kell van-e engedve, hogy elhagyjam BARTÓKY MATILD
lenned, hogy a szürke medvét í a helyet, amelyben voltam. in evst c <rr.,
puszta késsel meg merted tá- Mikor sötét lett, az öreg asz________ ____
mádul. Sam Hawkens elbeszél- szony bejött és a sarokba ült. 
te nekem. ! Egy. mécset is hozott, mély kis

Egy láncot adott. melyet kivájt tökből állott és egész éj- 
Sám a grizzly fogaiból és kar- jel égett. Ennek az öregnek a 
maiból készített: a két fiiie he- durvább munkákat*' kellett ve­
gye is rajta volt. geznie, míg Xso-tsinak. hogy

„ . ... ., ugv fejezzem ki magamat, a
- Hogyan csinálhatta fZt!; vendégszeretet elvét kellett 

- kérdőm bámészkodva.. - j k#pTÍwlni».
Csak nem a puszta kezevel. Hat , M ^ #jj,$ ismét mély. 
meghagyták a koset es 'ey«* ] r5sjt. iloBba merültem és 
holmiját 1 I másnap reggel erősebbnek érez-

_ Nem, te vagy az egyetlen, j lem magamat, mint előző na-
akitol semmit sé vettek el. De pou. Ma legalább is hatszor ált

BONDOKAT
$47 készpénzért

beváltunk, épugy minden kül- 
és belföldi értékpapírt éa pén­
zeket. Nyitva naponta reggel 
9-től este 7-ig. vasárnap 9-töl 

12.30-tg.
L. KAI FMANN * CO.

Bankárok
28 S. WELLS ST. volt 5th Ara 

(Staatazeituwg BUg) " 
CHICAGO. ILL.

Külön bejáratú szoba kél tisz­
tességes jóbarátnak kiadó. 2029 W. 
26t.h SL, Cleveland. O.

32—33

Kerestetik egy elsőrangú kézi 
szedő, aki jó make-up man (tör­
delő . Jó fizetés. Unjon nyomda, ál­
landó állás megfelelő embernek. — 
Cim: The United Printing Co.. P. 
II. Box 117.. Youngstown, O.

31—33

Egy külön bejáratú butorozott 
p szoba, villany-, gázvilágitással ki­

adó egy fiatal ember vagy esetleg 
egy nő részére. Cim: 2938. E. 126. 
Str, közel a Buekeye Boádhoz. 
Cleveland, O.

30-32

MUNKÁT NYER — NO
• Idősebb asszony házimunkára 
azonnal felvétetik magyar csa­
ládnál. Cim: 9515 Kinsman Boád, 
ajtó 5, Cleveland, O.

31—3. V. 34—6

Három szoba, konyha és pince 
kiadó. Gáz. viz befit.. 1722 W. 24th 
Str.. közel a Market Házhoz. Cle­
veland, 0. 29—;*>

Egy esinosan butorozott szoba
fürdohasználattal jobb fiatal em­
bernek gyermektelen családnál ki­
adó. 2137 Gehring Sí, Cleveland, O.

31—33

Keresem nénémet: Homoki Er­
zsébetet fontos ügyben. Folk-Oni 
őt. valamint a róla tudókat, elmét 
velem tudatni szíveskedjenek. Miké 
Homoki, 96 Woodford Ave, Elyria. 
Ohio. 31 -33

Keresem az Ugoesa megyei. Hal­
mi születésű Görbe György öcsé­
met, Aki címét velem először tu­
datja. * 5.00 jutalomban részesül. 
Steve Görbe. 119 Woodlawn Ave.. 
Massena, N. Y. 29—32

Keresem Zipsei Lajost és nejei, 
szül. Kelemen Erzsébetet. Magvar- 
Péeska. Arad megyei ilMöségüek.-' 
Tudtommal Sharon xagy Scran­
ton. Pa. laknak. Testvére: Mari. 
hirtelen meghalt február hó 2-án. 
Hátrahagyva 3 neveletlen árvát, a 
kik 5 éves. 3 éves és 5 hetes korban 
vannak. Rögtön sürgönyözzön vagy 
írjon ezen cimre: John Vásárhelyi, 
R. R. No. 2. Box 266, Clinton, ind.

32
HÁZASSÁG.

Bútorozott szoba, közel g-illamos-

Hölgyrtml Keresek egy 44 éves 
jóravaló magányos asszonyt házas- 
társnak. Csakis komoly nők és 
nlvanok pályázzanak, akik hajlan­
dók egy nagyobb gazdaság vezeté­
sében segédkezni. Cim: 2749 At.. 
79th Str, Cleveland, O.

32—33
Kerrsek általános házi munkára ----- , • . , ... ---- --------------------

leánvt xaflv asszony t. Dr Ofner, hoz, két férfinek vagy nőnek fúr-| En rgv 59 exes óz 
■t>35 Center Str.. Chicago, 111. időhasználattal és yiHamx'ilágitas-Van saját fi.enur 6 Ul—Tti'sal kiadó. 2894 E 112. St. Vegye a " 8 évee fiam és

özvegy ember va-
farmom és van

—------------- — egy 8 evee uam es egy 4 ée-es leá-
----------- . .Buckeye Road kárét. Cleveland, 0.'nyom yen egy kis megtakart tolt

Egy idősebb asszony házi mun- _________ __________________ 32 pónzc, js a bankban elhelyezve.
kára felvételik. Jelentkezzen a gro-, knnvha. fürdővel Csak egy hibám van, az. hogy egyik
eery storeban, 2239 West .8fh bt-j két 1723 West lábam elvesziteltem. Ezúton szeretiCleveland. O. 30-32 kisebb családnak kiadó. 1,23 West mismerkedni házasság cél

----------------- _32nd Stro Clexeiand. u. „juioi i\7\Mrv ansinnv
Keresek leányt vagy asszony I]______________

hSi‘ AHandőa|ieív.fErdekliA,Js j it- Egy négy szoba konyha és fflr-

EkHÄ,<wmAve, Ltexeianu, u. 3(_3g cleve,and 0

•ti—-u! jából 40—45 éves özvegy asszony­
nyal. kinek egy 14 vagy 15 éves fial 
volna. De ha nincs, az sém baj. Le­
veleket erre a cimre kérek: József. 
Kovaesics, Box 122, Springfield. 1 
La. ~. 32—3331

Eladó LÖTÖK, 
HÁZAK, FAR­
MOK TOLEDO- 

BAN.
Magyar negyedben, a Ge­

nesee Streeten Paine és 
Craig St között szép löt
eladó óra _____ $700.00

Ugvancsak a G.enessee
Streeten _____ $780.00

Caledonia és Brough Str.
sarkán _______ $650.00

A legszebb lot a plézen 
Paine és Valentine Str.
sarkon --------  $1000.00

Caledonia Streeten White- 
more és Laine Str. kö­
zött lot ára ----- $550.00

2 öt szobás ház á Caledo­
nia Streeten kitűnő ál­
lapotban, ára. .$1800.00. 

A 'felsoroltakon kivül van­
nak még több telkeim, há­
zaim és farmjaim jutányos 
árban. Csekéjy lefizetésre 
és havitörlesztésre Is el­
adom. Vidékiek Írjanak, 
toledoiak hívjanak fel te­
lefonon, felvilágosítást 
bárkinek vételkényszer 
nélkül adok. 35 éve va­
gyok Toledoban, megbíz­
hat benneih.

B. HUBERT
sín Nicholas Bldg. ' 

TOLEDO, OHIO,
Home Phone Main 6308 

Bell Phone Main 1863

I Cubllc Sqtisrr. LlrvrUnit- n. — Iroda tele- 
1 loo: Bell Mr.'s 3ISS. Ohio State t retrol 
I |M.-, — Latás trlrfae. Wslnerten CSSS'W.

OKTATÁS.

ANGOL és NÉMET
I Irrkékel U \Hi.«w __ --------  ..j 9.vor* módszer wrrlnt. 1$ rmt U»'késétől, 
íö lecke iiU# méa » leec'e»i|éhb telfo-
(*mi H I*. elven és bejüzél, miről lrt«bee 

eze»kedtink. A.’ Miele 12 éve feeeAll. 
j kéríea frhtUfVNitovl.

azt mondta testvéremnek, hogy 
szeretné ezt a láncot megcsinál­
ni és visszakérte a medve kar­
mait és fogait. Wiipietou telje­
sít# ezt a kívánságot és azokat 
a tárgyakat is odaadta neki, 
melyek a láne készítéséhez 
szükségesek voltak. Viseld 
mindjárt ma. mert nem sokáig 
örülhetsz neki.

— Bizonynyal. mivél nem­
sokára meg kell halnom!

— Igen.
Kivette a láncot a kezemből 

és a nyakamba tette. Ettől a 
naptól fogva mindig viseltem, 
mikor csak a vad Nyugaton 
voltam és most a szép indián 
nőnek azt válaszoltam:

— Ezt az emléket később is 
elhozhattad volna. Nem olyan 
sietős, mert remélhetőleg még 
sok esztendeig fogom viselni.

— Nem. csak rövid, nagyon 
rövid ideig,

— N> hidd! Harcosaitok nem 
ölnek meg engem!

— Bizonyos! A vének taná­
csában elhatározták.

—. Akkor majd mást hatá­
roznak. ha meghallják, hogy ár­
tatlan vagyok.

— Azt nem hiszik el!
— Majd elhiszik, mert be tu­

dom nekik bizonyítani.
— Bizonyítsd, bizonyítsd be! 

Nagyon, de nagyon örülnék, 
'ha azt hallanám. hogy nem 
vagy hazuF és áruló! Mondd 
meg. mivel bizonyíthatod be. 
hogy közöljem Winoetoux-ai, 
testvéremmé!!_.

— Jöjjön hozzám, hogy meg­
tudja.

— Azt nem teszi.
— Akkor nem tudja meg.

kaptam enni. mindig siirii hús­
levest kukoricái iszttel; ez épp 
oly tápláló. mint könnyen 
emészthető volt és a következő 
napokon is addig folytattam 
azt. míg jobban nem tudtam 
nyelni s így szilárdabb táplá­
lékot. kivált húst is magamhoz 
nem vehettem.

LIBERTY BONBOKÁT 
készpénzért veszünk és eladunk a 

eendts napi árak mellett.
8. T. BONE & C0.

868 American Trust Building 
Cleveland. Ohio.

Nyitva reggel 9 órától este 8 óráig.
615 Dollar Bank Building,

Youngstown, Ohio.
hsi

Állapotom napról-napra ja­
vult. A csontváznak ismét iz­
mai lettek és a daganat szám­
ban egyre lappadt. N'so-tsi egé­
szen ugyanaz maradt, mindig 
barátságosan szorgoskodott és 
amellett ' meg volt győződve, 
hogy a halál egyre közelebb jő 
hozzám. Később észrevettem, 
hogy szeme, mikor hitte, hogy 
nem figyelik meg, fájdalmas, i 
némán kérdező pillantással pi­
hent rajtam. Úgy látszott, hogy i 
sajnálni kezd. Tehát igazságta-j 
lan voltam iránta, mikor foltét-; 
tem. hogy nincs szive. Megkér- i 
deztem. x-ajjon szabad-e elhagy- < 
ni börtönömet, melynek, ajtaja í 
mindig nyitva volt: tagadólag ] 
felelt és közölte velem.-miképp j 
éjjel-nappal, anélkül, hogy ész­
revettem xolna. két őr ült az 
ajtó előtt és ezután is őrizni 
fognak. Csak gyengeségemnek 
köszönhetem, hogy nem kötöz­
tek meg és azt hitte, hogy most 
már nemsokára megszijjaznak.

Ez óvatosságra intett. Bíztam j 
ugyan a hajfürtben, de mégis j 
lehetséges volt talán, hogy nem | 
idézi elő a szándékolt hatást.; 
akkor aztán esak magamban 
bizhattam, magamban és testi 
erőmben és ezt az erőt gyako­

rolnom kellett. De hogyan? 
Csak akkor feküdtem a med­

vebőrökön. mikor aludtam:

KÖTVÉNYT VESZUNI,
ufvsiietle külféldl fűteket. — L*f- ■SfÄMfcb árakat fizet*Ék! — 4z*bmI
k*ftyp*»7; — JóiKto személyeden vary 

kúllje ajánlott levélben.
SACKS A CO. 45—57 W. 12» St. 
F2s6 emelet New York City. 
Nyílra rate > óráig. X «sárra» á-lf.

Bsp

Jó áron 
mégveszem

a Kakas Mártonnak. Borzzem 
Jankónak, az. Uj Időknek, a 
Kincses Kalendáriumnak, a Va­
sárnapi Újságnak, a Képes Csa­
ládi Lápoknál-, a Hasznos Mu- 
lattatúuak rém •vszimait akár 
bekötve, akár példányonként 
Veszek to.-óbbá adomás könyve­
ket. Címem. Szórakozni vágyó 
leveleket kérek a Szabadság fő­
irodájába. B. 171, Cleveland, O.

«4—

Nem vagyok hozzászokva, hogy ébként üld5géltem vagv tol 
a barátságot k,kolduljam vagy L M járkáltam a helyiségben. 
küldöttek utján érintkezzem L , mondtam NWtíÍMki h 
valakivel, aki maga is hozzam ;___ ______ t„__ x__ _ ______

lvt|#<l
Miss Blanche Schweitzer,
t2Si LKI.NCTON AVI* NEW 10RIÉ.

A VILÁGHÁBORÚ ÉS A 
BÉKE KÖVETKEZMÉNYE

lesz. hogy az artRol nyelv” vilig- 
! nyelvvé válik. Minden magyar, aki 
!nem tanulja meg most, vetkezik 
1 saját vagy családja jöx-ője ellen, 
mert ha nem bírja ezen nyelvet, jó 
munkára nem számiHiai. Alkálivá 
vaui most minden magyarnak ^fel­
árban. csupán egy, dollár beküldé­
se mellett megrendelni a híres, _ 2 
dolláros Angol-Magyar Tanítót "és 
Iskoláját 50 leckéiével együtt, 
melyből könnyen és biztosan meg­
tanul mindent. Minden magyar ott­
honba nélkülözhetetlen ez az álta­
lánosan elismeii legjobb laniló. — 
Rendelje meg, inig a készlel és ez 
a Itotooi ár tart. Ha nenV felelne 
meg. a könyv azonnali visszakül­
dése után pénzét visszakapja. A 
20 éven át fennálló iskolámba 
mindig beiratkozhatnak uj tanulók.

Az első papírt bárkinek kiveszem 
eqv óra alatt és bárkit a polgáro­
sítás! vizsgákra felelősség mellett 
előkészítek.

ISIDORE BRAUN
oki. tanító és közjegyző.

2566 E.-39UI Str- Cleveland. 0.
m. p. 30—50

jöhet.
— Milyen kemény emberek 

vagytok ti, harcosok! Olyan 
örömest hoztam volna neked 
Winnetou bocsánatát: de nem 
kapod meg.

— Bocsánatra nincs szüksé­
gem. mivel nem tettem,semmit, 
amit meg kellene bocsátani. De 
más szívességre kérlek.

— Milyenre?
— Ha ismét Sam Hawkens- 

hez mennél, mondd meg neki, 
hogy nem kell miattam aggód­
nia. Mihelyt betegségemből föl­
lábaltam. szabadok leszünk.

nem vagyok szokva az alacsony 
üléshez és megkérdeztem, vaj-

DR. LORENZ

Pittsburghban férfiak résiére 
az egyedüli specialista.

644 Prnn Art. Pittsburgh. Pa.
Rendelő órák: ,__ -

Hétfőn, szerdán, pénteken reg­
gel 9 órától este 5 óráig.

Kedden, csütörtökön és szom­
baton reggel 9 írttól este 8 
órái*.

Vasárnap és ünnepnapok« 
reggel 16 órától d. u. 2 óráig.

24 ÉV 6TA FOLYTAT MAR 
GYAKORLATOT.

t-Készítek hazai mód szerint 
mérték után CSIZMÁKAT é.

CZIPOKET. Úgyszintén fájós 
és hibás lábakra való lábbelit, 
lelkiismerete» kiállításban ju­
tányos árak mellett. Tessék 
engem egy próbarendeléssel 
megtisztelni és meg vagyok 
győződve, hogy a jövőben ön 
is állandó rendelőm lesz!

Maradtam hazafias üdvözlettel
PÉTERFY FERENC 

' Hasai Orthopead Czipész-mester 
8411 BUCKEYE BOÁD CLEVELAND, 0.

jn. es. szó.

14 kt. GYŰRŰ 
(Darabja $6.25 

é« felj-bb)

tL-----*6.25
é. feljebb)

VAN SZERENCSÉM becses tudomására adni az egész amerikai magyarság­
nak. hogy üzletemet 222 Market Street McKeesport áthelyeztem 544—Sth 
McKEESPORT, FA., hol a magyarságot a legkitűnőbb kiszolgá­
lással és becsületes lelkiismerettel fogom kiszolgálni, ahol minden magyar 
honfitársaimnak karja által szerzett dollárjait nem csalással vágom a zse­
bembe, hanem adok érte valódi 14 karátos jó aranyat, nem holmi futatott 
rezet. Peleskei Lichtmart Anti által eladott ékszereknek nem kell papíron irt 
garantáció, mert a lelkiismeretem nem csak üzleti érdek, hanem én mint régi 
Amerikas, kit a sors annyira törött, belém oltotta óá hozzá epémtől örököltem, 
hogy a becsületesség több mint oénz. Ezért minden komolyan gondolkozó hon­
fitársam bizalommal forduljon hozzám és azt megbánni skha sem fogja. A 
magyarok hü pártfogója és az igazság harcosa

PELESKEI UCHTMAN AMI
544—Sth AVENUE Telephon 2785 McKEESPORT, PA.

.. , ..a- k-'. Ki:; :..;


